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Continuando na liña das anteriores publicacións de inserción laboral levadas 
a cabo pola Axencia para a Calidade do Sistema Universitario de Galicia, 
comprácenos presentar o cuarto estudo da inserción laboral dos titulados no 
SUG correspondentes ao curso académico 2005-2006. 

Ao igual que nas anteriores publicacións, non só nos presenta as dificultades 
atopadas polos titulados á hora de enfrentarse ao mundo laboral, senón que 
tamén nos ofrece unha visión retrospectiva dos titulados no seu paso pola 
universidade permitindo detectar as necesidades formativas e organizativas.

Toda esta información, de relevancia incalculable, aporta ferramentas para que 
as institucións deseñen as súas estratexias tanto académicas como de xestión 
de recursos e servizos, contribuíndo desta maneira a mellorar a calidade dos 
títulos universitarios ofrecidos no Sistema Universitario de Galicia e a mellorar 
a empleabilidade das futuras promocións.

A responsabilidade das universidades na empleabilidade dos seus futuros 
titulados pon de manifesto a necesidade de coñecer como, cando e en que 
condicións se produce ese acceso ao mercado laboral. 

Quero, por último, agradecer a inestimable aportación de todas cantas persoas 
contribuíron a facer posible o estudo e a publicación.

Guillermo Rojo Sánchez
Presidente do Consello de 

 Dirección da ACSUG

1. Presentación
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A Axencia para a Calidade do Sistema Universitario de Galicia complementa e 

amplia con esta publicación o proxecto xeral de seguimento da situación laboral 

dos titulados no Sistema Universitario de Galicia, iniciado  hai xa varios anos e que 

se traduciu nas seguintes publicacións: Proxecto de inserción laboral dos titulados 

polo sistema universitario de Galicia 1996-2001, Estudo da inserción laboral dos 

titulados no Sistema Universitario de Galicia 2001-2003 e Estudo da inserción 

laboral dos titulados no Sistema Universitario de Galicia 2003-2005.

Inicialmente, comezouse o proxecto realizando o estudo sobre os titulados 

comprendidos entre os cursos académicos 1996-1997 e 2000-2001, polo que 

se abranguía un período de cinco anos. Posteriormente, realizaríase sobre os 

titulados correspondentes aos períodos bianuais 2001-2003 e 2003-2005, 

para finalmente consolidarse a periodicidade anual. Na presente publicación 

recollense os resultados acadados para os titulados do SUG pertenecentes ao curso 

académico 2005-2006, os cales ao igual que os anteriores estudos presentanse 

por ramas de coñecemento.

O obxectivo principal destes estudos é contribuír a que as universidades 

proporcionen unha oferta educativa e formativa de calidade, axustada ás 

necesidades reais do mercado laboral. Para iso analízase a situación laboral dos 

seus titulados observando cales son os puntos fortes e débiles. Dentro destas 

análises podemos atopar indicadores tales como a taxa de inserción laboral, as vías 

de busca de emprego máis utilizadas, os factores máis valorados para a obtención 

dun emprego, as competencias, coñecementos e actitudes adquiridas no título 

e outros moitos indicadores non menos importantes que os mencionados. Todos 

eles, elementos que son de utilidade ás universidades na súa adaptación ao Espazo 

Europeo de Educación Superior, contribuíndo no deseño e na mellora dos novos 

títulos, os cales sutentanse en competencias, coñecementos e actitudes que os 

titulados acadan ao longo do proceso formativo.

Julio Ernesto Abalde Alonso

 Director da ACSUG
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2. Introdución

Nun contorno global, cambiante e dinámico, onde un factor fundamental para 
acadar un certo nivel de competitividade empresarial é o desenvolvemento 
tecnolóxico e a innovación, os empregadores e as universidades tratan de 
achegar posturas para formar titulados máis flexibles, capaces de incrementar 
o coñecemento en distintos sectores de actividade e que poidan acceder con 
garantías ao mercado de traballo. 

A construción dun sistema educativo superior adecuado aos cambios do 
século XXI, suscitou a finais dos noventa e nestes principios do novo século 
numerosos foros, estudos e documentos de traballo onde se plasma a reflexión 
de expertos e diversos axentes sociais sobre a misión, visión e valores que 
debe transmitir a universidade. A Declaración da Unesco sobre Educación 
Superior no Século XXI, establece que a misión da educación superior é a 
formación de profesionais altamente cualificados, que actúen como cidadáns 
responsables, competentes e comprometidos co desenvolvemento local e 
social. Para cumprir con esta misión, os piares sobre os que se sustenta a 
educación, en todos os seus niveis, defínense como: aprender a coñecer, 
aprender a facer e aprender a convivir e a ser. É con estas premisas con que 
se afronta tanto a actividade tradicional do ensino, a través da transmisión de 
coñecementos do profesor ao alumno, como a visión práctica deste, mediante 
a capacitación do estudante para acometer distintas tarefas, ao tempo que 
se desenvolve a capacidade de convivencia e comprensión doutras realidades 
sociais e culturais.

A proxección de todos estes elementos, serviron para configurar no ano 1998, 
a través da Declaración de Boloña, o novo Espazo Europeo de Educación 
Superior (EEES) en que se adopta unha nova estrutura para o ensino 
universitario e onde se implantan os títulos de grao e mestrado. Esta nova 
organización non responde simplemente a un cambio estrutural, senón tamén 
a un cambio metodolóxico e unha actualización da misión da Universidade, 
tendo en conta a súa importancia no contexto socioeconómico inmediato. 
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Porén, para o desenvolvemento estratéxico dunha institución universitaria 
deben terse en conta tres eixes principais: docencia, investigación e conexión 
coa sociedade, non só a través da transferencia tanto de coñecemento como 
tendo en consideración accións de responsabilidade social.

Para a implantación dos novos títulos de grao e mestrado, demándase ás 
Universidades que proporcionen información sobre as taxas de inserción 
laboral e fanse partícipes os distintos sectores económicos que demandan 
titulados, para que acheguen a súa visión sobre a adecuación da titulación 
proposta aos requirimentos do mercado de traballo, co obxectivo de verificar 
a viabilidade dos novos estudos de cara ao emprego. Por outra banda, a 
homologación europea dos títulos tamén precisará de estudos de inserción 
de cara a facilitar a futura mobilidade laboral dos egresados.

Dentro do proxecto Trends V (European University Association) a 
empregabilidade dos titulados considérase como prioridade principal, xunto 
coa dimensión social da universidade. Para acadar estes obxectivos, débese 
asegurar unha mellor profesionalización dos titulados, polo que se fai necesario 
formar titulados coas competencias adecuadas para inserirse no mercado de 
traballo de forma satisfactoria. Ademais, o dinamismo e competitividade de 
que se pretende dotar a sociedade europea a partir da Axenda de Lisboa, ten 
o seu fundamento na xeración de coñecemento e na formación de cidadáns 
con capacidade de emprendemento e innovación. 

Tratando de favorecer a participación dos titulados coa súa opinión no 
deseño das políticas universitarias, o que sen dúbida contribuirá á mellora 
na empregabilidade das futuras promocións, a Axencia para a Calidade do 
Sistema Universitario de Galicia (ACSUG) vén levando a cabo unha serie de 
estudos que contribúen a coñecer a realidade da situación laboral dos titulados 
no Sistema Universitario de Galicia. Por unha banda, achegan información 
sobre as características dos postos de traballo que ocupan os nosos titulados, 
poñendo de manifesto a capacidade que o mercado de traballo do contorno 
socioeconómico inmediato posúe para a absorción dos titulados formados 
no SUG, proporcionando, así mesmo unha medida da cohesión social. Entre 
outras características analizadas figuran as competencias e coñecementos 
que os titulados deben posuír para o desempeño efectivo do emprego. 
O coñecemento das competencias requiridas resulta de grande interese 
para o deseño dos novos títulos universitarios de grao e mestrado, cuxos 
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programas formativos non se basean só en coñecementos, senón tamén en 
competencias.

O deseño dos novos títulos en termos de competencias, atopa o seu argumento 
principal en que nos atopamos inmersos na sociedade do coñecemento, onde 
a aprendizaxe debe entenderse de maneira continuada ao longo da vida, 
e onde se debe fomentar unha formación integral, potenciando todas as 
capacidades dos estudantes.

Obxectivos do Estudo de Inserción Laboral 2005-2006

Obxectivos xerais 
Dentro do proxecto xeral de seguimento da situación laboral dos titulados 
no Sistema Universitario de Galicia (SUG), iniciado pola ACSUG co Proxecto 
de Inserción Laboral dos Titulados no SUG 1996-2001 (PIL 1996-2001) e 
continuado cos Estudos de Inserción Laboral dos Titulados no SUG 2001-
2003 e 2003-2005 (de agora en diante, PIL 2001-2003 e PIL 2003-2005, 
respectivamente), nesta ocasión preséntanse os resultados relativos aos 
titulados durante o curso 2005-2006.

Os obxectivos xerais deste Estudo de Inserción Laboral dos Titulados no SUG 
2005-2006 coinciden cos dos anteriores, dentro do proxecto xeral antes 
mencionado: coñecer a opinión dos titulados sobre a súa situación laboral, 
a realidade desta en termos de salario, tipo de contrato ou competencias 
requiridas e os posibles atrancos con que se atoparon no proceso de inserción 
no mercado de traballo. Estes factores estúdanse para o global dos titulados no 
SUG, e desagréganse por ramas de coñecemento (Anexo II para a distribución 
dos distintos títulos do SUG).

Outro dos obxectivos xerais destes estudos é obter unha visión retrospectiva 
sobre a universidade, desde o punto de vista dos titulados, permitindo 
detectar necesidades formativas e organizativas da propia institución desde 
unha perspectiva máis ampla que a que poden proporcionar os estudantes. 
Esta información pode resultar de crucial importancia para que a institución 
universitaria deseñe as súas estratexias, tanto académicas, no momento de 
deseño dos novos planos de estudos no marco do EEES, como de xestión de 
recursos e servizos para o alumnado.
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Obxectivos específicos

ff Coñecer a opinión dos titulados sobre formación e universidade.

ff Estudar o grao de uso e eficiencia das distintas vías de busca de 
emprego. 

ff Coñecer a situación do mercado laboral nos distintos títulos e ramas de 
coñecemento.

ff Coñecer a opinión dos titulados sobre os puntos fortes e puntos débiles 
da facultade ou escola en que realizaron os seus estudos, así como as 
necesidades de formación adicional.

ff Coñecer a situación do mercado de traballo dos titulados no SUG e as 
características do exercicio profesional destes, co fin de obter unha idea 
precisa nos seguintes aspectos:

55 A capacidade do mercado de traballo para a absorción dos titulados 
dos diferentes títulos ofertados no SUG.

55 As variables que os titulados consideran de importancia nos procesos 
de contratación.

55 As vías máis comúns na busca do primeiro emprego. 

55 As dificultades para a obtención dun primeiro emprego.

ff Coñecer o grao de satisfacción dos titulados co seu emprego, en caso de 
traballar, e o cumprimento das expectativas xeradas nos seus estudos.

ff Facer un estudo pormenorizado da situación laboral dos titulados 
universitarios, incidindo nos aspectos máis importantes para o 
desenvolvemento do seu labor.

ff Pulsar a necesidade de incorporar, dentro da propia Universidade, 
información sobre como afrontar a busca de emprego unha vez rematados 
os estudos.
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Datos técnicos  
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Poboación

A poboación de interese está constituída polos titulados no Sistema 
Universitario de Galicia durante o curso académico 2005-2006, continuando 
na liña dos estudos anteriores levados a cabo pola ACSUG.

Universidade Poboación Mostra

A Coruña 2900 1495

Santiago de Compostela 3937 1987

Vigo 3443 1880

TOTAL 10280 5362

Igual que nos estudos xa publicados pola ACSUG (PIL 1996-2001, PIL 2001-
2003 e PIL 2003-2005), considéranse as seguintes ramas de coñecemento: 
Ciencias da Saúde, Ciencias, Enxeñaría e Arquitectura, Ciencias Sociais e 
Xurídicas (I, II, III e IV) e Artes e Humanidades (I e II). Os títulos correspondentes 
a cada unha das ramas poden consultarse no Anexo II.

Ámbito do estudo

O universo ou poboación de interese non pertence a un ámbito xeográfico 
nun sentido estrito, dado que os titulados no SUG non teñen porque ser 
necesariamente residentes en Galicia.

Unidade de mostraxe/Unidade informante

A unidade de mostraxe e a unidade informante son a mesma: cada un dos 
titulados no SUG durante o curso estudado (2005-2006). A estes accedeuse 
a través de listaxes proporcionadas por cada unha das universidades.
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3. Datos técnicos do estudo

Poboación

A poboación de interese está constituída polos titulados no Sistema 
Universitario de Galicia durante o curso académico 2005-2006, continuando 
na liña dos estudos anteriores levados a cabo pola ACSUG.

Táboa 1.	 Titulados no SUG no curso 2005-2006. Tamaños de poboación e mostra.

Universidade Poboación Mostra

A Coruña 2900 1495

Santiago de Compostela 3937 1987

Vigo 3443 1880

TOTAL 10280 5362

Igual que nos estudos xa publicados pola ACSUG (PIL 1996-2001, PIL 2001-
2003 e PIL 2003-2005), considéranse as seguintes ramas de coñecemento: 
Ciencias da Saúde, Ciencias, Enxeñaría e Arquitectura, Ciencias Sociais e 
Xurídicas (I, II, III e IV) e Artes e Humanidades (I e II). Os títulos correspondentes 
a cada unha das ramas poden consultarse no Anexo II.

Ámbito do estudo

O universo ou poboación de interese non pertence a un ámbito xeográfico 
nun sentido estrito, dado que os titulados no SUG non teñen porque ser 
necesariamente residentes en Galicia.

Unidade de mostraxe/Unidade informante

A unidade de mostraxe e a unidade informante son a mesma: cada un dos 
titulados no SUG durante o curso estudado (2005-2006). A estes accedeuse 
a través de listaxes proporcionadas por cada unha das universidades.
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Deseño da mostra

Procedeuse a unha mostraxe estratificada, determinando a mostra por título 
e campus e cunha posterior asignación proporcional para cada un dos cursos. 
O tamaño calculouse para a estimación de parámetros de proporción na 
poboación, cun erro máximo absoluto admisible do 10% por título e campus.

Recollida de información

As enquisas realizáronse mediante entrevista telefónica, fixando un número 
máximo de 5 chamadas por titulado, escollendo estes de xeito aleatorio. 
O cuestionario é o mesmo que se utilizou para o PIL 2003-2005, e garda 
moitas similitudes co do PIL 2001-2003, co obxectivo de facer os resultados 
comparables. Os ítems incluídos poden consultarse no Anexo I deste 
documento.

Realización do traballo de campo

O traballo de campo foi realizado por CALLCENTER, Centro de Atención de 
Llamadas S.A., desde o 5 ata o 30 de maio de 2008.
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4. Resumo de resultados

O 45% dos titulados rematou os 
estudos nos anos estipulados no 
plan. O 36% tardan un ou dous 
anos máis do recollido no plan.

O 17% dos titulados en 2005-2006 
teñen estudos de terceiro ciclo ou 
de posgrao rematados. Destes, 
un 86% elixiu un mestrado ou un 
posgrao.�

Case o 50% dos titulados considera 
que as prácticas externas son 
bastante ou moi positivas para a 
inserción laboral.

O 64% dos titulados estudaron a 
tempo completo.�

O 71% dos titulados no SUG en 
2005-2006 están traballando, un 
32% continúa estudos universitarios 
e un 28% prepara oposicións.

O motivo principal de continuar 
estudos é estar en mellores 
condicións de atopar emprego, 
seguido da promoción laboral.�

As máis utilizadas na busca 
de emprego son  internet e 

candidatura espontánea (envío do 
currículo).

Os tres factores máis valorados á 
hora de conseguir un emprego 
son: ter mobilidade xeográfica, ter 
experiencia laboral relacionada e a 
actitude durante a entrevista.�

O principal motivo para rexeitar 
unha oferta de traballo é a 
existencia dunha oferta mellor 
seguido pola oferta económica 
inadecuada.

O tempo medio que un titulado do 
SUG tarda en atopar un emprego é 
de pouco máis de 5 meses.�

De media, os titulados do SUG 
tiveron 3 contratos e traballaron 
para 2 empresas

Máis da metade dos titulados 
consideran que a situación laboral 
é acorde co esforzo realizado no 
título.�

O 72% considérase bastante ou 
moi valorado pola empresa.
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O 41% consideran bastante ou moi 
adecuado o seu nivel retributivo.	

O motivo principal de non traballar 
en Galicia  é a existencia de mellores 
ofertas no exterior. 

A zona xeográfica é sen dúbida 
o aspecto do traballo co que os 
titulados están máis satisfeitos.	

O 41% dos titulados no SUG en 
2005-2006 percibe un salario 
mensual entre 1000 e 1500 euros.

As competencias máis valoradas 
polos titulados nos seus postos 
de traballo son a motivación, a 
capacidade para a aprendizaxe 
e a capacidade para resolver 
problemas	

O 61% dos titulados repetirían o 
seu itinerario académico: é dicir, 
de volver a comezar, cursarían 
o mesmo título na mesma 
universidade.
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 Algunhas características que describen aos titulados no SUG en 
2005-2006, como o ano de nacemento, o sexo ou se o título que 
cursaron foi a súa primeira opción, achéganse neste primeiro 
apartado do Estudo de Inserción Laboral.

5.
Descritiva da 

poboación
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Os titulados no SUG durante o curso 2005-2006 son a poboación obxecto 
deste estudo. A descrición de características sociodemográficas, como a idade, 
o sexo ou o nivel de estudos dos pais poden axudar a interpretar algúns dos 
resultados obtidos.

Ano de nacemento

Como xa se indicou, os titulados enquisados remataron os seus estudos durante 
o curso 2005-2006. Posto que a duración estipulada nos plans de estudos 
oscila entre os tres e os cinco anos (tres anos para diplomaturas e enxeñarías 
técnicas, catro ou cinco para licenciaturas e enxeñarías, na maioría dos casos 
e seis anos no caso da Licenciatura en Medicina), unha alta porcentaxe dos 
titulados debería ter nacido entre os anos 1983 e 1985. Na Táboa 2 amósase 
a distribución dos titulados segundo o ano de nacemento, para o SUG e para 
as ramas de coñecemento. Destacan a rama de Enxeñaría e Arquitectura cun 
63,96% dos seus titulados nacidos con anterioridade ao ano 1981 e, por outra 
banda, a rama de Ciencias da Saúde cun 25,09% dos titulados que naceron 
despois de 1984. Comparando o resultado do total do SUG co do estudo do 
PIL 2003-2005 temos que, en liñas xerais, os titulados son máis novos xa que 
hai un lixeiro aumento das porcentaxes de nacidos nos anos máis recentes.

Ramas <1979 1979 1980 1981 1982 1983 1984 >1984

Ciencias da Saúde 13,47% 5,66% 5,39% 11,18% 21,16% 10,53% 7,53% 25,09%

Ciencias 19,59% 13,79% 13,38% 16,45% 19,78% 13,72% 0,76% 2,52%

Enxeñaría e Arquitectura 40,13% 11,03% 12,80% 12,24% 11,22% 7,12% 4,59% 0,86%

Ciencias Sociais e Xurídicas I 23,58% 9,77% 13,68% 16,94% 14,37% 12,90% 6,90% 1,87%

Ciencias Sociais e Xurídicas II 23,45% 8,42% 15,40% 16,67% 16,37% 13,86% 4,06% 1,78%

Ciencias Sociais e Xurídicas III 14,31% 6,24% 7,66% 11,88% 14,48% 17,87% 13,02% 14,55%

Ciencias Sociais e Xurídicas IV 13,16% 4,51% 7,06% 15,07% 9,95% 16,85% 25,15% 8,26%

Artes e Humanidades I 25,89% 8,40% 13,49% 11,52% 13,66% 23,32% 1,74% 1,99%

Artes e Humanidades II 20,47% 5,06% 8,76% 15,65% 15,98% 31,71% 2,36% 0,00%

SUG 23,01% 8,52% 11,00% 13,80% 15,25% 13,66% 7,35% 7,41%
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5. Descritiva da poboación

Os titulados no SUG durante o curso 2005-2006 son a poboación obxecto 
deste estudo. A descrición de características sociodemográficas, como a idade, 
o sexo ou o nivel de estudos dos pais poden axudar a interpretar algúns dos 
resultados obtidos.

Ano de nacemento

Como xa se indicou, os titulados enquisados remataron os seus estudos durante 
o curso 2005-2006. Posto que a duración estipulada nos plans de estudos 
oscila entre os tres e os cinco anos (tres anos para diplomaturas e enxeñarías 
técnicas, catro ou cinco para licenciaturas e enxeñarías, na maioría dos casos 
e seis anos no caso da Licenciatura en Medicina), unha alta porcentaxe dos 
titulados debería ter nacido entre os anos 1983 e 1985. Na Táboa 2 amósase 
a distribución dos titulados segundo o ano de nacemento, para o SUG e para 
as ramas de coñecemento. Destacan a rama de Enxeñaría e Arquitectura cun 
63,96% dos seus titulados nacidos con anterioridade ao ano 1981 e, por outra 
banda, a rama de Ciencias da Saúde cun 25,09% dos titulados que naceron 
despois de 1984. Comparando o resultado do total do SUG co do estudo do 
PIL 2003-2005 temos que, en liñas xerais, os titulados son máis novos xa que 
hai un lixeiro aumento das porcentaxes de nacidos nos anos máis recentes.

Táboa 2. 	 Distribución dos titulados por ano de nacemento. 
Resultados para o SUG e para as ramas de coñecemento.

Ramas <1979 1979 1980 1981 1982 1983 1984 >1984

Ciencias da Saúde 13,47% 5,66% 5,39% 11,18% 21,16% 10,53% 7,53% 25,09%

Ciencias 19,59% 13,79% 13,38% 16,45% 19,78% 13,72% 0,76% 2,52%

Enxeñaría e Arquitectura 40,13% 11,03% 12,80% 12,24% 11,22% 7,12% 4,59% 0,86%

Ciencias Sociais e Xurídicas I 23,58% 9,77% 13,68% 16,94% 14,37% 12,90% 6,90% 1,87%

Ciencias Sociais e Xurídicas II 23,45% 8,42% 15,40% 16,67% 16,37% 13,86% 4,06% 1,78%

Ciencias Sociais e Xurídicas III 14,31% 6,24% 7,66% 11,88% 14,48% 17,87% 13,02% 14,55%

Ciencias Sociais e Xurídicas IV 13,16% 4,51% 7,06% 15,07% 9,95% 16,85% 25,15% 8,26%

Artes e Humanidades I 25,89% 8,40% 13,49% 11,52% 13,66% 23,32% 1,74% 1,99%

Artes e Humanidades II 20,47% 5,06% 8,76% 15,65% 15,98% 31,71% 2,36% 0,00%

SUG 23,01% 8,52% 11,00% 13,80% 15,25% 13,66% 7,35% 7,41%
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Nivel de estudos dos pais

As condicións familiares poden ser determinantes á hora de decidir cursar un 
título ou outro, ou decantarse por unha determinada rama de coñecemento. 
Na Táboa 3 inclúese a distribución dos estudos dos pais. As porcentaxes de 
estudos universitarios son dun 18,64% para as nais e dun 21,03% para os 
pais. Estas porcentaxes son similares ás rexistradas no PIL 2003-2005. Por 
ramas de coñecemento, os resultados achéganse na Figura 3 para a nai e 
Figura 4 para o pai. Nos resultados máis detallados, podemos observar que 
en Ciencias da Saúde, un 27% das nais posúen estudos universitarios medios 
ou superiores, e no caso dos pais, esta porcentaxe ascende a case un 30%.

Distribución da mostra por sexo

A porcentaxe de mulleres tituladas durante o curso 2005-2006 é dun 66,9%, 
lixeiramente superior á rexistrada no anterior estudo (PIL 2003-2005), que era 
dun 65,66%. Os resultados da distribución por sexo poden verse na Figura 1 e 
na Figura 2, por ramas de coñecemento. Nas ramas de Artes e Humanidades 
II e en Ciencias da Saúde, as porcentaxes de mulleres superan o 80%. A rama 
onde hai unha menor porcentaxe de mulleres é Enxeñaría e Arquitectura, con 
pouco máis dun 40%. Este reparto do 60% de homes e 40% de mulleres 
tituladas na rama de Enxeñaría e Arquitectura é a mesma que se observaba 
no anterior estudo de inserción laboral (PIL 2003-2005).

������

������

����������

Figura 1. 	 Distribución dos titulados no SUG por sexo.
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Figura 2. 	 Distribución dos titulados no SUG por sexo e ramas de coñecemento.

Nivel de estudos dos pais

As condicións familiares poden ser determinantes á hora de decidir cursar un 
título ou outro, ou decantarse por unha determinada rama de coñecemento. 
Na Táboa 3 inclúese a distribución dos estudos dos pais. As porcentaxes de 
estudos universitarios son dun 18,64% para as nais e dun 21,03% para os 
pais. Estas porcentaxes son similares ás rexistradas no PIL 2003-2005. Por 
ramas de coñecemento, os resultados achéganse na Figura 3 para a nai e 
Figura 4 para o pai. Nos resultados máis detallados, podemos observar que 
en Ciencias da Saúde, un 27% das nais posúen estudos universitarios medios 
ou superiores, e no caso dos pais, esta porcentaxe ascende a case un 30%.

Distribución da mostra por sexo

A porcentaxe de mulleres tituladas durante o curso 2005-2006 é dun 66,9%, 
lixeiramente superior á rexistrada no anterior estudo (PIL 2003-2005), que era 
dun 65,66%. Os resultados da distribución por sexo poden verse na Figura 1 e 
na Figura 2, por ramas de coñecemento. Nas ramas de Artes e Humanidades 
II e en Ciencias da Saúde, as porcentaxes de mulleres superan o 80%. A rama 
onde hai unha menor porcentaxe de mulleres é Enxeñaría e Arquitectura, con 
pouco máis dun 40%. Este reparto do 60% de homes e 40% de mulleres 
tituladas na rama de Enxeñaría e Arquitectura é a mesma que se observaba 
no anterior estudo de inserción laboral (PIL 2003-2005).
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Título cursado como primeira opción

Tal e como vén sucedendo nos últimos anos, máis do 70% dos estudantes 
que acceden a estudos universitarios fano no título que elixen como primeira 
opción. Para os titulados de 2005-2006, esta porcentaxe foi de 73,68%, como 
pode verse na Figura 5. Esta alta proporción pode repercutir de xeito positivo 
na satisfacción dos titulados cos estudos cursados, sobre todo en estudos 
dun marcado carácter vocacional. Por ramas de coñecemento (Figura 6), as 
porcentaxes máis altas aparecen nas ramas de Ciencias da Saúde e Enxeñaría e 
Arquitectura, superando nos dous casos o 78%, e en Artes e Humanidades II, 
lixeiramente por debaixo desta cifra. Por outra banda, os estudantes que teñen 
maior dificultade para entrar no título escollido como primeira opción son os de 
Ciencias Sociais e Xurídicas III, aínda que un 66,54% accede aos estudos elixidos. 
En relación con estudos anteriores, estas porcentaxes son similares aínda que 
se observa un lixeiro incremento na porcentaxe de acceso á primeira opción na 
rama de Enxeñaría e Arquitectura.

Táboa 3. 	 Nivel de estudos da nai e do pai para os titulados no SUG.

Nivel de estudos Nai Pai

Sen estudos 3,50% 3,31%

Primarios 55,15% 48,58%

Bacharelato / formación profesional 22,71% 27,08%

Universitarios medios 10,51% 8,90%

Universitarios superiores 8,13% 12,13%

En comparación cos resultados do estudo Datos y Cifras del Sistema 
Universitario Español (Curso 2005-2006), a porcentaxe de nais e pais con 
estudos primarios nos titulados do SUG está arredor dun 20% por enriba 
do reflectido a nivel estatal. Redúcese lixeiramente a porcentaxe de pais con 
estudos universitarios (arredor dun 2% no caso das nais e un 8% no caso dos 
pais) e tamén diminúe para o SUG a porcentaxe de nais e pais sen estudos.
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Figura 3. 	 Nivel de estudos da nai para os titulados no SUG. 
Porcentaxes por ramas de coñecemento.

ÍndiceInicio Cerrar



37

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

  Sen estudos   Primarios    Bacharelato/FP   Universitarios medios   Universitarios superiores

CC
. d

a 
Sa

úd
e

Ci
en

ci
as

En
xe

ña
ría

 e
A

rq
ui

te
ct

ur
a

CC
.S

S.
XX

. I

CC
.S

S.
XX

. I
I

CC
.S

S.
XX

. I
II

CC
.S

S.
XX

. I
V

A
rt

es
 e

H
um

an
id

ad
es

 I

A
rt

es
 e

H
um

an
id

ad
es

 II

SU
G

Figura 4. 	 Nivel de estudos do pai para os titulados no SUG. 
Porcentaxes por ramas de coñecemento.

Título cursado como primeira opción

Tal e como vén sucedendo nos últimos anos, máis do 70% dos estudantes 
que acceden a estudos universitarios fano no título que elixen como primeira 
opción. Para os titulados de 2005-2006, esta porcentaxe foi de 73,68%, como 
pode verse na Figura 5. Esta alta proporción pode repercutir de xeito positivo 
na satisfacción dos titulados cos estudos cursados, sobre todo en estudos 
dun marcado carácter vocacional. Por ramas de coñecemento (Figura 6), as 
porcentaxes máis altas aparecen nas ramas de Ciencias da Saúde e Enxeñaría e 
Arquitectura, superando nos dous casos o 78%, e en Artes e Humanidades II, 
lixeiramente por debaixo desta cifra. Por outra banda, os estudantes que teñen 
maior dificultade para entrar no título escollido como primeira opción son os de 
Ciencias Sociais e Xurídicas III, aínda que un 66,54% accede aos estudos elixidos. 
En relación con estudos anteriores, estas porcentaxes son similares aínda que 
se observa un lixeiro incremento na porcentaxe de acceso á primeira opción na 
rama de Enxeñaría e Arquitectura.

Nivel de estudos Nai Pai

Sen estudos 3,50% 3,31%

Primarios 55,15% 48,58%

Bacharelato / formación profesional 22,71% 27,08%

Universitarios medios 10,51% 8,90%

Universitarios superiores 8,13% 12,13%

En comparación cos resultados do estudo Datos y Cifras del Sistema 
Universitario Español (Curso 2005-2006), a porcentaxe de nais e pais con 
estudos primarios nos titulados do SUG está arredor dun 20% por enriba 
do reflectido a nivel estatal. Redúcese lixeiramente a porcentaxe de pais con 
estudos universitarios (arredor dun 2% no caso das nais e un 8% no caso dos 
pais) e tamén diminúe para o SUG a porcentaxe de nais e pais sen estudos.
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Anos a maiores empregados no título

O 45% dos titulados rematou os estudos nos anos estipulados no plan (case un 
4% por debaixo da porcentaxe rexistrada no PIL 2003-2005). O 36% tarda un 
ou dous anos máis do recollido no plan (Táboa 4). Por ramas de coñecemento, 
como pode verse na Figura 7, obsérvanse notables diferenzas. As porcentaxes 
de estudantes que rematan no tempo considerado no plan varía entre o 
máis do 75% de Ciencias Sociais e Xurídicas III e IV e o pouco máis do 10% 
de Enxeñaría e Arquitectura. Debe terse en conta a distinta configuración 
das ramas, en relación co número de diplomaturas ou enxeñarías técnicas e 
licenciaturas ou enxeñarías superiores. Se consideramos os anos a maiores 
empregados no título de xeito relativo en comparación cos anos estipulados 
no plan de estudos, empregar un ano máis nunha diplomatura implicaría 
tardar un 33% máis do tempo, mentres que para unha licenciatura é un 20%.

73,68%

26,32%

Si Non

Figura 5.	 Porcentaxe de titulados do SUG que cursaron o título escollido como primeira 
opción.
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Figura 6.	 Titulados que cursaron o título escollido como primeira opción. Porcentaxes 
por ramas de coñecemento.
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Anos a maiores empregados no título

O 45% dos titulados rematou os estudos nos anos estipulados no plan (case un 
4% por debaixo da porcentaxe rexistrada no PIL 2003-2005). O 36% tarda un 
ou dous anos máis do recollido no plan (Táboa 4). Por ramas de coñecemento, 
como pode verse na Figura 7, obsérvanse notables diferenzas. As porcentaxes 
de estudantes que rematan no tempo considerado no plan varía entre o 
máis do 75% de Ciencias Sociais e Xurídicas III e IV e o pouco máis do 10% 
de Enxeñaría e Arquitectura. Debe terse en conta a distinta configuración 
das ramas, en relación co número de diplomaturas ou enxeñarías técnicas e 
licenciaturas ou enxeñarías superiores. Se consideramos os anos a maiores 
empregados no título de xeito relativo en comparación cos anos estipulados 
no plan de estudos, empregar un ano máis nunha diplomatura implicaría 
tardar un 33% máis do tempo, mentres que para unha licenciatura é un 20%.
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Figura 7.	 Distribución dos titulados no SUG por anos a maiores empregados no título. 
Porcentaxes por ramas de coñecemento.
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Outros títulos universitarios rematados

Ademais do título rematado durante o curso 2005-2006, os titulados poden 
posuír outros títulos universitarios. No global do SUG (Figura 10), un 11,2% 
dos titulados do 2005-2006 ten rematado outro título universitario. Por ramas 
de coñecemento (Figura 11), é a rama de Ciencias Sociais e Xurídicas III a que 
presenta unha maior porcentaxe de titulados con outro título universitario 
rematado, superando o 20%. Con porcentaxes superiores ao 14% figuran as 
ramas de Ciencias Sociais e Xurídicas IV e Artes e Humanidades II. Por outra 
banda, en Ciencias da Saúde e Ciencias Sociais e Xurídicas II tan só teñen 
outros estudos universitarios rematados un 5% dos titulados. Estes resultados 
concordan co xa observado no anterior estudo PIL 2003-2005.

Táboa 4. 	 Distribución dos titulados no SUG por anos a maiores empregados no título.

Anos a maiores empregados no título % 2005-2006 SUG

Ningún 45,00%

1 21,16%

2 14,54%

3 8,91%

4 4,36%

5 3,42%

6 ou máis 2,62%

Nota media do expediente

Case un 40% dos titulados rematan os seus estudos cunha nota media de 
notable, mentres que o 58,26% teñen unha media de aprobado (Figura 8). 
Por ramas de coñecemento, como pode observarse na Figura 9, os titulados 
cunha maior porcentaxe de aprobados no seu expediente son os da rama de 
Ciencias, mentres que son os titulados de Ciencias da Saúde e de Ciencias 
Sociais e Xurídicas III e IV os que rematan con mellores expedientes. Nestas 
ramas, máis da metade dos titulados teñen unha media igual ou superior ao 
notable. 

2,40%

39,22%

58,56%

0,12%

 Aprobado      Notable     Sobresaínte     Matrícula de honra

Figura 8. 	 Nota media do expediente académico dos titulados no SUG.
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Figura 9. 	 Nota media do expediente académico dos titulados no SUG. 
Porcentaxes por ramas de coñecemento.

Outros títulos universitarios rematados

Ademais do título rematado durante o curso 2005-2006, os titulados poden 
posuír outros títulos universitarios. No global do SUG (Figura 10), un 11,2% 
dos titulados do 2005-2006 ten rematado outro título universitario. Por ramas 
de coñecemento (Figura 11), é a rama de Ciencias Sociais e Xurídicas III a que 
presenta unha maior porcentaxe de titulados con outro título universitario 
rematado, superando o 20%. Con porcentaxes superiores ao 14% figuran as 
ramas de Ciencias Sociais e Xurídicas IV e Artes e Humanidades II. Por outra 
banda, en Ciencias da Saúde e Ciencias Sociais e Xurídicas II tan só teñen 
outros estudos universitarios rematados un 5% dos titulados. Estes resultados 
concordan co xa observado no anterior estudo PIL 2003-2005.

Anos a maiores empregados no título % 2005-2006 SUG

Ningún 45,00%

1 21,16%

2 14,54%

3 8,91%

4 4,36%

5 3,42%

6 ou máis 2,62%

Nota media do expediente

Case un 40% dos titulados rematan os seus estudos cunha nota media de 
notable, mentres que o 58,26% teñen unha media de aprobado (Figura 8). 
Por ramas de coñecemento, como pode observarse na Figura 9, os titulados 
cunha maior porcentaxe de aprobados no seu expediente son os da rama de 
Ciencias, mentres que son os titulados de Ciencias da Saúde e de Ciencias 
Sociais e Xurídicas III e IV os que rematan con mellores expedientes. Nestas 
ramas, máis da metade dos titulados teñen unha media igual ou superior ao 
notable. 
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Os outros títulos universitarios rematados foron clasificados en diplomaturas 
ou enxeñarías técnicas, licenciaturas ou enxeñarías e titulacións propias do 
SUG. Dos titulados que teñen outros estudos, un 56,58% cursou un título de 
ciclo curto, mentres que un 41,50% estudou unha licenciatura ou enxeñaría, 
como pode verse na Táboa 5. En comparación cos anteriores estudos levados 
a cabo (PIL 2001-2003 e PIL 2003-2005), vemos que a porcentaxe de titulados 
que teñen unha diplomatura ou enxeñaría técnica incrementouse en máis dun 
10%, despois dun descenso do 5% do PIL 2001-2003 ao PIL 2003-2005. Por 
outra banda, a porcentaxe daqueles que estudan unha titulación propia do 
SUG, reduciuse nun 10%.

Esta redución con respecto ao estudo anterior na elección de titulacións propias 
como continuación de estudos pode deberse á modificación na oferta de 
titulacións propias coa adaptación ao EEES. No caso do SUG, as universidades 
comezaron pola implantación de títulos de mestrados, xa adaptados ao marco 
europeo, no curso 2006-2007, o que supuxo a transformacións dalgunhas 
titulacións propias en títulos en novos posgraos. 

Outros títulos rematados
% 2001-2003 

SUG
% 2003-2005 

SUG
% 2005-2006 

SUG

Diplomado/Enxeñeiro técnico/ 
Arquitecto técnico

49,43% 44,14% 56,58%

Licenciado/Enxeñeiro superior/ 
Arquitecto

43,62% 40,90% 41,50%

Titulación propia 6,95% 17,67% 7,57%

Por ramas de coñecemento (Figura 12), Ciencias Sociais e Xurídicas II presenta 
a maior porcentaxe de titulados que cursaron a maiores unha diplomatura ou 
enxeñaría técnica, sendo superior ao 70%. No caso dos títulos propios, é a 
rama de Ciencias a que presenta a maior porcentaxe, sendo esta dun 17%. 
No anterior estudo PIL 2003-2005, eran tanto os titulados de Enxeñaría e 
Arquitectura como os de Ciencias os que optaban en maior medida por este 
tipo de estudos, pero as porcentaxes superaban o 25%.

88,80%

11,20%

Si Non

Figura 10. 	 Porcentaxe de titulados no SUG con outros títulos universitarios rematados.
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Figura 11. 	 Titulados no SUG con outros títulos universitarios rematados. Porcentaxes por 
ramas de coñecemento.
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Os outros títulos universitarios rematados foron clasificados en diplomaturas 
ou enxeñarías técnicas, licenciaturas ou enxeñarías e titulacións propias do 
SUG. Dos titulados que teñen outros estudos, un 56,58% cursou un título de 
ciclo curto, mentres que un 41,50% estudou unha licenciatura ou enxeñaría, 
como pode verse na Táboa 5. En comparación cos anteriores estudos levados 
a cabo (PIL 2001-2003 e PIL 2003-2005), vemos que a porcentaxe de titulados 
que teñen unha diplomatura ou enxeñaría técnica incrementouse en máis dun 
10%, despois dun descenso do 5% do PIL 2001-2003 ao PIL 2003-2005. Por 
outra banda, a porcentaxe daqueles que estudan unha titulación propia do 
SUG, reduciuse nun 10%.

Esta redución con respecto ao estudo anterior na elección de titulacións propias 
como continuación de estudos pode deberse á modificación na oferta de 
titulacións propias coa adaptación ao EEES. No caso do SUG, as universidades 
comezaron pola implantación de títulos de mestrados, xa adaptados ao marco 
europeo, no curso 2006-2007, o que supuxo a transformacións dalgunhas 
titulacións propias en títulos en novos posgraos. 

Táboa 5. 	 Porcentaxe de titulados con outros títulos universitarios rematados. 
Comparativa co PIL 2001-2003 e co PIL 2003-2005.

Outros títulos rematados
% 2001-2003 

SUG
% 2003-2005 

SUG
% 2005-2006 

SUG

Diplomado/Enxeñeiro técnico/ 
Arquitecto técnico

49,43% 44,14% 56,58%

Licenciado/Enxeñeiro superior/ 
Arquitecto

43,62% 40,90% 41,50%

Titulación propia 6,95% 17,67% 7,57%

Por ramas de coñecemento (Figura 12), Ciencias Sociais e Xurídicas II presenta 
a maior porcentaxe de titulados que cursaron a maiores unha diplomatura ou 
enxeñaría técnica, sendo superior ao 70%. No caso dos títulos propios, é a 
rama de Ciencias a que presenta a maior porcentaxe, sendo esta dun 17%. 
No anterior estudo PIL 2003-2005, eran tanto os titulados de Enxeñaría e 
Arquitectura como os de Ciencias os que optaban en maior medida por este 
tipo de estudos, pero as porcentaxes superaban o 25%.
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Diplomado/Enxeñeiro técnico/
Arquitecto técnico

Licenciado/Enxeñeiro superior/
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Figura 12. 	 Titulados no SUG con outros títulos universitarios rematados. Porcentaxes por 
tipo de estudos e ramas de coñecemento.

Estudos de posgrao rematados

Un 16,63% dos titulados en 2005-2006 teñen estudos de terceiro ciclo ou 
de posgrao rematados (Figura 13). Esta porcentaxe é inferior á do anterior 
estudo, onde ascendía a un 20,51%, pero debe terse en conta que no PIL 
2003-2005 considerábanse titulados en dous cursos académicos. Por ramas 
de coñecemento (Figura 14), esta porcentaxe varía entre o aproximadamente 
10% de Ciencias Sociais e Xurídicas III e Ciencias da Saúde fronte ao case 
30% da rama de Ciencias.

Dos que continuaron estudos unha vez rematado o título, un 86% elixiu un 
mestrado ou un posgrao, mentres que un 14% rematou estudos de terceiro 
ciclo (Figura 15). As porcentaxes en canto á elección de estudos de terceiro 
ciclo ou de posgrao mantivéronse sen grandes variacións ao longo dos últimos 
anos, como pode observarse na Táboa 6.
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83,37%

16,63%

Si Non

Figura 13. 	 Porcentaxe de titulados no SUG con estudos de posgrao rematados.
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Figura 14. 	 Titulados no SUG con estudos de posgrao rematados. Porcentaxes por ramas 
de coñecemento.

Estudos de posgrao rematados

Un 16,63% dos titulados en 2005-2006 teñen estudos de terceiro ciclo ou 
de posgrao rematados (Figura 13). Esta porcentaxe é inferior á do anterior 
estudo, onde ascendía a un 20,51%, pero debe terse en conta que no PIL 
2003-2005 considerábanse titulados en dous cursos académicos. Por ramas 
de coñecemento (Figura 14), esta porcentaxe varía entre o aproximadamente 
10% de Ciencias Sociais e Xurídicas III e Ciencias da Saúde fronte ao case 
30% da rama de Ciencias.

Dos que continuaron estudos unha vez rematado o título, un 86% elixiu un 
mestrado ou un posgrao, mentres que un 14% rematou estudos de terceiro 
ciclo (Figura 15). As porcentaxes en canto á elección de estudos de terceiro 
ciclo ou de posgrao mantivéronse sen grandes variacións ao longo dos últimos 
anos, como pode observarse na Táboa 6.
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Por ramas de coñecemento (Figura 17) os titulados de Ciencias Sociais e 
Xurídicas IV consideran as carencias formativas como o principal motivo 
para cursar estudos de posgrao (arredor dun 30%), mentres que na 
rama de Enxeñaría e Arquitectura maniféstase que o motivo principal é o 
desenvolvemento ou promoción no posto de traballo.

Táboa 6. 	 Porcentaxes de titulados con estudos de posgrao rematados. Comparativa co 
PIL 2001-2003 e co PIL 2003-2005.

Tipo de estudos de posgrao
% 2001-2003 

SUG
% 2003-2005 

SUG
% 2005-2006 

SUG

3.º ciclo 10,26% 16,16% 14,29%

Mestrado/posgrao 89,74% 84,88% 86,29%
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Figura 15. 	 Titulados no SUG con estudos de posgrao rematados. Porcentaxes por tipo de 
estudos e ramas de coñecemento.

Estar en mellores condicións para atopar emprego segue sendo o motivo 
principal para cursar estudos de posgrao, como pode verse na Figura 16, 
seguido polo desenvolvemento ou promoción laboral. En comparación co PIL 
2003-2005, a porcentaxe de titulados que manifestan ter cursado estudos de 
terceiro ciclo ou posgrao para estar en mellores condicións á hora de atopar 
un posto de traballo reduciuse lixeiramente, pasando dun 54,15% en 2003-
2005 ao 47,56% do presente estudo. Pola contra, increméntase a porcentaxe 
de titulados que seguiron estudos para o seu desenvolvemento ou promoción 
laboral (pasando dun 22,22% en 2003-2005 ao 31,85% en 2005-2006).
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Estar en mellores condicións
para atopar emprego
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promoción laboral

Por carencias na
formación previa

Por outras razóns

18,83%
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31,85%
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Figura 16.	  Motivos para realizar o posgrao. Porcentaxes do SUG 2005-2006.

Por ramas de coñecemento (Figura 17) os titulados de Ciencias Sociais e 
Xurídicas IV consideran as carencias formativas como o principal motivo 
para cursar estudos de posgrao (arredor dun 30%), mentres que na 
rama de Enxeñaría e Arquitectura maniféstase que o motivo principal é o 
desenvolvemento ou promoción no posto de traballo.

Tipo de estudos de posgrao
% 2001-2003 

SUG
% 2003-2005 

SUG
% 2005-2006 

SUG

3.º ciclo 10,26% 16,16% 14,29%

Mestrado/posgrao 89,74% 84,88% 86,29%

Estar en mellores condicións para atopar emprego segue sendo o motivo 
principal para cursar estudos de posgrao, como pode verse na Figura 16, 
seguido polo desenvolvemento ou promoción laboral. En comparación co PIL 
2003-2005, a porcentaxe de titulados que manifestan ter cursado estudos de 
terceiro ciclo ou posgrao para estar en mellores condicións á hora de atopar 
un posto de traballo reduciuse lixeiramente, pasando dun 54,15% en 2003-
2005 ao 47,56% do presente estudo. Pola contra, increméntase a porcentaxe 
de titulados que seguiron estudos para o seu desenvolvemento ou promoción 
laboral (pasando dun 22,22% en 2003-2005 ao 31,85% en 2005-2006).
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Figura 17. 	 Motivos para realizar o posgrao. Porcentaxes por ramas de coñecemento.
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6.
A estadía na 
universidade

 A visión dos titulados sobre o seu paso pola universidade pode 
permitir detectar necesidades formativas e organizativas da 
propia institución desde unha perspectiva máis ampla.
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6. A estadía na universidade

A información que proporcionan os titulados do seu paso polas aulas é de 
grande importancia para programar accións de mellora continua. Neste 
período de transición aos estudos de grao e mestrado adaptados ao Espazo 
Europeo de Educación Superior, a información que facilitan os titulados sobre 
a súa estadía na universidade é aínda máis valiosa, xa que facilitará corrixir 
aqueles puntos débiles detectados.

O 34% dos titulados no SUG consideran que se lles facilitou bastante ou 
moito a realización de prácticas externas na súa universidade. Esta valoración 
varía notablemente dunhas ramas a outras (Figura 18). Tendo en conta que 
nalgúns títulos a realización de prácticas externas é indispensable para a 
obtención do título (practicum), son os titulados de Ciencias Sociais e Xurídicas 
IV e de Ciencias da Saúde os que outorgan unha maior valoración. A Figura 
18 permite observar as porcentaxes acumuladas por ramas, no que resalta 
a pouca valoración dada polas ramas de Artes e Humanidades II e Ciencias 
Sociais e Xurídicas II. Con relación a estudos anteriores obsérvase unha 
valoración similar aos resultados do PIL 2001-2003 e PIL 2003-2005.
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A maioría dos titulados manifestan que se teñen en conta nos contidos das 
materias os avances e a tecnoloxía predominante no seu campo (Figura 20). 
Resaltan nas respostas o alumnado de Ciencias da Saúde (preto dun 50% di 
que se tiveron moito ou bastante en conta) e de Ciencias Sociais e Xurídicas 
IV (máis do 40% de respostas positivas). Por outra banda, son os títulos de 
Ciencias Sociais e Xurídicas II os que consideran máis baixa a utilización de 
novos avances tecnolóxicos nos contidos das materias (arredor dun 46% 
indican que non se tiveron ou se tiveron pouco en conta).

Ramas
Non precisou apoio 

 externo de academias

Ciencias da Saúde 57,74%

Ciencias 34,52%

Enxeñaría e Arquitectura 26,86%

Ciencias Sociais e Xurídicas I 16,75%

Ciencias Sociais e Xurídicas II 52,17%

Ciencias Sociais e Xurídicas III 63,62%

Ciencias Sociais e Xurídicas IV 45,54%

Artes e Humanidades I 67,38%

Artes e Humanidades II 60,30%

SUG 43,40%
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Figura 18. 	 Facilitábase a realización de prácticas en empresas. 
Porcentaxes por ramas de coñecemento.

O 43,40% dos titulados non precisou apoio externo de academias durante os 
seus estudos (Figura 19), sendo os titulados de Artes e Humanidades I (67,38% 
non precisaron apoio externo), seguidos polos de Artes e Humanidades II 
(60,30%), os que menos o necesitaron. No sentido oposto, están os titulados 
de Ciencias Sociais e Xurídicas I, dos que tan só un 16,75% afirma que non 
necesitou acudir a academias (Táboa 7). Resultados similares presentáronse 
en estudos anteriores, aínda que no caso dos titulados dos cursos 2003-2004 
e 2004-2005 (PIL 2003-2005) era a rama de Ciencias Sociais e Xurídicas III a 
que amosaba unha porcentaxe maior de titulados que non precisaron axuda 
externa durante os seus estudos.
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15,58%

 Nada    Pouco   Algo    Bastante    Moito

43,40%
14,30%

12,75%

13,96%

Figura 19. 	 Porcentaxe de titulados que precisaron apoio externo de academias.

A maioría dos titulados manifestan que se teñen en conta nos contidos das 
materias os avances e a tecnoloxía predominante no seu campo (Figura 20). 
Resaltan nas respostas o alumnado de Ciencias da Saúde (preto dun 50% di 
que se tiveron moito ou bastante en conta) e de Ciencias Sociais e Xurídicas 
IV (máis do 40% de respostas positivas). Por outra banda, son os títulos de 
Ciencias Sociais e Xurídicas II os que consideran máis baixa a utilización de 
novos avances tecnolóxicos nos contidos das materias (arredor dun 46% 
indican que non se tiveron ou se tiveron pouco en conta).

Táboa 7. 	 Porcentaxes de titulados no SUG que non precisaron apoio externo de 
academias durante os seus estudos.

Ramas
Non precisou apoio 

 externo de academias

Ciencias da Saúde 57,74%

Ciencias 34,52%

Enxeñaría e Arquitectura 26,86%

Ciencias Sociais e Xurídicas I 16,75%

Ciencias Sociais e Xurídicas II 52,17%

Ciencias Sociais e Xurídicas III 63,62%

Ciencias Sociais e Xurídicas IV 45,54%

Artes e Humanidades I 67,38%

Artes e Humanidades II 60,30%

SUG 43,40%

O 43,40% dos titulados non precisou apoio externo de academias durante os 
seus estudos (Figura 19), sendo os titulados de Artes e Humanidades I (67,38% 
non precisaron apoio externo), seguidos polos de Artes e Humanidades II 
(60,30%), os que menos o necesitaron. No sentido oposto, están os titulados 
de Ciencias Sociais e Xurídicas I, dos que tan só un 16,75% afirma que non 
necesitou acudir a academias (Táboa 7). Resultados similares presentáronse 
en estudos anteriores, aínda que no caso dos titulados dos cursos 2003-2004 
e 2004-2005 (PIL 2003-2005) era a rama de Ciencias Sociais e Xurídicas III a 
que amosaba unha porcentaxe maior de titulados que non precisaron axuda 
externa durante os seus estudos.
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Ramas
Non precisou colaboración 

 dos profesores

Ciencias da Saúde 75,67%

Ciencias 72,09%

Enxeñaría e Arquitectura 76,98%

Ciencias Sociais e Xurídicas I 86,48%

Ciencias Sociais e Xurídicas II 87,15%

Ciencias Sociais e Xurídicas III 79,68%

Ciencias Sociais e Xurídicas IV 80,11%

Artes e Humanidades I 75,59%

Artes e Humanidades II 78,36%

SUG 79,72%
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Figura 20. 	 Nos contidos das materias, tivéronse en conta os avances e a tecnoloxía 
predominantes no seu campo. Porcentaxes por ramas de coñecemento.

Case o 80% dos titulados no SUG non precisaron da colaboración dos 
profesores unha vez rematado o título, como pode verse na Táboa 8. Por 
ramas de coñecemento, existen variacións que van desde o 87,15% no caso 
de titulados de Ciencias Sociais e Xurídicas II, ata o 72,09% dos de Ciencias. 
Estes resultados contrastan con estudos anteriores onde a porcentaxe dos 
titulados no SUG que non precisaron da colaboración dos profesores unha 
vez rematado o título estaba arredor do 40% (PIL 2003-2005).

No caso de ser necesaria a colaboración dos profesores, os titulados do SUG 
valoran de forma satisfactoria esta axuda, sobre todo no caso de Artes e 
Humanidades II (Figura 21).
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Táboa 8. 	 Porcentaxes de titulados no SUG que non precisaron a colaboración dos 
profesores unha vez rematado o título.

Ramas
Non precisou colaboración 

 dos profesores

Ciencias da Saúde 75,67%

Ciencias 72,09%

Enxeñaría e Arquitectura 76,98%

Ciencias Sociais e Xurídicas I 86,48%

Ciencias Sociais e Xurídicas II 87,15%

Ciencias Sociais e Xurídicas III 79,68%

Ciencias Sociais e Xurídicas IV 80,11%

Artes e Humanidades I 75,59%

Artes e Humanidades II 78,36%

SUG 79,72%
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Figura 21.	 Satisfacción dos titulados que precisaron a colaboración dos profesores unha 
vez rematado o título. Porcentaxes por ramas de coñecemento.

Case o 80% dos titulados no SUG non precisaron da colaboración dos 
profesores unha vez rematado o título, como pode verse na Táboa 8. Por 
ramas de coñecemento, existen variacións que van desde o 87,15% no caso 
de titulados de Ciencias Sociais e Xurídicas II, ata o 72,09% dos de Ciencias. 
Estes resultados contrastan con estudos anteriores onde a porcentaxe dos 
titulados no SUG que non precisaron da colaboración dos profesores unha 
vez rematado o título estaba arredor do 40% (PIL 2003-2005).

No caso de ser necesaria a colaboración dos profesores, os titulados do SUG 
valoran de forma satisfactoria esta axuda, sobre todo no caso de Artes e 
Humanidades II (Figura 21).
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Figura 22. 	 Utilidade das prácticas externas para a inserción laboral. 
Porcentaxes por ramas de coñecemento.

Case o 50% dos titulados considera que as prácticas externas son bastante 
ou moi positivas para a inserción laboral. Por ramas de coñecemento, son 
os titulados de Ciencias da Saúde (case un 70%) e os de Ciencias Sociais 
e Xurídicas III e IV (60% e 65% respectivamente) os que ofrecen unha 
porcentaxe maior de valoracións positivas das prácticas externas (Figura 22). 
Estes datos son similares aos proporcionados en estudos anteriores.
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 Estudo a tempo completo    Estudo e traballo

Figura 23.	 Porcentaxe de titulados no SUG que estudaron a tempo completo e que 
compaxinaron estudo e traballo, por ramas de coñecemento.
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Figura 24.	 Distribución dos titulados no SUG segundo o tipo de traballo que 
compaxinaron cos estudos: esporádico, a tempo parcial, a tempo completo. 
Porcentaxes por ramas de coñecemento.Case o 50% dos titulados considera que as prácticas externas son bastante 

ou moi positivas para a inserción laboral. Por ramas de coñecemento, son 
os titulados de Ciencias da Saúde (case un 70%) e os de Ciencias Sociais 
e Xurídicas III e IV (60% e 65% respectivamente) os que ofrecen unha 
porcentaxe maior de valoracións positivas das prácticas externas (Figura 22). 
Estes datos son similares aos proporcionados en estudos anteriores.
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Figura 25.	 Relación dos estudos co traballo realizado durante o título. 
Porcentaxes por ramas de coñecemento.

O 64% dos titulados estudaron a tempo completo. Esta porcentaxe é 
similar en case todas as ramas, reducíndose no caso dos titulados de Artes e 
Humanidades I (arredor do 54%) e acadando case o 80% para os titulados 
de Ciencias da Saúde (Figura 23). En Ciencias Sociais e Xurídicas I e Enxeñaría 
e Arquitectura, increméntanse lixeiramente as porcentaxes de titulados que 
compaxinaron estudo e traballo.

A maioría dos titulados que compaxinaron estudo e traballo fixérono cun 
traballo esporádico (máis do 50%). A porcentaxe daqueles que tiveron un 
traballo a tempo completo é superior ao 10% no global do SUG (Figura 24), 
achegándose ao 25% no caso de Ciencias Sociais e Xurídicas II. Resultados 
similares desprendíanse de estudos anteriores. No PIL 2003-2005 era tamén 
arredor do 50% o que, de traballar durante os estudos, o facía de forma 
esporádica e no PIL 2001-2003, dos que compaxinaron traballo e estudos, 
era un 46% o que afirmaba ter realizados traballos esporádicos durante a 
etapa de estudante.

ÍndiceInicio Cerrar



59

A relación do traballo realizado durante os estudos co título cursado ten 
unha baixa valoración (Figura 25). Son os titulados das ramas de Enxeñaría e 
Arquitectura e Ciencias Sociais e Xurídicas I os que consideran que o traballo 
co que compaxinaban os estudos estaba máis relacionado co seu título e 
os de Ciencias da Saúde e Artes e Humanidades I os que outorgan unha 
menor valoración. Estes resultados concordan tamén cos obtidos en anteriores 
estudos (PIL 2001-2003 e PIL 2003-2005).

O 64% dos titulados estudaron a tempo completo. Esta porcentaxe é 
similar en case todas as ramas, reducíndose no caso dos titulados de Artes e 
Humanidades I (arredor do 54%) e acadando case o 80% para os titulados 
de Ciencias da Saúde (Figura 23). En Ciencias Sociais e Xurídicas I e Enxeñaría 
e Arquitectura, increméntanse lixeiramente as porcentaxes de titulados que 
compaxinaron estudo e traballo.

A maioría dos titulados que compaxinaron estudo e traballo fixérono cun 
traballo esporádico (máis do 50%). A porcentaxe daqueles que tiveron un 
traballo a tempo completo é superior ao 10% no global do SUG (Figura 24), 
achegándose ao 25% no caso de Ciencias Sociais e Xurídicas II. Resultados 
similares desprendíanse de estudos anteriores. No PIL 2003-2005 era tamén 
arredor do 50% o que, de traballar durante os estudos, o facía de forma 
esporádica e no PIL 2001-2003, dos que compaxinaron traballo e estudos, 
era un 46% o que afirmaba ter realizados traballos esporádicos durante a 
etapa de estudante.
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 Unha vez rematados os estudos universitarios, as alternativas 
que se lles presentan aos titulados non se reducen unicamente 
á busca de emprego. A continuación de estudos, co obxectivo 
de estar en mellores condicións para atopar un emprego, ou a 
preparación de oposicións son outras opcións.

7.
Despois da 

universidade
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Unha vez rematados os estudos universitarios, as alternativas que se presentan 
aos titulados non se reducen unicamente á busca de emprego. A continuación 
de estudos, co obxectivo de estar en mellores condicións para atopar un 
emprego, ou a preparación de oposicións son outras opcións. Aínda así, a 
saída principal unha vez rematada o título é o mercado de traballo: o 71,07% 
dos titulados no SUG no 2005-2006 está traballando, un 32,24% continúa 
estudos universitarios e un 27,82% prepara oposicións (véxase a Táboa 9).

Nalgunhas ocasións, estas alternativas non son únicas, e os titulados poden 
compaxinalas, por exemplo continuando estudos mentres traballan ou 
preparando oposicións. Este é a razón pola que as porcentaxes da Táboa 9 
suman máis do 100%.

Ramas % Traballa % Estuda
% Prepara 
oposicións

Ciencias da Saúde 74,92% 33,02% 33,66%

Ciencias 63,88% 37,98% 20,41%

Enxeñaría e Arquitectura 79,06% 34,76% 8,72%

Ciencias Sociais e Xurídicas I 74,98% 24,08% 16,29%

Ciencias Sociais e Xurídicas II 62,17% 23,39% 30,16%

Ciencias Sociais e Xurídicas III 66,56% 34,80% 43,93%

Ciencias Sociais e Xurídicas IV 73,83% 27,80% 15,88%

Artes e Humanidades I 59,96% 37,25% 33,09%

Artes e Humanidades II 65,92% 39,22% 40,82%

SUG 71,07% 32,24% 25,82%

Como xa se comentou, a poboación obxecto de estudo son titulados recentes, 
se cabe máis neste caso onde só se consideran titulados dun curso académico 
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7. Despois da universidade

Unha vez rematados os estudos universitarios, as alternativas que se presentan 
aos titulados non se reducen unicamente á busca de emprego. A continuación 
de estudos, co obxectivo de estar en mellores condicións para atopar un 
emprego, ou a preparación de oposicións son outras opcións. Aínda así, a 
saída principal unha vez rematada o título é o mercado de traballo: o 71,07% 
dos titulados no SUG no 2005-2006 está traballando, un 32,24% continúa 
estudos universitarios e un 27,82% prepara oposicións (véxase a Táboa 9).

Nalgunhas ocasións, estas alternativas non son únicas, e os titulados poden 
compaxinalas, por exemplo continuando estudos mentres traballan ou 
preparando oposicións. Este é a razón pola que as porcentaxes da Táboa 9 
suman máis do 100%.

Táboa 9.	 Porcentaxe de titulados no SUG que traballan, estudan e preparan oposicións, 
por ramas de coñecemento.

Ramas % Traballa % Estuda
% Prepara 
oposicións

Ciencias da Saúde 74,92% 33,02% 33,66%

Ciencias 63,88% 37,98% 20,41%

Enxeñaría e Arquitectura 79,06% 34,76% 8,72%

Ciencias Sociais e Xurídicas I 74,98% 24,08% 16,29%

Ciencias Sociais e Xurídicas II 62,17% 23,39% 30,16%

Ciencias Sociais e Xurídicas III 66,56% 34,80% 43,93%

Ciencias Sociais e Xurídicas IV 73,83% 27,80% 15,88%

Artes e Humanidades I 59,96% 37,25% 33,09%

Artes e Humanidades II 65,92% 39,22% 40,82%

SUG 71,07% 32,24% 25,82%

Como xa se comentou, a poboación obxecto de estudo son titulados recentes, 
se cabe máis neste caso onde só se consideran titulados dun curso académico 
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Na continuación de estudos consideramos só estudos universitarios, é dicir, 
diplomatura, licenciatura ou enxeñaría; tamén aos que seguiron cunha 
titulación propia, un mestrado ou posgrao ou estudos de doutoramento. Non 
se inclúe a formación complementaria (idiomas ou informática, por exemplo). 
Esta distribución, por ramas de coñecemento, pódese ver na Táboa 11.

A opción maioritaria á hora de continuar estudos son os mestrados ou 
posgraos, cun 27,89% dos titulados. Nun segundo termo aparecen as 
titulacións propias (25,60%) e as licenciaturas ou enxeñarías de ciclo longo 
(24,85%). Como se pode ver na Táboa 11, na continuación de estudos de 
licenciatura ou enxeñaría, sitúanse por enriba do 30% as ramas de Enxeñaría 
e Arquitectura e de Ciencias Sociais e Xurídicas I e III. Os mestrados e posgraos 
son elixidos maioritariamente polos titulados de Ciencias Sociais e Xurídicas 
II, Ciencias , Ciencias Sociais e Xurídicas IV e Ciencias da Saúde, nesta orde. 
Cabe salientar a redución do 10% na continuación de titulacións propias do 
SUG, pasando do 35,49% rexistrado no PIL 2003-2005 (onde era a primeira 
opción) ao 25,60% do estudo actual.

(2005-2006). É por iso que deducir unha taxa de inserción laboral tendo 
en conta só a porcentaxe dos que traballan pode non ser adecuada, dado 
que non reflicte a ocupación real dos titulados, se temos en conta as altas 
porcentaxes na continuación de estudos e na preparación de oposicións. Se 
consideramos como inactivos aqueles titulados que non seguiron ningunha 
destas alternativas, a proporción é inferior ao 1%.

Táboa 10.	 Porcentaxe de titulados no SUG que traballan, estudan e preparan oposicións. 
Comparativa co PIL 2001-2003 e co PIL 2003-2005.

% Traballa % Estuda
% Prepara 
oposicións

% 2001-2003 SUG 55,70% 29,66% 27,72%

% 2003-2005 SUG 71,00% 28,86% 30,70%

% 2005-2006 SUG 71,07% 32,24% 25,82%

A porcentaxe de titulados que están traballando son similares ás do PIL 2003-
2005 (Táboa 10), aínda que se debe ter en conta que neste estudo estamos 
considerando tan só titulados dun curso académico, polo que o tempo entre 
o título e a inserción no mercado de traballo foi menor. Por este motivo, a 
porcentaxe obtida é máis positiva que a do estudo anterior. Sobre as outras 
alternativas, increméntase a porcentaxe de titulados que continúan a súa 
formación en case un 4%, mentres que se reduce nun 5% o colectivo dos 
que preparan oposicións.
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Figura 26.	 Porcentaxe de titulados no SUG que preparan oposicións, estudan ou 
traballan, por ramas de coñecemento.

Na continuación de estudos consideramos só estudos universitarios, é dicir, 
diplomatura, licenciatura ou enxeñaría; tamén aos que seguiron cunha 
titulación propia, un mestrado ou posgrao ou estudos de doutoramento. Non 
se inclúe a formación complementaria (idiomas ou informática, por exemplo). 
Esta distribución, por ramas de coñecemento, pódese ver na Táboa 11.

A opción maioritaria á hora de continuar estudos son os mestrados ou 
posgraos, cun 27,89% dos titulados. Nun segundo termo aparecen as 
titulacións propias (25,60%) e as licenciaturas ou enxeñarías de ciclo longo 
(24,85%). Como se pode ver na Táboa 11, na continuación de estudos de 
licenciatura ou enxeñaría, sitúanse por enriba do 30% as ramas de Enxeñaría 
e Arquitectura e de Ciencias Sociais e Xurídicas I e III. Os mestrados e posgraos 
son elixidos maioritariamente polos titulados de Ciencias Sociais e Xurídicas 
II, Ciencias , Ciencias Sociais e Xurídicas IV e Ciencias da Saúde, nesta orde. 
Cabe salientar a redución do 10% na continuación de titulacións propias do 
SUG, pasando do 35,49% rexistrado no PIL 2003-2005 (onde era a primeira 
opción) ao 25,60% do estudo actual.

(2005-2006). É por iso que deducir unha taxa de inserción laboral tendo 
en conta só a porcentaxe dos que traballan pode non ser adecuada, dado 
que non reflicte a ocupación real dos titulados, se temos en conta as altas 
porcentaxes na continuación de estudos e na preparación de oposicións. Se 
consideramos como inactivos aqueles titulados que non seguiron ningunha 
destas alternativas, a proporción é inferior ao 1%.

% Traballa % Estuda
% Prepara 
oposicións

% 2001-2003 SUG 55,70% 29,66% 27,72%

% 2003-2005 SUG 71,00% 28,86% 30,70%

% 2005-2006 SUG 71,07% 32,24% 25,82%

A porcentaxe de titulados que están traballando son similares ás do PIL 2003-
2005 (Táboa 10), aínda que se debe ter en conta que neste estudo estamos 
considerando tan só titulados dun curso académico, polo que o tempo entre 
o título e a inserción no mercado de traballo foi menor. Por este motivo, a 
porcentaxe obtida é máis positiva que a do estudo anterior. Sobre as outras 
alternativas, increméntase a porcentaxe de titulados que continúan a súa 
formación en case un 4%, mentres que se reduce nun 5% o colectivo dos 
que preparan oposicións.
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respecto ao PIL 2003-2005 onde era Enxeñaría e Arquitectura a rama que 
presentaba unha maior porcentaxe (cun 21,71%). Na Figura 28 achéganse 
estes resultados.

Ramas
Mellores 

condicións
Promoción 

laboral
Carencias 

formativas
Outras razóns 

Ciencias da Saúde 44,46% 28,57% 12,64% 28,52%

Ciencias 49,85% 30,88% 11,49% 26,97%

Enxeñaría e Arquitectura 40,36% 41,31% 19,36% 20,40%

Ciencias Sociais e Xurídicas I 52,84% 35,18% 15,60% 19,76%

Ciencias Sociais e Xurídicas II 51,82% 31,64% 17,02% 19,28%

Ciencias Sociais e Xurídicas III 58,89% 23,17% 15,33% 23,55%

Ciencias Sociais e Xurídicas IV 43,55% 31,24% 19,46% 21,87%

Artes e Humanidades I 40,34% 15,59% 21,68% 41,35%

Artes e Humanidades II 43,42% 27,22% 20,06% 26,83%

SUG 48,80% 31,00% 16,37% 23,56%

Aínda que os estudos de doutoramento (3.º ciclo) non resultan altamente 
demandados no global do SUG, cabe destacar as porcentaxes de Artes e 
Humanidades I (50,59%) e de Ciencias (34,26%). Obsérvase tamén neste 
caso un incremento salientable en relación co PIL 2003-2005. Neste estudo 
previo, a porcentaxe de titulados do SUG que continuaban estudos de 3.º 
ciclo superaba escasamente o 11%, e as ramas cunha maior porcentaxe de 
titulados cursando este tipo de estudos eran as de Artes e Humanidades 
I (19,96% no PIL 2003-2005) e de Ciencias (23,98% no PIL 2003-2005), 
aínda que con porcentaxes sensiblemente inferiores. Na Figura 27 pódese ver 
graficamente a distribución do tipo de estudos por ramas de coñecemento.

Táboa 11.	 Distribución dos titulados no SUG que continúa estudos, por tipo de estudos. 
I: Diplomatura/Enxeñaría técnica/Arquitectura técnica; II: Licenciatura/
Enxeñaría superior/Arquitectura; III: Titulación propia; IV: Terceiro Ciclo; V: 
Mestrado ou Posgrao.

Ramas I II III IV V

Ciencias da Saúde 11,44% 9,77% 32,54% 17,78% 31,07%

Ciencias 6,10% 5,86% 20,10% 34,26% 35,97%

Enxeñaría e Arquitectura 3,95% 33,88% 20,18% 15,31% 28,26%

Ciencias Sociais e Xurídicas I 2,30% 39,06% 25,90% 2,94% 29,81%

Ciencias Sociais e Xurídicas II 8,53% 12,46% 34,47% 9,98% 36,04%

Ciencias Sociais e Xurídicas III 9,31% 35,55% 31,05% 10,45% 15,08%

Ciencias Sociais e Xurídicas IV 6,36% 14,05% 19,15% 28,11% 34,67%

Artes e Humanidades I 6,58% 11,88% 12,45% 50,59% 21,23%

Artes e Humanidades II 8,13% 13,22% 25,60% 35,05% 21,10%

SUG 6,91% 24,85% 25,60% 16,42% 27,89%

No tocante ás razóns para continuar estudos (Táboa 12), o motivo principal 
é estar en mellores condicións de atopar emprego, opción na que coinciden 
todas as ramas, agás Enxeñaría e Arquitectura, onde os titulados manifestan 
que a razón primordial é a promoción laboral. Estes resultados están de acordo 
cos amosados na primeira sección deste estudo, cando se lles preguntou 
aos titulados sobre os motivos de cursar un posgrao (naquela ocasión, 
referíndonos a estudos de posgrao xa rematados).

O segundo motivo a salientar é a promoción laboral, de xeito que se pode 
vincular directamente a continuación dos estudos a unha mellora nas 
condicións de emprego. A continuación de estudos por carencias formativas 
é máis alta nas ramas de Artes e Humanidades I e II, feito que cambia 
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respecto ao PIL 2003-2005 onde era Enxeñaría e Arquitectura a rama que 
presentaba unha maior porcentaxe (cun 21,71%). Na Figura 28 achéganse 
estes resultados.

Diplomado/Enxeñeiro Técnico/Arquitecto Técnico Licenciado/Enxeñeiro Superior/Arquitecto Titulación Propia
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Figura 27.	 Distribución dos titulados no SUG que continúan estudos, por tipo de estudos.

Táboa 12.	 Motivo para continuar estudos. Distribución dos titulados no SUG.

Ramas
Mellores 

condicións
Promoción 

laboral
Carencias 

formativas
Outras razóns 

Ciencias da Saúde 44,46% 28,57% 12,64% 28,52%

Ciencias 49,85% 30,88% 11,49% 26,97%

Enxeñaría e Arquitectura 40,36% 41,31% 19,36% 20,40%

Ciencias Sociais e Xurídicas I 52,84% 35,18% 15,60% 19,76%

Ciencias Sociais e Xurídicas II 51,82% 31,64% 17,02% 19,28%

Ciencias Sociais e Xurídicas III 58,89% 23,17% 15,33% 23,55%

Ciencias Sociais e Xurídicas IV 43,55% 31,24% 19,46% 21,87%

Artes e Humanidades I 40,34% 15,59% 21,68% 41,35%

Artes e Humanidades II 43,42% 27,22% 20,06% 26,83%

SUG 48,80% 31,00% 16,37% 23,56%

Aínda que os estudos de doutoramento (3.º ciclo) non resultan altamente 
demandados no global do SUG, cabe destacar as porcentaxes de Artes e 
Humanidades I (50,59%) e de Ciencias (34,26%). Obsérvase tamén neste 
caso un incremento salientable en relación co PIL 2003-2005. Neste estudo 
previo, a porcentaxe de titulados do SUG que continuaban estudos de 3.º 
ciclo superaba escasamente o 11%, e as ramas cunha maior porcentaxe de 
titulados cursando este tipo de estudos eran as de Artes e Humanidades 
I (19,96% no PIL 2003-2005) e de Ciencias (23,98% no PIL 2003-2005), 
aínda que con porcentaxes sensiblemente inferiores. Na Figura 27 pódese ver 
graficamente a distribución do tipo de estudos por ramas de coñecemento.

Ramas I II III IV V

Ciencias da Saúde 11,44% 9,77% 32,54% 17,78% 31,07%

Ciencias 6,10% 5,86% 20,10% 34,26% 35,97%

Enxeñaría e Arquitectura 3,95% 33,88% 20,18% 15,31% 28,26%

Ciencias Sociais e Xurídicas I 2,30% 39,06% 25,90% 2,94% 29,81%

Ciencias Sociais e Xurídicas II 8,53% 12,46% 34,47% 9,98% 36,04%

Ciencias Sociais e Xurídicas III 9,31% 35,55% 31,05% 10,45% 15,08%

Ciencias Sociais e Xurídicas IV 6,36% 14,05% 19,15% 28,11% 34,67%

Artes e Humanidades I 6,58% 11,88% 12,45% 50,59% 21,23%

Artes e Humanidades II 8,13% 13,22% 25,60% 35,05% 21,10%

SUG 6,91% 24,85% 25,60% 16,42% 27,89%

No tocante ás razóns para continuar estudos (Táboa 12), o motivo principal 
é estar en mellores condicións de atopar emprego, opción na que coinciden 
todas as ramas, agás Enxeñaría e Arquitectura, onde os titulados manifestan 
que a razón primordial é a promoción laboral. Estes resultados están de acordo 
cos amosados na primeira sección deste estudo, cando se lles preguntou 
aos titulados sobre os motivos de cursar un posgrao (naquela ocasión, 
referíndonos a estudos de posgrao xa rematados).

O segundo motivo a salientar é a promoción laboral, de xeito que se pode 
vincular directamente a continuación dos estudos a unha mellora nas 
condicións de emprego. A continuación de estudos por carencias formativas 
é máis alta nas ramas de Artes e Humanidades I e II, feito que cambia 
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Figura 28. 	 Motivos para a continuación de estudos. Distribución dos titulados no SUG.
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 No proceso de inserción laboral dos titulados universitarios 
poderiamos distinguir dúas fases: o acceso ao emprego e a 
situación laboral acadada. A información sobre a utilización e 
efectividade das vías de busca, o tempo en atopar emprego 
ou os posibles motivos para rexeitar unha oferta de traballo, 
analízanse nesta sección.

8.
Acceso ao 

emprego
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No proceso de inserción laboral dos titulados universitarios poderiamos 
distinguir dúas fases principais: o acceso ao emprego e a situación laboral 
acadada. Para describir o período de busca de emprego (relacionado co 
título estudado) recóllese a análise das distintas vías de busca utilizadas e da 
súa efectividade, así como da vía propiciatoria do primeiro emprego. Tamén 
se tratan outras cuestións como poden ser a importancia que os titulados 
outorgan a certos factores á hora de conseguir un emprego, as dificultades 
que teñen para conseguir o primeiro posto de traballo, observando o tempo 
que tardan unha vez rematados os seus estudos, ou os motivos que poden 
ter para chegar a rexeitar unha oferta laboral.

A Figura 29 permite observar que o 68,69% dos titulados no SUG buscan 
ou buscaron un traballo relacionado co título estudado. Comparando este 
resultado coas análises anteriores, temos que esta porcentaxe é moi similar á 
do PIL 2003-2005 pero é inferior ao 83,80% do PIL 2001-2003.
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8. Acceso ao emprego

No proceso de inserción laboral dos titulados universitarios poderiamos 
distinguir dúas fases principais: o acceso ao emprego e a situación laboral 
acadada. Para describir o período de busca de emprego (relacionado co 
título estudado) recóllese a análise das distintas vías de busca utilizadas e da 
súa efectividade, así como da vía propiciatoria do primeiro emprego. Tamén 
se tratan outras cuestións como poden ser a importancia que os titulados 
outorgan a certos factores á hora de conseguir un emprego, as dificultades 
que teñen para conseguir o primeiro posto de traballo, observando o tempo 
que tardan unha vez rematados os seus estudos, ou os motivos que poden 
ter para chegar a rexeitar unha oferta laboral.

A Figura 29 permite observar que o 68,69% dos titulados no SUG buscan 
ou buscaron un traballo relacionado co título estudado. Comparando este 
resultado coas análises anteriores, temos que esta porcentaxe é moi similar á 
do PIL 2003-2005 pero é inferior ao 83,80% do PIL 2001-2003.

31,49%

45,49%

23,02%

 Non      Si, pero non o atopei     Si, atopeino

Figura 29.	 Busca de traballo relacionado co título estudado. 
Distribución dos titulados no SUG.
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Comparando estes resultados cos estudos anteriores, PIL 2001-2003 e PIL 
2003-2005, observamos que a vía Internet vai aumentando a súa valoración, 
chegando a desbancar por primeira vez a Candidatura espontánea como a 
vía máis utilizada. 

Nunha análise máis detallada, para a maioría das ramas de coñecemento a vía 
máis utilizada é Internet seguida de Candidatura espontánea, excepto para 
os titulados das ramas de Ciencias da Saúde e Ciencias Sociais e Xurídicas 
III que utilizan máis a Candidatura espontánea. Como vías de busca de 
emprego menos utilizadas temos catro: OSIX, Pór anuncios, Consultorías e 
Autoemprego, que son as menos valoradas pola totalidade das ramas de 
coñecemento.

A Táboa 13 reflicte o resultado de busca de traballo relacionado co título, 
por ramas de coñecemento. Destaca, por unha banda, a rama de Ciencias 
da Saúde, cun 72,82% dos titulados, como os que máis buscan traballo 
relacionado co título estudado, e por outra banda, a rama de Artes e 
Humanidades I, cun 42% dos seus titulados, como os que menos. 

Cabe tamén salientar que as ramas maioritarias entre os que buscan traballo 
relacionado co título e que o atoparon son Ciencias da Saúde (59,48%) e 
Enxeñaría e Arquitectura (55,88%).

Táboa 13.	 Busca de traballo relacionado co título estudado. 
Distribución por ramas de coñecemento.

Ramas Non Si, atopeino
Si, pero non o 

atopei

Ciencias da Saúde 27,18% 13,34% 59,48%

Ciencias 30,84% 38,22% 30,94%

Enxeñaría e Arquitectura 28,12% 16,00% 55,88%

Ciencias Sociais e Xurídicas I 28,37% 19,09% 52,54%

Ciencias Sociais e Xurídicas II 39,87% 28,28% 31,84%

Ciencias Sociais e Xurídicas III 33,61% 28,55% 37,84%

Ciencias Sociais e Xurídicas IV 29,93% 25,21% 44,87%

Artes e Humanidades I 42,00% 33,68% 24,32%

Artes e Humanidades II 35,69% 28,52% 35,79%

SUG 31,49% 23,02% 45,49%

Vías de busca de emprego 

Os titulados do SUG que buscaron traballo relacionado co título estudado 
valoran o grao de utilización de distintas vías á hora de buscar emprego. Para 
cada unha delas, solicitouse unha puntuación entre 1 (nada) e 5 (moito). Na 
Figura 30 obsérvanse as valoracións globais do SUG para as distintas vías. 
Destacan como as máis valoradas Internet e Candidatura espontánea¸ cunha 
puntuación de 3,52 e 3,41, respectivamente. Outras que tamén destacan son 
Familiares/amizades e Resposta a un anuncio de traballo en prensa. As vías 
menos utilizadas polos titulados do SUG son OSIX (1,19), Pór anuncios (1,24), 
Consultorías (1,32), e finalmente, Autoemprego (1,37).
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Comparando estes resultados cos estudos anteriores, PIL 2001-2003 e PIL 
2003-2005, observamos que a vía Internet vai aumentando a súa valoración, 
chegando a desbancar por primeira vez a Candidatura espontánea como a 
vía máis utilizada. 

Nunha análise máis detallada, para a maioría das ramas de coñecemento a vía 
máis utilizada é Internet seguida de Candidatura espontánea, excepto para 
os titulados das ramas de Ciencias da Saúde e Ciencias Sociais e Xurídicas 
III que utilizan máis a Candidatura espontánea. Como vías de busca de 
emprego menos utilizadas temos catro: OSIX, Pór anuncios, Consultorías e 
Autoemprego, que son as menos valoradas pola totalidade das ramas de 
coñecemento.

1 2 4 5

INEM

SGC

OSIX

Fundación empresa-Universidade

Ofertas e bolsas de traballo a través da Universidade

Candidatura espontánea

Resposta a un anuncio de traballo en prensa

Pór anuncios

Presentación a oposición/concurso público

A través dunha empresa de traballo temporal (ETT)

Consultorías

Internet

A través de contactos persoais, familiares ou amizades

Autoemprego

Outros

3
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1,24

1,98

1,77

1,32

2,54

1,37

1,01
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3,41

Bolsas de traballo doutras institucións/
xestionado por outras institucións

Figura 30.	 Utilización das vías de busca de emprego. Valoración media dos titulados no 
SUG que buscaron emprego relacionado co título estudado.

A Táboa 13 reflicte o resultado de busca de traballo relacionado co título, 
por ramas de coñecemento. Destaca, por unha banda, a rama de Ciencias 
da Saúde, cun 72,82% dos titulados, como os que máis buscan traballo 
relacionado co título estudado, e por outra banda, a rama de Artes e 
Humanidades I, cun 42% dos seus titulados, como os que menos. 

Cabe tamén salientar que as ramas maioritarias entre os que buscan traballo 
relacionado co título e que o atoparon son Ciencias da Saúde (59,48%) e 
Enxeñaría e Arquitectura (55,88%).

Ramas Non Si, atopeino
Si, pero non o 

atopei

Ciencias da Saúde 27,18% 13,34% 59,48%

Ciencias 30,84% 38,22% 30,94%

Enxeñaría e Arquitectura 28,12% 16,00% 55,88%

Ciencias Sociais e Xurídicas I 28,37% 19,09% 52,54%

Ciencias Sociais e Xurídicas II 39,87% 28,28% 31,84%

Ciencias Sociais e Xurídicas III 33,61% 28,55% 37,84%

Ciencias Sociais e Xurídicas IV 29,93% 25,21% 44,87%

Artes e Humanidades I 42,00% 33,68% 24,32%

Artes e Humanidades II 35,69% 28,52% 35,79%

SUG 31,49% 23,02% 45,49%

Vías de busca de emprego 

Os titulados do SUG que buscaron traballo relacionado co título estudado 
valoran o grao de utilización de distintas vías á hora de buscar emprego. Para 
cada unha delas, solicitouse unha puntuación entre 1 (nada) e 5 (moito). Na 
Figura 30 obsérvanse as valoracións globais do SUG para as distintas vías. 
Destacan como as máis valoradas Internet e Candidatura espontánea¸ cunha 
puntuación de 3,52 e 3,41, respectivamente. Outras que tamén destacan son 
Familiares/amizades e Resposta a un anuncio de traballo en prensa. As vías 
menos utilizadas polos titulados do SUG son OSIX (1,19), Pór anuncios (1,24), 
Consultorías (1,32), e finalmente, Autoemprego (1,37).
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Cabe salientar novamente, a rama de Ciencias da Saúde xa que ten o 
comportamento máis diferencial con respecto ás valoracións globais do SUG, 
motivado en parte polo perfil laboral destes titulados. Pódese observar que as 
valoracións das distintas vías de busca de emprego son inferiores ás do global 
do SUG, a excepción de Presentación a oposición/concurso público que recibe 
unha valoración moi por enriba do global e da vía Bolsas de traballo doutras 
institucións/xestionadas por outras institucións. 

Outras ramas que tamén destacan por unha valoración da vía de Presentación 
a oposición/concurso público superior á do global son Ciencias Sociais e 
Xurídicas III e as de Artes e Humanidades I e II. Pola contra, as ramas de 
Enxeñaría e Arquitectura, Ciencias Sociais e Xurídicas I e Ciencias Sociais e 
Xurídicas IV, teñen unha valoración deste ítem moi inferior.

Comentar tamén que as valoracións da utilidade das distintas vías de busca 
de emprego seguen a mesma liña neste estudo que nos estudos anteriores, 
o PIL 2001-2003 e o PIL 2003-2005.
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Figura 31.	 Utilización das vías de busca de emprego por ramas de coñecemento. 
Valoración media que buscaron emprego relacionado co título estudado, por 
ramas de coñecemento (I).
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Figura 32.	 Utilización das vías de busca de emprego por ramas de coñecemento. 
Valoración media que buscaron emprego relacionado co título estudado, por 
ramas de coñecemento (II).
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Figura 33.	 Utilización das vías de busca de emprego por ramas de coñecemento. 
Valoración media que buscaron emprego relacionado co título estudado, por 
ramas de coñecemento (III).

Cabe salientar novamente, a rama de Ciencias da Saúde xa que ten o 
comportamento máis diferencial con respecto ás valoracións globais do SUG, 
motivado en parte polo perfil laboral destes titulados. Pódese observar que as 
valoracións das distintas vías de busca de emprego son inferiores ás do global 
do SUG, a excepción de Presentación a oposición/concurso público que recibe 
unha valoración moi por enriba do global e da vía Bolsas de traballo doutras 
institucións/xestionadas por outras institucións. 

Outras ramas que tamén destacan por unha valoración da vía de Presentación 
a oposición/concurso público superior á do global son Ciencias Sociais e 
Xurídicas III e as de Artes e Humanidades I e II. Pola contra, as ramas de 
Enxeñaría e Arquitectura, Ciencias Sociais e Xurídicas I e Ciencias Sociais e 
Xurídicas IV, teñen unha valoración deste ítem moi inferior.

Comentar tamén que as valoracións da utilidade das distintas vías de busca 
de emprego seguen a mesma liña neste estudo que nos estudos anteriores, 
o PIL 2001-2003 e o PIL 2003-2005.
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Na Táboa 14 temos a proporción, para cada rama de coñecemento e para o 
global do SUG (Figura 35), dos titulados que atoparon o seu primeiro emprego 
mediante algunha das anteriores vías estudadas ou por prolongación das 
prácticas que realizaron durante os seus estudos.

No total do SUG, o 89,13% dos titulados atopou o seu primeiro emprego 
a través dalgunha das anteriores vías, mentres que o 7,26% fíxoo por 
prolongación das prácticas realizadas durante os seus estudos.

Por ramas de coñecemento obsérvase que Ciencias Sociais e Xurídicas IV case 
triplica a porcentaxe do SUG dos titulados que conseguiron o seu primeiro 
emprego mediante a prolongación das prácticas xa realizadas. Nas restantes 
ramas de coñecemento non se aprecian diferenzas significativas. Isto xa ocorría 
nos anteriores estudos, PIL 2001-2003 e PIL 2003-2005.

A Táboa 15 reflicte as porcentaxes de primeiros empregos conseguidos polos 
titulados do SUG, mediante as distintas vías de busca de emprego analizadas 
anteriormente, e a través doutras que poden ser Prolongación das prácticas, 
Colexios profesionais ou Negocio familiar.

CC. da Saúde

Ciencias

Enxeñaría e Arquitectura

CC.SS.XX. I

CC.SS.XX. II

CC.SS.XX. III

CC.SS.XX. IV

Artes e Humanidades I

Artes e Humanidades II

SUG
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Figura 34.	 Valoración media da utilización das vías de busca, por ramas de 
coñecemento. Escala de 1 a 5.

Na Figura 34 pódese observar un parámetro de intensidade de busca de 
emprego, por ramas de coñecemento, mediante unha media da utilización 
das distintas vías de busca de emprego.

Os titulados das ramas de Ciencias, Ciencias Sociais e Xurídicas II e de Artes e 
Humanidades I, son os máis proactivos á hora da busca de emprego; mentres 
que a rama de Ciencias da Saúde é a que menos precisa buscar, dado en parte 
á peculiaridade do emprego destes titulados, de xeito que, como se observou 
na Táboa 9, un 74,92% dos titulados desta rama están traballando.

Propiciatoria do primeiro emprego

Despois da análise sobre a utilización das distintas vías á hora de buscar 
emprego, é interesante coñecer por cal delas chegaron a conseguilo. Para 
iso, preguntóuselles aos titulados que buscaron emprego relacionado co título 
estudado cal foi a vía pola que atoparon o seu primeiro emprego.
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Na Táboa 14 temos a proporción, para cada rama de coñecemento e para o 
global do SUG (Figura 35), dos titulados que atoparon o seu primeiro emprego 
mediante algunha das anteriores vías estudadas ou por prolongación das 
prácticas que realizaron durante os seus estudos.
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 Fundación empresa-Universidade
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 Candidatura espontánea
 Prolongación de prácticas
 Resposta a un anuncio de traballo en prensa
 Bolsas de Traballo

Figura 35.	 Vía propiciatoria do primeiro emprego dos titulados no SUG.

No total do SUG, o 89,13% dos titulados atopou o seu primeiro emprego 
a través dalgunha das anteriores vías, mentres que o 7,26% fíxoo por 
prolongación das prácticas realizadas durante os seus estudos.

Por ramas de coñecemento obsérvase que Ciencias Sociais e Xurídicas IV case 
triplica a porcentaxe do SUG dos titulados que conseguiron o seu primeiro 
emprego mediante a prolongación das prácticas xa realizadas. Nas restantes 
ramas de coñecemento non se aprecian diferenzas significativas. Isto xa ocorría 
nos anteriores estudos, PIL 2001-2003 e PIL 2003-2005.

A Táboa 15 reflicte as porcentaxes de primeiros empregos conseguidos polos 
titulados do SUG, mediante as distintas vías de busca de emprego analizadas 
anteriormente, e a través doutras que poden ser Prolongación das prácticas, 
Colexios profesionais ou Negocio familiar.

Na Figura 34 pódese observar un parámetro de intensidade de busca de 
emprego, por ramas de coñecemento, mediante unha media da utilización 
das distintas vías de busca de emprego.

Os titulados das ramas de Ciencias, Ciencias Sociais e Xurídicas II e de Artes e 
Humanidades I, son os máis proactivos á hora da busca de emprego; mentres 
que a rama de Ciencias da Saúde é a que menos precisa buscar, dado en parte 
á peculiaridade do emprego destes titulados, de xeito que, como se observou 
na Táboa 9, un 74,92% dos titulados desta rama están traballando.

Propiciatoria do primeiro emprego

Despois da análise sobre a utilización das distintas vías á hora de buscar 
emprego, é interesante coñecer por cal delas chegaron a conseguilo. Para 
iso, preguntóuselles aos titulados que buscaron emprego relacionado co título 
estudado cal foi a vía pola que atoparon o seu primeiro emprego.
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A partir da Táboa 15 dedúcese que a vía de Familiares/amizades é mediante a 
cal os titulados do SUG conseguiron máis primeiros empregos cun 19,72%, 
seguida de Candidatura espontánea e Internet, cun 18,83% e un 14,38%, 
respectivamente. Estas tres vías eran as máis utilizadas polos titulados que 
buscaron un emprego relacionado co título estudado (Figura 30). As vías 
menos propicias para que os titulados do SUG consigan o seu primeiro 
emprego son OSIX, Pór anuncios, Negocio familiar e Consultorías con menos 
dun 0,5%, coincidindo tamén coas vías menos utilizadas polos titulados á 
hora de buscar emprego.

Comparando estes resultados cos obtidos nos anteriores estudos, PIL 2001-
2003 e PIL 2003-2005, temos que dúas das tres vías máis propicias coinciden 
nas tres análises. Así é, tanto Familiares/amizades como Candidatura espontánea 
lideran o ranking das vías máis propicias, pero tamén cabe salientar o aumento 
considerable da vía de Internet ao longo destes estudos, debido á aceptación 
por parte dos titulados das novas tecnoloxías. Na parte baixa do ranking 
están, coincidindo nos tres estudos, as vías OSIX, Pór anuncios e Consultorías 
consideradas coma as menos propicias para conseguir o primeiro emprego.

Na Figura 37 represéntanse para as distintas ramas de coñecemento e o global 
do SUG, as porcentaxes de primeiros empregos conseguidos polos titulados 
que buscaron un emprego relacionado co título, mediante cada unha das vías.

Táboa 14. 	 Vía propiciatoria do primeiro emprego dos titulados no SUG, por ramas de 
coñecemento.

Ramas Algunha das 
anteriores

Prolongación 
de prácticas 

realizadas durante 
os estudos

Outras

Ciencias da Saúde 92,62% 5,69% 1,69%

Ciencias 91,89% 7,17% 0,93%

Enxeñaría e Arquitectura 92,24% 7,15% 0,61%

Ciencias Sociais e Xurídicas I 89,15% 8,56% 2,29%

Ciencias Sociais e Xurídicas II 89,52% 8,15% 2,34%

Ciencias Sociais e Xurídicas III 95,06% 4,45% 0,50%

Ciencias Sociais e Xurídicas IV 79,37% 20,63% 0,00%

Artes e Humanidades I 95,29% 4,71% 0,00%

Artes e Humanidades II 93,29% 5,55% 1,17%

SUG 91,56% 7,26% 1,18%

Na Figura 36 represéntanse as porcentaxes de primeiros empregos conseguidos 
polos titulados do SUG mediante as vías máis valoradas. Aquelas cunha 
porcentaxe inferior ao 5% agrúpanse na categoría de Outras.

Táboa 15.	 Porcentaxe de primeiros empregos propiciados por cada vía para os titulados 
no SUG.

Vía propiciatoria Porcentaxe

INEM 3,55%

Servizo Galego de Colocación 1,76%

OSIX (Oficina de Servizos Integrados para a Xuventude) 0,07%

Fundación Empresa-Universidade 5,03%

Ofertas e bolsas de traballo a través da Universidade (non OSIX) 4,37%

Bolsas de traballo doutras institucións/xestionadas por outras institucións 4,14%

Candidatura espontánea(Envío de CV á empresa sen existir oferta) 18,83%

Respondín a un anuncio de traballo de prensa 5,56%

Pór anuncios 0,19%

Presentación a oposición/concurso público 6,80%

A través dunha empresa de traballo temporal (ETT) 1,94%

Consultorías 0,33%

Internet 14,38%

A través de contactos persoais, familiares ou amizades 19,72%

Autoemprego 1,79%

Colexios profesionais 2,80%

Negocio familiar 0,28%

Outras 1,18%
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A partir da Táboa 15 dedúcese que a vía de Familiares/amizades é mediante a 
cal os titulados do SUG conseguiron máis primeiros empregos cun 19,72%, 
seguida de Candidatura espontánea e Internet, cun 18,83% e un 14,38%, 
respectivamente. Estas tres vías eran as máis utilizadas polos titulados que 
buscaron un emprego relacionado co título estudado (Figura 30). As vías 
menos propicias para que os titulados do SUG consigan o seu primeiro 
emprego son OSIX, Pór anuncios, Negocio familiar e Consultorías con menos 
dun 0,5%, coincidindo tamén coas vías menos utilizadas polos titulados á 
hora de buscar emprego.

Comparando estes resultados cos obtidos nos anteriores estudos, PIL 2001-
2003 e PIL 2003-2005, temos que dúas das tres vías máis propicias coinciden 
nas tres análises. Así é, tanto Familiares/amizades como Candidatura espontánea 
lideran o ranking das vías máis propicias, pero tamén cabe salientar o aumento 
considerable da vía de Internet ao longo destes estudos, debido á aceptación 
por parte dos titulados das novas tecnoloxías. Na parte baixa do ranking 
están, coincidindo nos tres estudos, as vías OSIX, Pór anuncios e Consultorías 
consideradas coma as menos propicias para conseguir o primeiro emprego.

Na Figura 37 represéntanse para as distintas ramas de coñecemento e o global 
do SUG, as porcentaxes de primeiros empregos conseguidos polos titulados 
que buscaron un emprego relacionado co título, mediante cada unha das vías.
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Figura 36.	 Porcentaxe de primeiros empregos propiciados por cada vía, sobre os 
titulados que atoparon emprego por algunha delas.

Ramas Algunha das 
anteriores

Prolongación 
de prácticas 

realizadas durante 
os estudos

Outras

Ciencias da Saúde 92,62% 5,69% 1,69%

Ciencias 91,89% 7,17% 0,93%

Enxeñaría e Arquitectura 92,24% 7,15% 0,61%

Ciencias Sociais e Xurídicas I 89,15% 8,56% 2,29%

Ciencias Sociais e Xurídicas II 89,52% 8,15% 2,34%

Ciencias Sociais e Xurídicas III 95,06% 4,45% 0,50%

Ciencias Sociais e Xurídicas IV 79,37% 20,63% 0,00%

Artes e Humanidades I 95,29% 4,71% 0,00%

Artes e Humanidades II 93,29% 5,55% 1,17%

SUG 91,56% 7,26% 1,18%

Na Figura 36 represéntanse as porcentaxes de primeiros empregos conseguidos 
polos titulados do SUG mediante as vías máis valoradas. Aquelas cunha 
porcentaxe inferior ao 5% agrúpanse na categoría de Outras.

Vía propiciatoria Porcentaxe

INEM 3,55%

Servizo Galego de Colocación 1,76%

OSIX (Oficina de Servizos Integrados para a Xuventude) 0,07%

Fundación Empresa-Universidade 5,03%

Ofertas e bolsas de traballo a través da Universidade (non OSIX) 4,37%

Bolsas de traballo doutras institucións/xestionadas por outras institucións 4,14%

Candidatura espontánea(Envío de CV á empresa sen existir oferta) 18,83%

Respondín a un anuncio de traballo de prensa 5,56%

Pór anuncios 0,19%

Presentación a oposición/concurso público 6,80%

A través dunha empresa de traballo temporal (ETT) 1,94%

Consultorías 0,33%

Internet 14,38%

A través de contactos persoais, familiares ou amizades 19,72%

Autoemprego 1,79%

Colexios profesionais 2,80%

Negocio familiar 0,28%

Outras 1,18%
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de efectividade das vías. Así, se ten un alto grao de utilización pero unha 
baixa porcentaxe de empregos acadados, diremos que é unha vía pouco 
efectiva. Pola contra, se mediante unha determinada vía se consegue unha 
alta porcentaxe de primeiros empregos a pesar de que non é moi usada, 
dise que é unha vía cunha alta efectividade. O eixe horizontal representa 
a porcentaxe de primeiros empregos, mentres que o eixe vertical dá unha 
medida da utilización das vías.

Na Figura 38 represéntase a efectividade das distintas vías de busca de 
emprego para os titulados do SUG. Desta gráfica conclúese que as vías máis 
efectivas son Familiares/amizades e Candidatura espontánea, por teren unha 
alta porcentaxe de empregos e un grao de utilización intermedio. Tamén se 
observa que para o global do SUG, a vía Internet non é tan efectiva xa que a 
pesar de que é a máis utilizada, a porcentaxe de primeiros empregos acadados 
mediante ela é intermedia.

Desde a Figura 39 ata a Figura 47, represéntanse a efectividade das distintas 
vías para cada unha das ramas de coñecemento estudadas.
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Figura 37.	 Porcentaxe de primeiros empregos propiciados por cada vía, sobre os 
titulados que atoparon emprego por algunha delas. Distribución por ramas 
de coñecemento.

Pódense observar as diferenzas que existen entre as ramas en relación coa 
vía máis propicia. Así, temos que para catro das nove ramas, a vía máis 
propiciatoria é a Candidatura espontánea; para outras tres, Familiares/
amizades; os titulados de Ciencias Sociais e Xurídicas I destacan a vía de 
Internet e; por último, os titulados de Ciencias Sociais e Xurídicas IV consideran 
que se acadan máis empregos mediante a Prolongación das prácticas.

Tamén cabe salientar que as ramas de Ciencias Sociais e Xurídicas III e de 
Ciencias da Saúde teñen unha porcentaxe de primeiros empregos propiciados 
por Presentación a oposición/concurso público moi superior ás outras ramas 
e ao total do SUG, cun 16,25% e un 14,73%, respectivamente.

Efectividade das vías de busca de emprego 

Unha vez estudado o grao de utilización das distintas vías de busca de 
emprego e a propiciatoria de cada unha delas para conseguilo, resulta 
de interese facer o cruce entre estas dúas análises para ter unha medida 
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de efectividade das vías. Así, se ten un alto grao de utilización pero unha 
baixa porcentaxe de empregos acadados, diremos que é unha vía pouco 
efectiva. Pola contra, se mediante unha determinada vía se consegue unha 
alta porcentaxe de primeiros empregos a pesar de que non é moi usada, 
dise que é unha vía cunha alta efectividade. O eixe horizontal representa 
a porcentaxe de primeiros empregos, mentres que o eixe vertical dá unha 
medida da utilización das vías.

Na Figura 38 represéntase a efectividade das distintas vías de busca de 
emprego para os titulados do SUG. Desta gráfica conclúese que as vías máis 
efectivas son Familiares/amizades e Candidatura espontánea, por teren unha 
alta porcentaxe de empregos e un grao de utilización intermedio. Tamén se 
observa que para o global do SUG, a vía Internet non é tan efectiva xa que a 
pesar de que é a máis utilizada, a porcentaxe de primeiros empregos acadados 
mediante ela é intermedia.
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Figura 38.	 Efectividade das vías de busca de emprego. Resultados para o SUG.

Desde a Figura 39 ata a Figura 47, represéntanse a efectividade das distintas 
vías para cada unha das ramas de coñecemento estudadas.

Pódense observar as diferenzas que existen entre as ramas en relación coa 
vía máis propicia. Así, temos que para catro das nove ramas, a vía máis 
propiciatoria é a Candidatura espontánea; para outras tres, Familiares/
amizades; os titulados de Ciencias Sociais e Xurídicas I destacan a vía de 
Internet e; por último, os titulados de Ciencias Sociais e Xurídicas IV consideran 
que se acadan máis empregos mediante a Prolongación das prácticas.

Tamén cabe salientar que as ramas de Ciencias Sociais e Xurídicas III e de 
Ciencias da Saúde teñen unha porcentaxe de primeiros empregos propiciados 
por Presentación a oposición/concurso público moi superior ás outras ramas 
e ao total do SUG, cun 16,25% e un 14,73%, respectivamente.

Efectividade das vías de busca de emprego 

Unha vez estudado o grao de utilización das distintas vías de busca de 
emprego e a propiciatoria de cada unha delas para conseguilo, resulta 
de interese facer o cruce entre estas dúas análises para ter unha medida 
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Figura 39.	 Efectividade das vías de busca de emprego. Resultados para Ciencias da 
Saúde.
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Figura 40.	 Efectividade das vías de busca de emprego. Resultados para Ciencias.
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Figura 41.	 Efectividade das vías de busca de emprego. Resultados para Enxeñaría e 
Arquitectura.
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Figura 42.	 Efectividade das vías de busca de emprego. Resultados para Ciencias Sociais 
e Xurídicas I.
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Figura 43.	 Efectividade das vías de busca de emprego. Resultados para Ciencias Sociais 
e Xurídicas II.
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Figura 44.	 Efectividade das vías de busca de emprego. Resultados para Ciencias Sociais 
e Xurídicas III.
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Figura 45.	 Efectividade das vías de busca de emprego. Resultados para Ciencias Sociais 
e Xurídicas IV.
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Figura 46.	 Efectividade das vías de busca de emprego. Resultados para Artes e 
Humanidades I.
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Factores valorados na contratación

Á hora de acceder a un posto de traballo, os empregadores requiren 
dos titulados unha serie de aptitudes ou características que poden ser 
determinantes para a inserción laboral. Algúns destes factores están recollidos 
na Táboa 16, coas correspondentes abreviaturas, que se empregarán nas 
figuras. Entre outros aspectos, aparecen a titulación estudada, a realización 
de prácticas ou a actitude na entrevista.

Clave

O título estudado Título

O expediente académico Expediente

A especialización no título Especialidade

Cursos de posgrao, mestrado ou cursos de doutoramento Posgrao

Experiencia laboral relacionada Experiencia

Prácticas na mesma empresa Prácticas

Prácticas noutras empresas Prácticas externas

Coñecementos de idiomas Idiomas

Coñecementos de informática Informática

Actitude durante a entrevista Entrevista

Resultados de test de selección Test

Reputación do centro universitario onde estudou Centro

Relacións persoais e do contorno Relacións

Ser constante na busca Constancia

Ter mobilidade xeográfica Mobilidade

Ausencia de cargas/compromisos familiares Ausencia cargas

Aproveitar as oportunidades Oportunidade

Como os tres factores máis valorados, segundo os titulados do SUG, aparecen 
ter mobilidade xeográfica, ter experiencia laboral relacionada e a actitude 
durante a entrevista. Tamén aparecen cunha valoración alta aproveitar as 
oportunidades e a titulación estudada. Por outra banda, como aspectos menos 
importantes á hora de conseguir un traballo figuran, para o global do SUG, 
o expediente académico, a reputación do centro universitario onde estudou 
e a especialización no título. Os resultados para o global do SUG e para as 
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Figura 47.	 Efectividade das vías de busca de emprego. Resultados para Artes e 
Humanidades II.

As vías máis efectivas para a maioría das ramas de coñecemento son 
Familiares/amizades e Candidatura espontánea, pola alta porcentaxe de 
empregos acadados cun grao de utilización intermedio/alto. Pero, na rama 
de Ciencias Sociais e Xurídicas I, esta vía acada unha menor porcentaxe de 
emprego mentres que Internet aumenta a súa efectividade en relación co 
global do SUG. Nesta rama tamén a vía de FEUGA destaca por ter unha maior 
efectividade en comparación co resto.

En Ciencias da Saúde destaca, con respecto ao global, que mediante a 
Presentación a oposición/concurso público se conseguen máis empregos e 
ten un grao de utilización alto. Esta vía tamén aumenta a súa efectividade 
para os titulados de Ciencias Sociais e Xurídicas III.

Na rama de Ciencias de Saúde tamén se ve aumentada a efectividade de 
Bolsas doutras institucións/xestionadas por outras institucións, mentres que 
na rama de Ciencias a vía que mellora a súa efectividade, con respecto ao 
total do SUG, é Bolsas de traballo a través da Universidade (non OSIX),  igual 
que en Ciencias Sociais e Xurídicas IV.
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Factores valorados na contratación

Á hora de acceder a un posto de traballo, os empregadores requiren 
dos titulados unha serie de aptitudes ou características que poden ser 
determinantes para a inserción laboral. Algúns destes factores están recollidos 
na Táboa 16, coas correspondentes abreviaturas, que se empregarán nas 
figuras. Entre outros aspectos, aparecen a titulación estudada, a realización 
de prácticas ou a actitude na entrevista.

Táboa 16.	 Codificación abreviada dos factores considerados no acceso ao emprego.

Clave

O título estudado Título

O expediente académico Expediente

A especialización no título Especialidade

Cursos de posgrao, mestrado ou cursos de doutoramento Posgrao

Experiencia laboral relacionada Experiencia

Prácticas na mesma empresa Prácticas

Prácticas noutras empresas Prácticas externas

Coñecementos de idiomas Idiomas

Coñecementos de informática Informática

Actitude durante a entrevista Entrevista

Resultados de test de selección Test

Reputación do centro universitario onde estudou Centro

Relacións persoais e do contorno Relacións

Ser constante na busca Constancia

Ter mobilidade xeográfica Mobilidade

Ausencia de cargas/compromisos familiares Ausencia cargas

Aproveitar as oportunidades Oportunidade

Como os tres factores máis valorados, segundo os titulados do SUG, aparecen 
ter mobilidade xeográfica, ter experiencia laboral relacionada e a actitude 
durante a entrevista. Tamén aparecen cunha valoración alta aproveitar as 
oportunidades e a titulación estudada. Por outra banda, como aspectos menos 
importantes á hora de conseguir un traballo figuran, para o global do SUG, 
o expediente académico, a reputación do centro universitario onde estudou 
e a especialización no título. Os resultados para o global do SUG e para as 

As vías máis efectivas para a maioría das ramas de coñecemento son 
Familiares/amizades e Candidatura espontánea, pola alta porcentaxe de 
empregos acadados cun grao de utilización intermedio/alto. Pero, na rama 
de Ciencias Sociais e Xurídicas I, esta vía acada unha menor porcentaxe de 
emprego mentres que Internet aumenta a súa efectividade en relación co 
global do SUG. Nesta rama tamén a vía de FEUGA destaca por ter unha maior 
efectividade en comparación co resto.

En Ciencias da Saúde destaca, con respecto ao global, que mediante a 
Presentación a oposición/concurso público se conseguen máis empregos e 
ten un grao de utilización alto. Esta vía tamén aumenta a súa efectividade 
para os titulados de Ciencias Sociais e Xurídicas III.

Na rama de Ciencias de Saúde tamén se ve aumentada a efectividade de 
Bolsas doutras institucións/xestionadas por outras institucións, mentres que 
na rama de Ciencias a vía que mellora a súa efectividade, con respecto ao 
total do SUG, é Bolsas de traballo a través da Universidade (non OSIX),  igual 
que en Ciencias Sociais e Xurídicas IV.
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Ramas Centro Relacións Constancia Mobilidade
Ausencia 

cargas
Oportunidade

Ciencias da Saúde 2,89 3,32 3,89 4,21 3,40 4,19

Ciencias 2,73 3,72 4,13 4,31 3,51 4,28

Enxeñaría e Arquitectura 2,81 3,62 3,91 4,22 3,38 4,05

Ciencias Sociais e Xurídicas I 2,93 3,48 4,07 4,29 3,60 4,23

Ciencias Sociais e Xurídicas II 2,89 3,64 4,03 4,23 3,63 4,18

Ciencias Sociais e Xurídicas III 2,95 3,74 4,22 4,31 3,67 4,15

Ciencias Sociais e Xurídicas IV 2,76 3,79 3,97 4,26 3,63 4,20

Artes e Humanidades I 2,84 3,75 4,16 4,28 3,57 4,10

Artes e Humanidades II 2,91 3,58 4,23 4,12 3,64 4,18

SUG 2,87 3,60 4,04 4,25 3,54 4,16

distintas ramas de coñecemento móstranse nas seguintes táboas: Táboa 17, 
Táboa 18 e Táboa 19.

En comparación co PIL 2003-2005, increméntase lixeiramente a mobilidade 
xeográfica como factor determinante para obter un emprego, en detrimento 
de aproveitar as oportunidades.

Táboa 17.	 Valoración dos factores no acceso ao emprego. Valoracións medias. 
Escala de 1 a 5 (I).

Ramas Título Expediente Especialidade Posgrao Experiencia

Ciencias da Saúde 4,52 2,78 3,27 3,27 4,04

Ciencias 3,79 2,67 2,76 3,58 4,40

Enxeñaría e Arquitectura 4,11 2,35 2,87 3,10 4,22

Ciencias Sociais e Xurídicas I 3,93 2,52 2,59 3,28 4,22

Ciencias Sociais e Xurídicas II 3,91 2,75 3,19 3,53 4,25

Ciencias Sociais e Xurídicas III 4,08 2,81 3,50 3,41 4,29

Ciencias Sociais e Xurídicas IV 3,77 2,28 2,71 3,11 4,49

Artes e Humanidades I 3,76 2,79 2,90 3,44 4,30

Artes e Humanidades II 3,81 2,77 3,01 3,27 4,23

SUG 4,05 2,62 3,03 3,31 4,24

Táboa 18.	 Valoración dos factores no acceso ao emprego. Valoracións medias. 
Escala de 1 a 5 (II).

Ramas Prácticas
Prácticas 
externas

Idiomas Informática Entrevista Test

Ciencias da Saúde 3,44 3,21 2,87 3,18 3,79 3,11

Ciencias 4,00 3,73 4,00 4,09 4,24 3,49

Enxeñaría e Arquitectura 3,62 3,41 3,69 4,36 4,14 3,30

Ciencias Sociais e Xurídicas I 3,75 3,59 3,83 4,26 4,35 3,65

Ciencias Sociais e Xurídicas II 3,88 3,60 3,73 4,13 4,27 3,55

Ciencias Sociais e Xurídicas III 3,78 3,53 3,65 3,82 4,29 3,54

Ciencias Sociais e Xurídicas IV 4,19 3,84 4,14 4,32 4,35 3,45

Artes e Humanidades I 3,71 3,51 3,99 4,14 4,16 3,39

Artes e Humanidades II 3,73 3,59 4,41 4,16 4,23 3,57

SUG 3,74 3,51 3,68 4,02 4,19 3,43
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Táboa 19.	 Valoración dos factores no acceso ao emprego. Valoracións Medias. Escala de 
1 a 5 (III).

Ramas Centro Relacións Constancia Mobilidade
Ausencia 

cargas
Oportunidade

Ciencias da Saúde 2,89 3,32 3,89 4,21 3,40 4,19

Ciencias 2,73 3,72 4,13 4,31 3,51 4,28

Enxeñaría e Arquitectura 2,81 3,62 3,91 4,22 3,38 4,05

Ciencias Sociais e Xurídicas I 2,93 3,48 4,07 4,29 3,60 4,23

Ciencias Sociais e Xurídicas II 2,89 3,64 4,03 4,23 3,63 4,18

Ciencias Sociais e Xurídicas III 2,95 3,74 4,22 4,31 3,67 4,15

Ciencias Sociais e Xurídicas IV 2,76 3,79 3,97 4,26 3,63 4,20

Artes e Humanidades I 2,84 3,75 4,16 4,28 3,57 4,10

Artes e Humanidades II 2,91 3,58 4,23 4,12 3,64 4,18

SUG 2,87 3,60 4,04 4,25 3,54 4,16

Título estudado O expediente académico A especialización
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Figura 48.	 Factores máis valorados na contratación segundo os titulados no SUG. 
Valoracións medias por ramas de coñecemento. Primeira parte.

distintas ramas de coñecemento móstranse nas seguintes táboas: Táboa 17, 
Táboa 18 e Táboa 19.

En comparación co PIL 2003-2005, increméntase lixeiramente a mobilidade 
xeográfica como factor determinante para obter un emprego, en detrimento 
de aproveitar as oportunidades.

Ramas Título Expediente Especialidade Posgrao Experiencia

Ciencias da Saúde 4,52 2,78 3,27 3,27 4,04

Ciencias 3,79 2,67 2,76 3,58 4,40

Enxeñaría e Arquitectura 4,11 2,35 2,87 3,10 4,22

Ciencias Sociais e Xurídicas I 3,93 2,52 2,59 3,28 4,22

Ciencias Sociais e Xurídicas II 3,91 2,75 3,19 3,53 4,25

Ciencias Sociais e Xurídicas III 4,08 2,81 3,50 3,41 4,29

Ciencias Sociais e Xurídicas IV 3,77 2,28 2,71 3,11 4,49

Artes e Humanidades I 3,76 2,79 2,90 3,44 4,30

Artes e Humanidades II 3,81 2,77 3,01 3,27 4,23

SUG 4,05 2,62 3,03 3,31 4,24

Ramas Prácticas
Prácticas 
externas

Idiomas Informática Entrevista Test

Ciencias da Saúde 3,44 3,21 2,87 3,18 3,79 3,11

Ciencias 4,00 3,73 4,00 4,09 4,24 3,49

Enxeñaría e Arquitectura 3,62 3,41 3,69 4,36 4,14 3,30

Ciencias Sociais e Xurídicas I 3,75 3,59 3,83 4,26 4,35 3,65

Ciencias Sociais e Xurídicas II 3,88 3,60 3,73 4,13 4,27 3,55

Ciencias Sociais e Xurídicas III 3,78 3,53 3,65 3,82 4,29 3,54

Ciencias Sociais e Xurídicas IV 4,19 3,84 4,14 4,32 4,35 3,45

Artes e Humanidades I 3,71 3,51 3,99 4,14 4,16 3,39

Artes e Humanidades II 3,73 3,59 4,41 4,16 4,23 3,57

SUG 3,74 3,51 3,68 4,02 4,19 3,43
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Motivos para rexeitar un traballo

O 40,71% dos titulados no SUG rexeitaron algunha oferta de traballo (Figura 
51). Esta porcentaxe é inferior á observada no estudo correspondente ao 
2003-2005, en que a porcentaxe de titulados que rexeitaron un emprego 
ascendía ao 54,42%. Se imos a estudos anteriores, no PIL 2001-2003, a 
porcentaxe de titulados que manifestaban ter rexeitado un emprego era 
do 41,64%. Por ramas de coñecemento, tamén recollidas na Figura 51, 
as porcentaxes de rexeitamento dunha oferta de emprego oscilan entre o 
53,91% de Ciencias Sociais e Xurídicas III e o 31,18% de Ciencias Sociais e 
Xurídicas I. En comparación co estudo anterior, PIL 2003-2005, increméntase 
a porcentaxe de titulados na rama de Ciencias que rexeitan unha oferta de 
traballo, pasando dun 41,17% a un 50,30%. Neste caso, as ramas de Ciencias 
da Saúde e de Enxeñaría e Arquitectura rexistraban taxas de rexeitamento 
superiores ao 60%, mentres que no estudo actual, estas taxas redúcense 

Prácticas na mesma empresa Prácticas noutras empresas Coñecementos de idiomas
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Figura 49.	 Factores máis valorados na contratación segundo os titulados no SUG. 
Valoracións medias por ramas de coñecemento. Segunda parte.

A titulación estudada, na análise por ramas de coñecemento, segue sendo o 
factor máis valorado polos titulados de Ciencias da Saúde (igual que no PIL 
2003-2005). Os coñecementos de idiomas aparecen altamente valorados en 
Artes e Humanidades II, pero débese ter en conta que é nesta rama onde 
se inclúen as titulacións de filoloxía. De xeito análogo, é en Enxeñaría e 
Arquitectura onde se observa unha alta valoración dos coñecementos de 
informática.

En xeral, as valoracións da maioría dos factores estudados están por enriba 
do 3, nunha escala de 1 a 5, agás o expediente académico (Figura 48) e a 
reputación do centro onde estudou, que están en todas as ramas por debaixo 
de 3.
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Figura 50. 	 Factores máis valorados na contratación segundo os titulados no SUG. 
Valoracións medias por ramas de coñecemento. Terceira parte.

Motivos para rexeitar un traballo

O 40,71% dos titulados no SUG rexeitaron algunha oferta de traballo (Figura 
51). Esta porcentaxe é inferior á observada no estudo correspondente ao 
2003-2005, en que a porcentaxe de titulados que rexeitaron un emprego 
ascendía ao 54,42%. Se imos a estudos anteriores, no PIL 2001-2003, a 
porcentaxe de titulados que manifestaban ter rexeitado un emprego era 
do 41,64%. Por ramas de coñecemento, tamén recollidas na Figura 51, 
as porcentaxes de rexeitamento dunha oferta de emprego oscilan entre o 
53,91% de Ciencias Sociais e Xurídicas III e o 31,18% de Ciencias Sociais e 
Xurídicas I. En comparación co estudo anterior, PIL 2003-2005, increméntase 
a porcentaxe de titulados na rama de Ciencias que rexeitan unha oferta de 
traballo, pasando dun 41,17% a un 50,30%. Neste caso, as ramas de Ciencias 
da Saúde e de Enxeñaría e Arquitectura rexistraban taxas de rexeitamento 
superiores ao 60%, mentres que no estudo actual, estas taxas redúcense 

A titulación estudada, na análise por ramas de coñecemento, segue sendo o 
factor máis valorado polos titulados de Ciencias da Saúde (igual que no PIL 
2003-2005). Os coñecementos de idiomas aparecen altamente valorados en 
Artes e Humanidades II, pero débese ter en conta que é nesta rama onde 
se inclúen as titulacións de filoloxía. De xeito análogo, é en Enxeñaría e 
Arquitectura onde se observa unha alta valoración dos coñecementos de 
informática.

En xeral, as valoracións da maioría dos factores estudados están por enriba 
do 3, nunha escala de 1 a 5, agás o expediente académico (Figura 48) e a 
reputación do centro onde estudou, que están en todas as ramas por debaixo 
de 3.
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a un 39% no caso de Ciencias da Saúde e a un 32,54% para Enxeñaría e 
Arquitectura.

En xeral, o principal motivo para rexeitar unha oferta de traballo é a existencia 
dunha oferta mellor (34,31%) seguido pola oferta económica inadecuada 
(30,67%). Os resultados para o global do SUG aparecen na Figura 52, e 
por ramas de coñecemento, nas Figura 53 e Figura 54. Estes dous motivos 
son tamén os maioritarios na análise por ramas de coñecemento, aínda que 
cabería destacar para as Ciencias da Saúde que un 22,66% manifestan ter 
rexeitado un emprego porque o traballo non resultaba atractivo e na mesma 
rama, un 21,99% alude á cualificación inferior ao título. En Ciencias Sociais e 
Xurídicas I, un 23,45% tamén indica a falta de atractivo do traballo que se vai 
realizar como un motivo para o rexeitar. En comparación co estudo anterior 
(PIL 2003-2005) as porcentaxes relativas á existencia de mellor oferta ou dun 
mellor salario eran similares.
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Figura 51.	 Porcentaxe de titulados no SUG que rexeitaron algunha oferta de traballo, 
por ramas de coñecemento.
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Posto de cualificación inferior ao título

Posto de cualificación superior ao título

Modalidade de contratación inadecuada
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Figura 52.	 Motivos para rexeitar unha oferta de traballo. Resultados globais do SUG.
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Figura 53.	 Motivos para rexeitar unha oferta de traballo. 
Resultados por ramas de coñecemento (I).

a un 39% no caso de Ciencias da Saúde e a un 32,54% para Enxeñaría e 
Arquitectura.

En xeral, o principal motivo para rexeitar unha oferta de traballo é a existencia 
dunha oferta mellor (34,31%) seguido pola oferta económica inadecuada 
(30,67%). Os resultados para o global do SUG aparecen na Figura 52, e 
por ramas de coñecemento, nas Figura 53 e Figura 54. Estes dous motivos 
son tamén os maioritarios na análise por ramas de coñecemento, aínda que 
cabería destacar para as Ciencias da Saúde que un 22,66% manifestan ter 
rexeitado un emprego porque o traballo non resultaba atractivo e na mesma 
rama, un 21,99% alude á cualificación inferior ao título. En Ciencias Sociais e 
Xurídicas I, un 23,45% tamén indica a falta de atractivo do traballo que se vai 
realizar como un motivo para o rexeitar. En comparación co estudo anterior 
(PIL 2003-2005) as porcentaxes relativas á existencia de mellor oferta ou dun 
mellor salario eran similares.
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Ramas Tempo medio  
2003-2005

Tempo medio  
2005-2006

Ciencias da Saúde 4,41 4,31

Ciencias 7,08 7,93

Enxeñaría e Arquitectura 3,83 3,57

Ciencias Sociais e Xurídicas I 4,42 4,82

Ciencias Sociais e Xurídicas II 5,28 5,73

Ciencias Sociais e Xurídicas III 6,85 8,24

Ciencias Sociais e Xurídicas IV 5,28 4,96

Artes e Humanidades I 7,35 5,51

Artes e Humanidades II 6,50 6,13

SUG 5,27 5,53

Para amosar os datos con máis detalle, consideráronse distintas categorías 
para o tempo en atopar emprego: menos dun mes, de 1 a 3 meses, de 4 a 5 
meses, de 7 a 12 meses e máis de 12 meses. As porcentaxes de titulados en 
cada un dos grupos, para o global do SUG e para as ramas de coñecemento, 
figuran na Táboa 21.

Ramas
Menos de 1 

mes
De 1 a 3 
meses

De 4 a 6 
meses

De 7 a 12 
meses

Máis de 12 
meses

Ciencias da Saúde 1,12% 61,25% 16,41% 18,28% 2,94%

Ciencias 0,85% 42,91% 16,00% 18,65% 21,59%

Enxeñaría e Arquitectura 2,11% 71,75% 12,54% 8,74% 4,86%

Ciencias Sociais e Xurídicas I 1,34% 57,14% 19,35% 15,27% 6,89%

Ciencias Sociais e Xurídicas II 1,62% 51,34% 17,75% 19,72% 9,57%

Ciencias Sociais e Xurídicas III 1,77% 36,58% 14,70% 25,91% 21,04%

Ciencias Sociais e Xurídicas IV 0,84% 62,16% 16,77% 10,77% 9,46%

Artes e Humanidades I 4,90% 41,22% 20,99% 25,27% 7,61%

Artes e Humanidades II 1,83% 46,70% 14,40% 25,80% 11,27%

SUG 1,68% 54,67% 15,90% 17,50% 10,24%

En todas as ramas, e tamén para o global do SUG, a categoría cunha maior 
porcentaxe é a de 1 a 3 meses. En xeral, as porcentaxes correspondentes 
a menos dun mes son baixas (a máis alta é a de Artes e Humanidades I, 
cun 4,90%). Con todo, na categoría superior (máis de 12 meses), tanto en 
Ciencias como en Ciencias Sociais e Xurídicas III, as porcentaxes superan o 
20%.
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Figura 54.	 Motivos para rexeitar unha oferta de traballo. Resultados por ramas de 
coñecemento (II).

Tempo en atopar emprego

O tempo medio que un titulado do SUG tarda en atopar un emprego é de 
pouco máis de 5 meses (5,53 meses), resultado moi similar ao que se obtivo 
no PIL 2003-2005. As variacións entre as distintas ramas de coñecemento 
van desde os pouco máis de 8 meses de Ciencias Sociais e Xurídicas III e os 3 
meses e medio de Enxeñaría e Arquitectura. Na Táboa 20 aparece o tempo 
medio que tardan os titulados en atopar emprego, para o SUG e por ramas 
de coñecemento, para o 2005-2006 e para o estudo anterior, correspondente 
ao 2003-2005. Podemos observar unha redución de 2 meses da rama de 
Artes e Humanidades I, e un incremento de 2 meses en Ciencias Sociais e 
Xurídicas III.
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Táboa 20.	 Tempo medio (en meses) en atopar emprego.

Ramas Tempo medio  
2003-2005

Tempo medio  
2005-2006

Ciencias da Saúde 4,41 4,31

Ciencias 7,08 7,93

Enxeñaría e Arquitectura 3,83 3,57

Ciencias Sociais e Xurídicas I 4,42 4,82

Ciencias Sociais e Xurídicas II 5,28 5,73

Ciencias Sociais e Xurídicas III 6,85 8,24

Ciencias Sociais e Xurídicas IV 5,28 4,96

Artes e Humanidades I 7,35 5,51

Artes e Humanidades II 6,50 6,13

SUG 5,27 5,53

Para amosar os datos con máis detalle, consideráronse distintas categorías 
para o tempo en atopar emprego: menos dun mes, de 1 a 3 meses, de 4 a 5 
meses, de 7 a 12 meses e máis de 12 meses. As porcentaxes de titulados en 
cada un dos grupos, para o global do SUG e para as ramas de coñecemento, 
figuran na Táboa 21.

Táboa 21.	 Distribución dos titulados no SUG por categorías de tempo en atopar 
emprego, por ramas de coñecemento.

Ramas
Menos de 1 

mes
De 1 a 3 
meses

De 4 a 6 
meses

De 7 a 12 
meses

Máis de 12 
meses

Ciencias da Saúde 1,12% 61,25% 16,41% 18,28% 2,94%

Ciencias 0,85% 42,91% 16,00% 18,65% 21,59%

Enxeñaría e Arquitectura 2,11% 71,75% 12,54% 8,74% 4,86%

Ciencias Sociais e Xurídicas I 1,34% 57,14% 19,35% 15,27% 6,89%

Ciencias Sociais e Xurídicas II 1,62% 51,34% 17,75% 19,72% 9,57%

Ciencias Sociais e Xurídicas III 1,77% 36,58% 14,70% 25,91% 21,04%

Ciencias Sociais e Xurídicas IV 0,84% 62,16% 16,77% 10,77% 9,46%

Artes e Humanidades I 4,90% 41,22% 20,99% 25,27% 7,61%

Artes e Humanidades II 1,83% 46,70% 14,40% 25,80% 11,27%

SUG 1,68% 54,67% 15,90% 17,50% 10,24%

En todas as ramas, e tamén para o global do SUG, a categoría cunha maior 
porcentaxe é a de 1 a 3 meses. En xeral, as porcentaxes correspondentes 
a menos dun mes son baixas (a máis alta é a de Artes e Humanidades I, 
cun 4,90%). Con todo, na categoría superior (máis de 12 meses), tanto en 
Ciencias como en Ciencias Sociais e Xurídicas III, as porcentaxes superan o 
20%.

Tempo en atopar emprego

O tempo medio que un titulado do SUG tarda en atopar un emprego é de 
pouco máis de 5 meses (5,53 meses), resultado moi similar ao que se obtivo 
no PIL 2003-2005. As variacións entre as distintas ramas de coñecemento 
van desde os pouco máis de 8 meses de Ciencias Sociais e Xurídicas III e os 3 
meses e medio de Enxeñaría e Arquitectura. Na Táboa 20 aparece o tempo 
medio que tardan os titulados en atopar emprego, para o SUG e por ramas 
de coñecemento, para o 2005-2006 e para o estudo anterior, correspondente 
ao 2003-2005. Podemos observar unha redución de 2 meses da rama de 
Artes e Humanidades I, e un incremento de 2 meses en Ciencias Sociais e 
Xurídicas III.
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Ramas
Nº de 

Contratos 
2003-2005

Nº de 
Contratos 

2005-2006

Nº de 
empresas 
2003-2005

Nº de 
empresas 
2005-2006

Ciencias da Saúde 6,57 7,11 2,08 2,12

Ciencias 2,37 3,16 2,12 1,97

Enxeñaría e Arquitectura 2,58 2,37 2,10 1,93

Ciencias Sociais e Xurídicas I 3,10 2,79 2,14 1,94

Ciencias Sociais e Xurídicas II 2,68 2,36 2,05 1,94

Ciencias Sociais e Xurídicas III 2,85 2,82 2,09 2,04

Ciencias Sociais e Xurídicas IV 2,68 2,69 2,33 2,11

Artes e Humanidades I 2,62 3,50 2,41 2,34

Artes e Humanidades II 2,75 2,72 2,35 2,25

SUG 3,20 3,28 2,13 2,02

A comparativa cos estudos anteriores respecto á porcentaxe de titulados que 
atoparon traballo en cada un dos períodos definidos amósase na Táboa 22. 
A porcentaxe de titulados que atopou traballo en menos dun mes reduciuse 
notablemente, pasando dun 16,72% a un 1,68%. Poderiamos interpretar 
que esta porcentaxe se trasladou á seguinte categoría, de 1 a 3 meses, 
dado que neste caso a porcentaxe se incrementou desde un 34,75% a un 
54,67%, observando unha tendencia positiva a partir dos tres estudos. Tamén 
descenden as porcentaxes dos que tardan entre 4 e 6 meses e entre 7 e 12 
meses. Para a categoría máis alta, a porcentaxe de titulados que tardan máis 
de 12 meses en atopar un emprego despois de obter o título, mantense 
arredor do 10%.

Táboa 22.	 Distribución dos titulados no SUG segundo o tempo que tardan en atopar 
emprego. Comparación cos resultados do PIL 2001-2003 e PIL 2003-2005.

Tempo en atopar emprego % 2001-2003 % 2003-2005 % 2005-2006

Menos de 1 mes 16,52% 16,72% 1,68%

De 1 a 3 meses 28,34% 34,75% 54,67%

De 4 a 6 meses 19,35% 17,60% 15,90%

De 7 a 12 meses 23,54% 20,08% 17,50%

Máis de 12 meses 12,25% 10,69% 10,24%

Contratos e empresas 

A eventualidade dos contratos que obteñen os titulados ao chegar ao mercado 
de traballo fai que, pasado un tempo, os titulados tiveran varios contratos e 
que formaran parte dos cadros de persoal de distintas empresas. De media, 
os titulados do SUG tiveron 3,28 contratos e traballaron para 2,02 empresas. 
Estes resultados son moi similares aos observados no PIL 2003-2005, como 
se pode observar na Táboa 23.

Na Figura 55 amósanse o número medio de empresas e de contratos para 
o SUG e para as ramas de coñecemento. En xeral, o número de contratos 
é superior ao número de empresas. Aínda que o número de empresas se 
mantén similar para todas as ramas, o número de contratos dos titulados 
de Ciencias da Saúde é de 7,11. Este resultado tamén se observaba no PIL 
2003-2005, onde se rexistrou unha media de 6,57 contratos (Táboa 23) para 
Ciencias da Saúde.
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Figura 55.	 N.º de contratos e n.º de empresas dos titulados no SUG, desde a 
consecución do título. Media por ramas de coñecemento.

Táboa 23.	 N.º de contratos e n.º de empresas dos titulados no SUG, desde a consecución 
do título. Media por ramas de coñecemento.

Ramas
Nº de 

Contratos 
2003-2005

Nº de 
Contratos 

2005-2006

Nº de 
empresas 
2003-2005

Nº de 
empresas 
2005-2006

Ciencias da Saúde 6,57 7,11 2,08 2,12

Ciencias 2,37 3,16 2,12 1,97

Enxeñaría e Arquitectura 2,58 2,37 2,10 1,93

Ciencias Sociais e Xurídicas I 3,10 2,79 2,14 1,94

Ciencias Sociais e Xurídicas II 2,68 2,36 2,05 1,94

Ciencias Sociais e Xurídicas III 2,85 2,82 2,09 2,04

Ciencias Sociais e Xurídicas IV 2,68 2,69 2,33 2,11

Artes e Humanidades I 2,62 3,50 2,41 2,34

Artes e Humanidades II 2,75 2,72 2,35 2,25

SUG 3,20 3,28 2,13 2,02

A comparativa cos estudos anteriores respecto á porcentaxe de titulados que 
atoparon traballo en cada un dos períodos definidos amósase na Táboa 22. 
A porcentaxe de titulados que atopou traballo en menos dun mes reduciuse 
notablemente, pasando dun 16,72% a un 1,68%. Poderiamos interpretar 
que esta porcentaxe se trasladou á seguinte categoría, de 1 a 3 meses, 
dado que neste caso a porcentaxe se incrementou desde un 34,75% a un 
54,67%, observando unha tendencia positiva a partir dos tres estudos. Tamén 
descenden as porcentaxes dos que tardan entre 4 e 6 meses e entre 7 e 12 
meses. Para a categoría máis alta, a porcentaxe de titulados que tardan máis 
de 12 meses en atopar un emprego despois de obter o título, mantense 
arredor do 10%.

Tempo en atopar emprego % 2001-2003 % 2003-2005 % 2005-2006

Menos de 1 mes 16,52% 16,72% 1,68%

De 1 a 3 meses 28,34% 34,75% 54,67%

De 4 a 6 meses 19,35% 17,60% 15,90%

De 7 a 12 meses 23,54% 20,08% 17,50%

Máis de 12 meses 12,25% 10,69% 10,24%

Contratos e empresas 

A eventualidade dos contratos que obteñen os titulados ao chegar ao mercado 
de traballo fai que, pasado un tempo, os titulados tiveran varios contratos e 
que formaran parte dos cadros de persoal de distintas empresas. De media, 
os titulados do SUG tiveron 3,28 contratos e traballaron para 2,02 empresas. 
Estes resultados son moi similares aos observados no PIL 2003-2005, como 
se pode observar na Táboa 23.

Na Figura 55 amósanse o número medio de empresas e de contratos para 
o SUG e para as ramas de coñecemento. En xeral, o número de contratos 
é superior ao número de empresas. Aínda que o número de empresas se 
mantén similar para todas as ramas, o número de contratos dos titulados 
de Ciencias da Saúde é de 7,11. Este resultado tamén se observaba no PIL 
2003-2005, onde se rexistrou unha media de 6,57 contratos (Táboa 23) para 
Ciencias da Saúde.
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9.
O traballo actual

 Os titulados do SUG considéranse valorados na empresa en que 
traballan, e maniféstanse satisfeitos coa estabilidade do posto, 
co seu nivel retributivo e coa zona xeográfica onde traballan. 
A maioría traballan por conta allea, e perciben en media un 
salario de 1175 euros mensuais. A motivación e a capacidade 
de aprendizaxe son as competencias máis requiridas para o 
desempeño do seu traballo.
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9. O traballo actual 

Factores valorados no traballo actual

A satisfacción dun titulado co traballo que está a realizar non se debe medir 
atendendo só ao salario que percibe ou á relación do posto cos estudos 
cursados, senón que a satisfacción virá influenciada por outros factores 
como a integración na organización, a posibilidade de promoción ou a zona 
xeográfica en que se atopa. Neste apartado recóllese a opinión dos titulados 
(en escalas de valoración de 1 a 5, de menos a máis) sobre estes aspectos.

Pouco máis da metade dos titulados consideran que a situación laboral é 
acorde co esforzo realizado no título (están bastante ou moi de acordo con 
esta afirmación), como pode verse na Táboa 24. Os que atopan unha maior 
sintonía entre o esforzo realizado e a situación laboral actual son os titulados 
de Ciencias da Saúde, mentres que os que están menos de acordo son os 
da rama de Ciencias . En comparación co PIL 2003-2005 cabería destacar 
que todas as porcentaxes, tanto para o global do SUG como para as ramas 
de coñecemento, diminúen lixeiramente. Este feito podería ter explicación 
na configuración da poboación de estudo, dado que no PIL 2003-2005 
se consideraron titulados de dous cursos e pode ser este ano adicional no 
mercado de traballo o que contribúa a unha maior estabilización e, polo tanto, 
a un incremento da satisfacción co posto de traballo.
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Sobre a utilidade dos coñecementos adquiridos durante o título, no global 
do SUG, máis do 70% considera que son bastante ou moi útiles no seu 
posto de traballo (Figura 57). Por ramas de coñecemento, os titulados de 
Artes e Humanidades I presentan unha porcentaxe inferior, onde non chega 
ao 60% a proporción de titulados que dan unha alta valoración á utilidade 
dos coñecementos adquiridos. Este resultado difire do que se obtivo no PIL 
2003-2005, onde as proporcións máis baixas de titulados que valoraban 
positivamente este aspecto se atopaban nas ramas de Enxeñaría e Arquitectura 
e Ciencias Sociais e Xurídicas I (Táboa 25).

Táboa 24.	 Porcentaxe de titulados no SUG que consideran que a situación laboral é 
acorde co esforzo realizado no título.

A situación laboral é acorde co esforzo 
realizado no título

% bastante-moito  
2003-2005

% bastante-moito  
2005-2006

Ciencias da Saúde 62,82% 61,73%

Ciencias 44,17% 39,83%

Enxeñaría e Arquitectura 52,93% 51,92%

Ciencias Sociais e Xurídicas I 55,76% 51,23%

Ciencias Sociais e Xurídicas II 57,99% 51,37%

Ciencias Sociais e Xurídicas III 58,05% 58,35%

Ciencias Sociais e Xurídicas IV 52,48% 49,80%

Artes e Humanidades I 52,83% 47,33%

Artes e Humanidades II 60,49% 49,73%

SUG 55,78% 53,05%

Por ramas de coñecemento, na Figura 56, podemos ver que son os titulados 
de Ciencias, Artes e Humanides (I e II) e Ciencias Sociais e Xurídicas IV os 
que manifestan en maior medida que o esforzo realizado é pouco acorde coa 
situación laboral acadada.
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Figura 56. 	 Porcentaxe de titulados no SUG que consideran que a situación laboral é 
acorde co esforzo realizado no título. Distribución por ramas de coñecemento.
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Figura 57.	 Porcentaxe de titulados no SUG que consideran que os coñecementos 
adquiridos durante o título lle foron de utilidade. Porcentaxes por ramas de 
coñecemento.

Sobre a utilidade dos coñecementos adquiridos durante o título, no global 
do SUG, máis do 70% considera que son bastante ou moi útiles no seu 
posto de traballo (Figura 57). Por ramas de coñecemento, os titulados de 
Artes e Humanidades I presentan unha porcentaxe inferior, onde non chega 
ao 60% a proporción de titulados que dan unha alta valoración á utilidade 
dos coñecementos adquiridos. Este resultado difire do que se obtivo no PIL 
2003-2005, onde as proporcións máis baixas de titulados que valoraban 
positivamente este aspecto se atopaban nas ramas de Enxeñaría e Arquitectura 
e Ciencias Sociais e Xurídicas I (Táboa 25).

A situación laboral é acorde co esforzo 
realizado no título

% bastante-moito  
2003-2005

% bastante-moito  
2005-2006

Ciencias da Saúde 62,82% 61,73%

Ciencias 44,17% 39,83%

Enxeñaría e Arquitectura 52,93% 51,92%

Ciencias Sociais e Xurídicas I 55,76% 51,23%

Ciencias Sociais e Xurídicas II 57,99% 51,37%

Ciencias Sociais e Xurídicas III 58,05% 58,35%

Ciencias Sociais e Xurídicas IV 52,48% 49,80%

Artes e Humanidades I 52,83% 47,33%

Artes e Humanidades II 60,49% 49,73%

SUG 55,78% 53,05%

Por ramas de coñecemento, na Figura 56, podemos ver que son os titulados 
de Ciencias, Artes e Humanides (I e II) e Ciencias Sociais e Xurídicas IV os 
que manifestan en maior medida que o esforzo realizado é pouco acorde coa 
situación laboral acadada.
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Como se comentou na introdución deste apartado, a consideración que os 
titulados teñen por parte da empresa en que traballan, a súa integración 
nela, pode incidir de maneira directa sobre a satisfacción co posto de traballo. 
Na Figura 58 podemos ver os resultados para o global do SUG e para as 
distintas ramas de coñecemento. A porcentaxe de titulados do SUG que se 
consideran bastante ou moi valorados na empresa é do 72,03%. Por ramas de 
coñecemento, as porcentaxes son superiores ao 70% agás en Ciencias Sociais 
e Xurídicas I (65,52%), onde os titulados se consideran menos valorados. A 
satisfacción máis alta vén da rama de Artes e Humanidades I, cun 85,70% 
de titulados bastante ou moi valorados.

En comparación cos resultados do PIL 2003-2005, a porcentaxe global de 
titulados no SUG satisfeitos ou moi satisfeitos coa valoración na empresa 
é similar. Por ramas de coñecemento atopamos algunhas diferenzas. Por 
exemplo, no PIL 2003-2005, os titulados de Ciencias Sociais e Xurídicas 
IV eran os que menos valorados se sentían na empresa, cun 64,34% de 
respostas positivas, pasando neste estudo a un 69,26%. En canto ás ramas 
mellor valoradas, no PIL 2003-2005, Ciencias Sociais e Xurídicas III presentaba 
a valoración máis alta (74,69%), que neste caso pasou a ser a de Artes e 
Humanidades I, un 10% por enriba.

Táboa 25.	 Porcentaxe de titulados no SUG que consideran que os coñecementos 
adquiridos durante o título lle foron de utilidade.

Os coñecementos adquiridos durante o 
título fóronlle de utilidade

% bastante-moito  
2003-2005

% bastante-moito  
2005-2006

Ciencias da Saúde 68,35% 71,55%

Ciencias 65,52% 58,92%

Enxeñaría e Arquitectura 58,38% 52,83%

Ciencias Sociais e Xurídicas I 55,84% 51,35%

Ciencias Sociais e Xurídicas II 63,06% 60,01%

Ciencias Sociais e Xurídicas III 60,42% 57,69%

Ciencias Sociais e Xurídicas IV 60,15% 53,70%

Artes e Humanidades I 65,36% 67,64%

Artes e Humanidades II 69,03% 69,15%

SUG 61,39% 58,47%
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Figura 58.	 Consideración que os titulados no SUG teñen na empresa. Distribución por 
ramas de coñecemento.
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Como se comentou na introdución deste apartado, a consideración que os 
titulados teñen por parte da empresa en que traballan, a súa integración 
nela, pode incidir de maneira directa sobre a satisfacción co posto de traballo. 
Na Figura 58 podemos ver os resultados para o global do SUG e para as 
distintas ramas de coñecemento. A porcentaxe de titulados do SUG que se 
consideran bastante ou moi valorados na empresa é do 72,03%. Por ramas de 
coñecemento, as porcentaxes son superiores ao 70% agás en Ciencias Sociais 
e Xurídicas I (65,52%), onde os titulados se consideran menos valorados. A 
satisfacción máis alta vén da rama de Artes e Humanidades I, cun 85,70% 
de titulados bastante ou moi valorados.

En comparación cos resultados do PIL 2003-2005, a porcentaxe global de 
titulados no SUG satisfeitos ou moi satisfeitos coa valoración na empresa 
é similar. Por ramas de coñecemento atopamos algunhas diferenzas. Por 
exemplo, no PIL 2003-2005, os titulados de Ciencias Sociais e Xurídicas 
IV eran os que menos valorados se sentían na empresa, cun 64,34% de 
respostas positivas, pasando neste estudo a un 69,26%. En canto ás ramas 
mellor valoradas, no PIL 2003-2005, Ciencias Sociais e Xurídicas III presentaba 
a valoración máis alta (74,69%), que neste caso pasou a ser a de Artes e 
Humanidades I, un 10% por enriba.
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Figura 59.	 Factores valorados polos titulados no SUG no traballo actual (% de bastante-
moito). Distribución por ramas de coñecemento.

Os coñecementos adquiridos durante o 
título fóronlle de utilidade

% bastante-moito  
2003-2005

% bastante-moito  
2005-2006

Ciencias da Saúde 68,35% 71,55%

Ciencias 65,52% 58,92%

Enxeñaría e Arquitectura 58,38% 52,83%

Ciencias Sociais e Xurídicas I 55,84% 51,35%

Ciencias Sociais e Xurídicas II 63,06% 60,01%

Ciencias Sociais e Xurídicas III 60,42% 57,69%

Ciencias Sociais e Xurídicas IV 60,15% 53,70%

Artes e Humanidades I 65,36% 67,64%

Artes e Humanidades II 69,03% 69,15%

SUG 61,39% 58,47%
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A zona xeográfica é sen dúbida o aspecto do traballo co que os titulados 
están máis satisfeitos (un 77,89% no global do SUG), variando desde o 
74,01% de Enxeñaría e Arquitectura ao 84,75% de Ciencias da Saúde. Esta 
alta satisfacción garda sen dúbida relación con que a zona xeográfica onde 
traballan (Figura 60) sexa maioritariamente en Galicia (41,18% na Coruña, 
26,67% en Pontevedra, 8,88% en Ourense e 8,72 na provincia de Lugo). Un 
14,02% dos titulados traballan fóra de Galicia, pero dentro de España.

Con respecto aos resultados no PIL 2003-2005, redúcese lixeiramente a 
proporción de titulados traballando en Pontevedra, Ourense e Lugo, pero 
increméntase a de titulados que traballan na Coruña. Tamén sobe un 3% a 
porcentaxe dos titulados que teñen o seu posto de traballo dentro de España, 
pero fóra de Galicia. As porcentaxes de Europa (agás España) e o resto do 
mundo mantéñense iguais ao estudo anterior.

Entre outros factores que poden influír na satisfacción que o titulado manifesta 
co seu posto de traballo aparecen a súa estabilidade, o nivel retributivo e a 
zona xeográfica onde se atopa. No global do SUG, o 56,71% considera 
bastante ou moi estable o seu traballo. Esta porcentaxe oscila entre o 40,73% 
de Artes e Humanidades I e o 67,69% de Enxeñaría e Arquitectura, seguido 
polo 66,89% de Ciencias Sociais e Xurídicas I (Figura 59). Atendendo ao tipo 
de contrato, é nestas ramas onde hai unha maior porcentaxe de titulados cun 
contrato indefinido, como veremos posteriormente.

No PIL 2003-2005, a porcentaxe de titulados que manifestaban ter un traballo 
(bastante ou moi) estable era do 46,23%, observándose un incremento do 
10% para os titulados de 2005-2006. Igual que no presente estudo, eran 
tamén os titulados de Enxeñaría e Arquitectura os que percibían unha maior 
estabilidade no seu traballo.

Sobre o nivel retributivo, o 41,29% considera que este é bastante ou moi 
adecuado. Por ramas de coñecemento, os máis satisfeitos co nivel retributivo 
son os titulados de Ciencias Sociais e Xurídicas III (51,57%) fronte aos de 
Ciencias Sociais e Xurídicas IV (só un 27,74% están satisfeitos coa súa 
retribución). Se comparamos estes resultados cos salarios medios en cada rama 
de coñecemento (Táboa 29), vemos que aínda que os titulados de Ciencias 
Sociais e Xurídicas III son os máis satisfeitos, o seu salario está por debaixo da 
media global do SUG, e tamén por debaixo doutras ramas como Enxeñaría e 
Arquitectura (un 38,61% de satisfeitos), Ciencias da Saúde (45,66%), Ciencias 
Sociais e Xurídicas I (40,52%) ou Ciencias (33,31%).

41,18%

8,72%

14,02%

26,76%

8,88%

0,38%

 A Coruña  Lugo  Ourense  Pontevedra
 Resto de España  Resto de Europa  Resto do mundo

0,14%

Figura 60.	 Distribución dos titulados no SUG pola zona xeográfica onde traballan.
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Figura 61.	 Distribución dos titulados no SUG pola zona xeográfica onde traballan, por 
ramas de coñecemento.

A zona xeográfica é sen dúbida o aspecto do traballo co que os titulados 
están máis satisfeitos (un 77,89% no global do SUG), variando desde o 
74,01% de Enxeñaría e Arquitectura ao 84,75% de Ciencias da Saúde. Esta 
alta satisfacción garda sen dúbida relación con que a zona xeográfica onde 
traballan (Figura 60) sexa maioritariamente en Galicia (41,18% na Coruña, 
26,67% en Pontevedra, 8,88% en Ourense e 8,72 na provincia de Lugo). Un 
14,02% dos titulados traballan fóra de Galicia, pero dentro de España.

Con respecto aos resultados no PIL 2003-2005, redúcese lixeiramente a 
proporción de titulados traballando en Pontevedra, Ourense e Lugo, pero 
increméntase a de titulados que traballan na Coruña. Tamén sobe un 3% a 
porcentaxe dos titulados que teñen o seu posto de traballo dentro de España, 
pero fóra de Galicia. As porcentaxes de Europa (agás España) e o resto do 
mundo mantéñense iguais ao estudo anterior.

Entre outros factores que poden influír na satisfacción que o titulado manifesta 
co seu posto de traballo aparecen a súa estabilidade, o nivel retributivo e a 
zona xeográfica onde se atopa. No global do SUG, o 56,71% considera 
bastante ou moi estable o seu traballo. Esta porcentaxe oscila entre o 40,73% 
de Artes e Humanidades I e o 67,69% de Enxeñaría e Arquitectura, seguido 
polo 66,89% de Ciencias Sociais e Xurídicas I (Figura 59). Atendendo ao tipo 
de contrato, é nestas ramas onde hai unha maior porcentaxe de titulados cun 
contrato indefinido, como veremos posteriormente.

No PIL 2003-2005, a porcentaxe de titulados que manifestaban ter un traballo 
(bastante ou moi) estable era do 46,23%, observándose un incremento do 
10% para os titulados de 2005-2006. Igual que no presente estudo, eran 
tamén os titulados de Enxeñaría e Arquitectura os que percibían unha maior 
estabilidade no seu traballo.

Sobre o nivel retributivo, o 41,29% considera que este é bastante ou moi 
adecuado. Por ramas de coñecemento, os máis satisfeitos co nivel retributivo 
son os titulados de Ciencias Sociais e Xurídicas III (51,57%) fronte aos de 
Ciencias Sociais e Xurídicas IV (só un 27,74% están satisfeitos coa súa 
retribución). Se comparamos estes resultados cos salarios medios en cada rama 
de coñecemento (Táboa 29), vemos que aínda que os titulados de Ciencias 
Sociais e Xurídicas III son os máis satisfeitos, o seu salario está por debaixo da 
media global do SUG, e tamén por debaixo doutras ramas como Enxeñaría e 
Arquitectura (un 38,61% de satisfeitos), Ciencias da Saúde (45,66%), Ciencias 
Sociais e Xurídicas I (40,52%) ou Ciencias (33,31%).
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Por ramas de coñecemento (Figura 63), existen algunhas diferenzas salientables. 
Por exemplo, os titulados que argumentan en maior medida que non atopan 
traballo en Galicia son os de Ciencias (46,10%), Ciencias Sociais e Xurídicas IV 
(51,34%) e Artes e Humanidades I (51,12%). Os de Enxeñaría e Arquitectura 
(50,97%) seguidos dos de Ciencias Sociais e Xurídicas IV (43,06%) marcharon 
porque consideran que existen mellores ofertas no exterior. Ciencias Sociais 
e Xurídicas III e Artes e Humanidades I aluden maioritariamente ás razóns 
persoais (72,25% e 78,56%, respectivamente).

Xa no anterior estudo, os titulados de Ciencias Sociais e Xurídicas IV afirmaban 
marchar pola mellor oferta de traballo desde o exterior, aínda que nunha 
porcentaxe maior (59,21%). Un dato que se repite, en proporcións similares, 
con respecto ao PIL 2003-2005 é que son os titulados de Artes e Humanidades 
I os que consideran que as ofertas de traballo que teñen dentro de Galicia 
son mellores que no exterior.

En canto aos motivos de non traballar en Galicia, o 33,51% manifestan que 
o motivo principal é a existencia de mellores ofertas no exterior. Un 29,64% 
dos que non traballan na nosa Comunidade Autónoma fano porque non 
atoparon traballo nela, e un 31,19% alude a razóns persoais para marchar. 
As porcentaxes son similares ás do anterior estudo PIL 2003-2005.

0% 5% 10% 15% 20% 25% 35% 45% 50%

Non atopar traballo
en Galicia

40%30%

Mellor oferta
no exterior

Razóns persoais

Outros

31,19%

15,76%

33,51%

29,64%

Figura 62.	 Motivos para non traballar en Galicia. Resultados globais do SUG.

ÍndiceInicio Cerrar



109

Non atopar traballo en Galicia Mellor oferta no exterior

Razóns persoais Outros

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

CC
. d

a 
Sa

úd
e

Ci
en

ci
as

En
xe

ña
ría

 e
A

rq
ui

te
ct

ur
a

CC
.S

S.
XX

. I

CC
.S

S.
XX

. I
I

CC
.S

S.
XX

. I
II

CC
.S

S.
XX

. I
V

A
rt

es
 e

H
um

an
id

ad
es

 I

A
rt

es
 e

H
um

an
id

ad
es

 II

SU
G

Figura 63.	 Motivos para non traballar en Galicia. Resultados por ramas de coñecemento.

Por ramas de coñecemento (Figura 63), existen algunhas diferenzas salientables. 
Por exemplo, os titulados que argumentan en maior medida que non atopan 
traballo en Galicia son os de Ciencias (46,10%), Ciencias Sociais e Xurídicas IV 
(51,34%) e Artes e Humanidades I (51,12%). Os de Enxeñaría e Arquitectura 
(50,97%) seguidos dos de Ciencias Sociais e Xurídicas IV (43,06%) marcharon 
porque consideran que existen mellores ofertas no exterior. Ciencias Sociais 
e Xurídicas III e Artes e Humanidades I aluden maioritariamente ás razóns 
persoais (72,25% e 78,56%, respectivamente).

Xa no anterior estudo, os titulados de Ciencias Sociais e Xurídicas IV afirmaban 
marchar pola mellor oferta de traballo desde o exterior, aínda que nunha 
porcentaxe maior (59,21%). Un dato que se repite, en proporcións similares, 
con respecto ao PIL 2003-2005 é que son os titulados de Artes e Humanidades 
I os que consideran que as ofertas de traballo que teñen dentro de Galicia 
son mellores que no exterior.

En canto aos motivos de non traballar en Galicia, o 33,51% manifestan que 
o motivo principal é a existencia de mellores ofertas no exterior. Un 29,64% 
dos que non traballan na nosa Comunidade Autónoma fano porque non 
atoparon traballo nela, e un 31,19% alude a razóns persoais para marchar. 
As porcentaxes son similares ás do anterior estudo PIL 2003-2005.
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Ramas
Menos de 

500 €
500-1000 € 1000-1500 € 1500-2000 €

Máis de 
2000 €

Ciencias da Saúde 2,97% 22,76% 42,15% 26,41% 5,71%

Ciencias 1,95% 35,15% 53,24% 7,79% 1,87%

Enxeñaría e Arquitectura 1,25% 17,11% 48,09% 25,32% 8,23%

Ciencias Sociais e Xurídicas I 3,14% 37,39% 41,20% 16,51% 1,75%

Ciencias Sociais e Xurídicas II 10,39% 40,25% 34,02% 12,47% 2,87%

Ciencias Sociais e Xurídicas III 11,35% 31,40% 37,41% 18,56% 1,27%

Ciencias Sociais e Xurídicas IV 4,42% 51,53% 36,30% 7,74% 0,00%

Artes e Humanidades I 8,56% 49,10% 30,68% 11,66% 0,00%

Artes e Humanidades II 18,60% 38,77% 30,75% 9,89% 1,99%

SUG 5,81% 31,10% 41,21% 18,25% 3,64%

Ramas Homes Mulleres Salario medio

Ciencias da Saúde 1432,93 1276,72 1301,63

Ciencias 1119,37 1107,05 1116,29

Enxeñaría e Arquitectura 1419,60 1283,02 1363,34

Ciencias Sociais e Xurídicas I 1241,48 1084,86 1137,97

Ciencias Sociais e Xurídicas II 1147,70 1019,94 1056,68

Ciencias Sociais e Xurídicas III 1056,02 1085,99 1107,77

Ciencias Sociais e Xurídicas IV 1132,04 969,77 995,70

Artes e Humanidades I 1114,53 956,31 994,27

Artes e Humanidades II 1161,14 959,69 976,72

SUG 1241,00 1134,37 1175,68

Como xa se indicou, o salario medio dun titulado no SUG é de 1175 euros 
mensuais. Por sexos, tamén para o global do SUG, os homes perciben unha 
media de 1241 euros, mentres que as mulleres cobran 1134,37 euros ao mes, 
como pode verse na Táboa 29. En xeral, os homes perciben salarios superiores 
aos das mulleres, atopando as maiores diferenzas nas ramas cunha menor 
retribución e en Ciencias da Saúde, con incrementos superiores ao 10% para 
os varóns. A única rama en que as mulleres perciben de media salarios maiores 
é Ciencias Sociais e Xurídicas III, onde elas cobran unha media de 1085,99 
euros ao mes, mentres que eles perciben 1056,02 euros mensuais.

Salario

O 41,21% dos titulados no SUG en 2005-2006 percibe un salario mensual 
entre 1000 e 1500 euros (Táboa 26) cun salario medio de 1175,86 euros ao 
mes (Táboa 29). Para obter unha comparativa cos estudos anteriores, faise 
preciso calcular o salario deflactado (Táboa 27). Así temos que a porcentaxe 
de titulados que teñen un salario mensual entre 1000 e 2000 euros aumenta 
en algo máis de 10 puntos. Tamén se ve aumentado o salario medio xa que 
para os titulados do estudo PIL 2003-2005 era de 1130,06 euros mensuais 
(salario deflactado segundo o IPC).

Táboa 26.	 Distribución dos titulados no SUG segundo o salario mensual.

Salario mensual (en €) % de titulados

Menos de 500 5,81%

De 500 a 1000 31,10%

De 1000 a 1500 41,21%

De 1500 a 2000 18,25%

Máis de 2000 3,64%

Táboa 27.	 Distribución dos titulados no SUG segundo o salario mensual. Comparación 
cos resultados do PIL 2001-2003.

Salario mensual (en €) % 2001-2003 Salario mensual (en €) % 2003-2005

Menos de 535 5,64% Menos de 500 5,81%

De 535 a 1070 33,85% De 500 a 1000 31,10%

De 1070 a 1605 35,25% De 1000 a 1500 41,21%

De 1605 a 2140 13,93% De 1500 a 2000 18,25%

Máis de 2140 4,11% Máis de 2000 3,64%

Por ramas de coñecemento, os salarios máis baixos aparecen en Ciencias 
Sociais e Xurídicas I, II e III, mentres que os máis altos son os de Ciencias da 
Saúde e Enxeñaría e Arquitectura (Táboa 29). Calculando o salario medio por 
ramas (Táboa 29), son os enxeñeiros e arquitectos os que teñen un salario 
máis alto, de 1363,34 euros mensuais de media, seguidos polos titulados de 
Ciencias da Saúde (1301,63 euros ao mes). O resto das ramas quedan por 
debaixo da media, sendo a de salarios máis baixos Artes e Humanidades II, 
que non chega aos mil euros ao mes. Tampouco o fan Artes e Humanidades 
I e Ciencias Sociais e Xurídicas IV, aínda que cunha menor diferenza.
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Táboa 28.	 Distribución dos titulados no SUG segundo o salario mensual, por ramas de 
coñecemento.

Ramas
Menos de 

500 €
500-1000 € 1000-1500 € 1500-2000 €

Máis de 
2000 €

Ciencias da Saúde 2,97% 22,76% 42,15% 26,41% 5,71%

Ciencias 1,95% 35,15% 53,24% 7,79% 1,87%

Enxeñaría e Arquitectura 1,25% 17,11% 48,09% 25,32% 8,23%

Ciencias Sociais e Xurídicas I 3,14% 37,39% 41,20% 16,51% 1,75%

Ciencias Sociais e Xurídicas II 10,39% 40,25% 34,02% 12,47% 2,87%

Ciencias Sociais e Xurídicas III 11,35% 31,40% 37,41% 18,56% 1,27%

Ciencias Sociais e Xurídicas IV 4,42% 51,53% 36,30% 7,74% 0,00%

Artes e Humanidades I 8,56% 49,10% 30,68% 11,66% 0,00%

Artes e Humanidades II 18,60% 38,77% 30,75% 9,89% 1,99%

SUG 5,81% 31,10% 41,21% 18,25% 3,64%

Táboa 29.	 Salario medio mensual, por ramas de coñecemento e para o global do SUG.

Ramas Homes Mulleres Salario medio

Ciencias da Saúde 1432,93 1276,72 1301,63

Ciencias 1119,37 1107,05 1116,29

Enxeñaría e Arquitectura 1419,60 1283,02 1363,34

Ciencias Sociais e Xurídicas I 1241,48 1084,86 1137,97

Ciencias Sociais e Xurídicas II 1147,70 1019,94 1056,68

Ciencias Sociais e Xurídicas III 1056,02 1085,99 1107,77

Ciencias Sociais e Xurídicas IV 1132,04 969,77 995,70

Artes e Humanidades I 1114,53 956,31 994,27

Artes e Humanidades II 1161,14 959,69 976,72

SUG 1241,00 1134,37 1175,68

Como xa se indicou, o salario medio dun titulado no SUG é de 1175 euros 
mensuais. Por sexos, tamén para o global do SUG, os homes perciben unha 
media de 1241 euros, mentres que as mulleres cobran 1134,37 euros ao mes, 
como pode verse na Táboa 29. En xeral, os homes perciben salarios superiores 
aos das mulleres, atopando as maiores diferenzas nas ramas cunha menor 
retribución e en Ciencias da Saúde, con incrementos superiores ao 10% para 
os varóns. A única rama en que as mulleres perciben de media salarios maiores 
é Ciencias Sociais e Xurídicas III, onde elas cobran unha media de 1085,99 
euros ao mes, mentres que eles perciben 1056,02 euros mensuais.

Salario

O 41,21% dos titulados no SUG en 2005-2006 percibe un salario mensual 
entre 1000 e 1500 euros (Táboa 26) cun salario medio de 1175,86 euros ao 
mes (Táboa 29). Para obter unha comparativa cos estudos anteriores, faise 
preciso calcular o salario deflactado (Táboa 27). Así temos que a porcentaxe 
de titulados que teñen un salario mensual entre 1000 e 2000 euros aumenta 
en algo máis de 10 puntos. Tamén se ve aumentado o salario medio xa que 
para os titulados do estudo PIL 2003-2005 era de 1130,06 euros mensuais 
(salario deflactado segundo o IPC).

Salario mensual (en €) % de titulados

Menos de 500 5,81%

De 500 a 1000 31,10%

De 1000 a 1500 41,21%

De 1500 a 2000 18,25%

Máis de 2000 3,64%

Salario mensual (en €) % 2001-2003 Salario mensual (en €) % 2003-2005

Menos de 535 5,64% Menos de 500 5,81%

De 535 a 1070 33,85% De 500 a 1000 31,10%

De 1070 a 1605 35,25% De 1000 a 1500 41,21%

De 1605 a 2140 13,93% De 1500 a 2000 18,25%

Máis de 2140 4,11% Máis de 2000 3,64%

Por ramas de coñecemento, os salarios máis baixos aparecen en Ciencias 
Sociais e Xurídicas I, II e III, mentres que os máis altos son os de Ciencias da 
Saúde e Enxeñaría e Arquitectura (Táboa 29). Calculando o salario medio por 
ramas (Táboa 29), son os enxeñeiros e arquitectos os que teñen un salario 
máis alto, de 1363,34 euros mensuais de media, seguidos polos titulados de 
Ciencias da Saúde (1301,63 euros ao mes). O resto das ramas quedan por 
debaixo da media, sendo a de salarios máis baixos Artes e Humanidades II, 
que non chega aos mil euros ao mes. Tampouco o fan Artes e Humanidades 
I e Ciencias Sociais e Xurídicas IV, aínda que cunha menor diferenza.
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Tipo de contrato % de titulados

Por conta propia 8,12% % de titulados

Dado de alta 95,38%

Non dado de alta 4,62%

Por conta allea 91,88%  

Sen contrato 1,35%

Con contrato 98,65% % de titulados

Indefinido 35,05%

Eventual 50,74%

Prácticas 7,90%

Bolsa 0,50%

Outro 5,82%

Tipo de contrato % de titulados

Por conta propia 5,61% % de titulados

Dado de alta 67,99%

Non dado de alta 32,01%

Por conta allea 94,34%  

Sen contrato 3,28%

Con contrato 96,72% % de titulados

Indefinido 34,74%

Eventual 38,48%

Prácticas 14,37%

Bolsa 6,98%

Outro 5,43%

Para os que traballan por conta allea, as porcentaxes dos que teñen contrato 
superan en todos os casos o 97%, agás na rama de Ciencias (Táboa 32), que 
queda cun 96,72% de titulados con contrato.

Segundo o tipo de contrato, atendendo ás categorías consideradas, a 
porcentaxe de titulados con contrato indefinido varía desde o 54,72% de 
Ciencias Sociais e Xurídicas I ata o 29,72% de Ciencias Sociais e Xurídicas III. 
Presentan tamén proporcións altas Ciencias Sociais e Xurídicas II e Enxeñaría e 
Arquitectura (Táboa 33). O contrato eventual é maioritario en Ciencias Sociais 
e Xurídicas III (56,61%) e algo máis da metade dos titulados en Ciencias da 
Saúde traballan cun contrato deste tipo (50,74%). O contrato en prácticas é 

Tipo de contrato

Dos titulados en 2005-2006 que están traballando, un 93,15% faino por 
conta allea. Deles, o 97,28% teñen un contrato de traballo. Case un 41% 
teñen un contrato indefinido, mentres que pouco máis dun 40% teñen un 
contrato eventual. Dos que se estableceron por conta propia (case un 7%) o 
78,39% están dados de alta, como pode verse na Táboa 30.

Táboa 30.	 Porcentaxe de titulados no SUG traballando en cada modalidade de 
contratación.

Tipo de contrato % de titulados

Por conta propia 6,85% % de titulados

Dado de alta 78,39%

Non dado de alta 21,61%

Por conta allea 93,15% 

Sen contrato 2,72%

Con contrato 97,28% % de titulados

Indefinido 40,95%

Eventual 40,23%

Prácticas 10,65%

Bolsa 2,45%

Outro 5,72%

En comparación co PIL 2003-2005, reduciuse nun 1% a proporción de titulados 
traballando por conta propia, e dentro deste colectivo, tamén diminuíron os 
que están dados de alta. Dos que traballan por conta allea increméntase 
tamén nun 1% o colectivo de titulados que teñen un contrato de traballo. 
En canto ao tipo de contrato, tamén soben lixeiramente as porcentaxes de 
titulados con contratos indefinidos, eventuais ou en prácticas (entre o 1% e 
o 3%).

Por ramas de coñecemento, os resultados desagregados amósanse desde 
a Táboa 31 ata a Táboa 39. Nas ramas de Ciencias Sociais e Xurídicas II 
(Táboa 35) e Artes e Humanidades II (Táboa 39) é onde hai unha maior 
porcentaxe de titulados traballando por conta propia (12,86% e 10,06%, 
respectivamente). Tamén eran estas ramas as que contaban cunha maior 
proporción de traballadores por conta propia no PIL 2003-2005. No estudo 
anterior destacaba tamén Enxeñaría e Arquitectura en que, neste caso 
descende a proporción de traballadores por conta propia en máis dun 2%. 
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Táboa 31.	 Porcentaxe de titulados de Ciencias da Saúde traballando en cada modalidade 
de contratación.

Tipo de contrato % de titulados

Por conta propia 8,12% % de titulados

Dado de alta 95,38%

Non dado de alta 4,62%

Por conta allea 91,88%  

Sen contrato 1,35%

Con contrato 98,65% % de titulados

Indefinido 35,05%

Eventual 50,74%

Prácticas 7,90%

Bolsa 0,50%

Outro 5,82%

Táboa 32.	 Porcentaxe de titulados de Ciencias traballando en cada modalidade de 
contratación.

Tipo de contrato % de titulados

Por conta propia 5,61% % de titulados

Dado de alta 67,99%

Non dado de alta 32,01%

Por conta allea 94,34%  

Sen contrato 3,28%

Con contrato 96,72% % de titulados

Indefinido 34,74%

Eventual 38,48%

Prácticas 14,37%

Bolsa 6,98%

Outro 5,43%

Para os que traballan por conta allea, as porcentaxes dos que teñen contrato 
superan en todos os casos o 97%, agás na rama de Ciencias (Táboa 32), que 
queda cun 96,72% de titulados con contrato.

Segundo o tipo de contrato, atendendo ás categorías consideradas, a 
porcentaxe de titulados con contrato indefinido varía desde o 54,72% de 
Ciencias Sociais e Xurídicas I ata o 29,72% de Ciencias Sociais e Xurídicas III. 
Presentan tamén proporcións altas Ciencias Sociais e Xurídicas II e Enxeñaría e 
Arquitectura (Táboa 33). O contrato eventual é maioritario en Ciencias Sociais 
e Xurídicas III (56,61%) e algo máis da metade dos titulados en Ciencias da 
Saúde traballan cun contrato deste tipo (50,74%). O contrato en prácticas é 

Tipo de contrato

Dos titulados en 2005-2006 que están traballando, un 93,15% faino por 
conta allea. Deles, o 97,28% teñen un contrato de traballo. Case un 41% 
teñen un contrato indefinido, mentres que pouco máis dun 40% teñen un 
contrato eventual. Dos que se estableceron por conta propia (case un 7%) o 
78,39% están dados de alta, como pode verse na Táboa 30.

Tipo de contrato % de titulados

Por conta propia 6,85% % de titulados

Dado de alta 78,39%

Non dado de alta 21,61%

Por conta allea 93,15% 

Sen contrato 2,72%

Con contrato 97,28% % de titulados

Indefinido 40,95%

Eventual 40,23%

Prácticas 10,65%

Bolsa 2,45%

Outro 5,72%

En comparación co PIL 2003-2005, reduciuse nun 1% a proporción de titulados 
traballando por conta propia, e dentro deste colectivo, tamén diminuíron os 
que están dados de alta. Dos que traballan por conta allea increméntase 
tamén nun 1% o colectivo de titulados que teñen un contrato de traballo. 
En canto ao tipo de contrato, tamén soben lixeiramente as porcentaxes de 
titulados con contratos indefinidos, eventuais ou en prácticas (entre o 1% e 
o 3%).

Por ramas de coñecemento, os resultados desagregados amósanse desde 
a Táboa 31 ata a Táboa 39. Nas ramas de Ciencias Sociais e Xurídicas II 
(Táboa 35) e Artes e Humanidades II (Táboa 39) é onde hai unha maior 
porcentaxe de titulados traballando por conta propia (12,86% e 10,06%, 
respectivamente). Tamén eran estas ramas as que contaban cunha maior 
proporción de traballadores por conta propia no PIL 2003-2005. No estudo 
anterior destacaba tamén Enxeñaría e Arquitectura en que, neste caso 
descende a proporción de traballadores por conta propia en máis dun 2%. 
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Tipo de contrato % de titulados

Por conta propia 12,86% % de titulados

Dado de alta 82,34%

Non dado de alta 17,66%

Por conta allea 87,14%  

Sen contrato 4,13%

Con contrato 95,87% % de titulados

Indefinido 49,70%

Eventual 31,93%

Prácticas 10,44%

Bolsa 1,50%

Outro 6,43%

Tipo de contrato % de titulados

Por conta propia 3,07% % de titulados

Dado de alta 60,74%

Non dado de alta 39,26%

Por conta allea 96,93%  

Sen contrato 2,82%

Con contrato 97,18% % de titulados

Indefinido 29,72%

Eventual 56,61%

Prácticas 5,90%

Bolsa 1,24%

Outro 6,53%

Tipo de contrato % de titulados

Por conta propia 3,46% % de titulados

Dado de alta 62,17%

Non dado de alta 37,83%

Por conta allea 96,54%  

Sen contrato 2,01%

Con contrato 97,99% % de titulados

Indefinido 30,49%

Eventual 46,39%

Prácticas 15,58%

Bolsa 1,44%

Outro 6,09%

unha modalidade que aparece en Enxeñaría e Arquitectura (16,87%), Ciencias 
Sociais e Xurídicas IV (15,58%) e Ciencias (14,37%). En canto ás bolsas e 
outras modalidades, as porcentaxes son baixas, agás en Artes e Humanidades 
I e II, onde o 8,15% e o 11,02% dos titulados teñen este tipo de contrato.

Táboa 33. 	 Porcentaxe de titulados de Enxeñaría e Arquitectura traballando en cada 
modalidade de contratación.

Tipo de contrato % de titulados

Por conta propia 8,47% % de titulados

Dado de alta 88,87%

Non dado de alta 11,13%

Por conta allea 91,53%  

Sen contrato 1,96%

Con contrato 98,04% % de titulados

Indefinido 46,37%

Eventual 29,34%

Prácticas 16,87%

Bolsa 1,33%

Outro 6,10%

Táboa 34.	 Porcentaxe de titulados de Ciencias Sociais e Xurídicas I traballando en cada 
modalidade de contratación.

Tipo de contrato % de titulados

Por conta propia 8,12% % de titulados

Dado de alta 81,58%

Non dado de alta 18,42%

Por conta allea 91,88%  

Sen contrato 2,81%

Con contrato 97,19% % de titulados

Indefinido 54,72%

Eventual 29,53%

Prácticas 8,87%

Bolsa 2,86%

Outro 4,03%
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Táboa 35.	 Porcentaxe de titulados de Ciencias Sociais e Xurídicas II traballando en cada 
modalidade de contratación.

Tipo de contrato % de titulados

Por conta propia 12,86% % de titulados

Dado de alta 82,34%

Non dado de alta 17,66%

Por conta allea 87,14%  

Sen contrato 4,13%

Con contrato 95,87% % de titulados

Indefinido 49,70%

Eventual 31,93%

Prácticas 10,44%

Bolsa 1,50%

Outro 6,43%

Táboa 36.	 Porcentaxe de titulados de Ciencias Sociais e Xurídicas III traballando en cada 
modalidade de contratación.

Tipo de contrato % de titulados

Por conta propia 3,07% % de titulados

Dado de alta 60,74%

Non dado de alta 39,26%

Por conta allea 96,93%  

Sen contrato 2,82%

Con contrato 97,18% % de titulados

Indefinido 29,72%

Eventual 56,61%

Prácticas 5,90%

Bolsa 1,24%

Outro 6,53%

Táboa 37.	 Porcentaxe de titulados de Ciencias Sociais e Xurídicas IV traballando en cada 
modalidade de contratación.

Tipo de contrato % de titulados

Por conta propia 3,46% % de titulados

Dado de alta 62,17%

Non dado de alta 37,83%

Por conta allea 96,54%  

Sen contrato 2,01%

Con contrato 97,99% % de titulados

Indefinido 30,49%

Eventual 46,39%

Prácticas 15,58%

Bolsa 1,44%

Outro 6,09%

unha modalidade que aparece en Enxeñaría e Arquitectura (16,87%), Ciencias 
Sociais e Xurídicas IV (15,58%) e Ciencias (14,37%). En canto ás bolsas e 
outras modalidades, as porcentaxes son baixas, agás en Artes e Humanidades 
I e II, onde o 8,15% e o 11,02% dos titulados teñen este tipo de contrato.

Tipo de contrato % de titulados

Por conta propia 8,47% % de titulados

Dado de alta 88,87%

Non dado de alta 11,13%

Por conta allea 91,53%  

Sen contrato 1,96%

Con contrato 98,04% % de titulados

Indefinido 46,37%

Eventual 29,34%

Prácticas 16,87%

Bolsa 1,33%

Outro 6,10%

Tipo de contrato % de titulados

Por conta propia 8,12% % de titulados

Dado de alta 81,58%

Non dado de alta 18,42%

Por conta allea 91,88%  

Sen contrato 2,81%

Con contrato 97,19% % de titulados

Indefinido 54,72%

Eventual 29,53%

Prácticas 8,87%

Bolsa 2,86%

Outro 4,03%
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Ramas
Tempo parcial Tempo completo

Homes Mulleres Homes Mulleres

Ciencias da Saúde 16,81% 15,08% 83,19% 84,92%

Ciencias 12,80% 14,03% 87,20% 85,97%

Enxeñaría e Arquitectura 4,91% 6,94% 95,09% 93,06%

Ciencias Sociais e Xurídicas I 9,00% 8,39% 91,00% 91,61%

Ciencias Sociais e Xurídicas II 12,36% 16,61% 87,64% 83,39%

Ciencias Sociais e Xurídicas III 36,91% 38,69% 63,09% 61,31%

Ciencias Sociais e Xurídicas IV 8,56% 16,50% 91,44% 83,50%

Artes e Humanidades I 44,56% 31,57% 55,44% 68,43%

Artes e Humanidades II 20,55% 41,87% 79,45% 58,13%

SUG (por sexo) 16,63% 18,39% 83,37% 81,61%

SUG 17,53% 82,47%

Competencias, coñecementos e actitudes dos titulados

O termo competencia refírese ao correcto desempeño do traballo, tanto en 
procedementos e coñecementos técnicos, como en actitudes e valores. Dentro 
do Espazo Europeo de Educación Superior, as competencias enténdense como 
parte e produto final do proceso de ensino-aprendizaxe na educación superior, 
polo que as novas titulacións deséñanse non só en termos de contidos, senón 
tamén en función das competencias que os titulados deben posuír ao rematar 
o período na universidade. Determinar a importancia das competencias 
requiridas nos postos de traballo, desde o punto de vista dos titulados que 
os ocupan, resulta crucial para deseñar de maneira óptima as novas titulacións 
de grao e mestrado.

Táboa 38. 	 Porcentaxe de titulados de Artes e Humanidades I traballando en cada 
modalidade de contratación.

Tipo de contrato % de titulados

Por conta propia 5,94% % de titulados

Dado de alta 89,10%

Non dado de alta 10,90%

Por conta allea 94,06%  

Sen contrato 2,82%

Con contrato 97,18% % de titulados

Indefinido 36,76%

Eventual 45,82%

Prácticas 4,59%

Bolsa 8,15%

Outro 4,67%

Táboa 39.	 Porcentaxe de titulados de Artes e Humanidades II traballando en cada 
modalidade de contratación.

Tipo de contrato % de titulados

Por conta propia 10,06% % de titulados

Dado de alta 47,02%

Non dado de alta 52,98%

Por conta allea 89,94%  

Sen contrato 6,73%

Con contrato 93,27% % de titulados

Indefinido 32,11%

Eventual 45,04%

Prácticas 7,30%

Bolsa 11,02%

Outro 4,53%

O tipo de xornada de traballo é a tempo completo para un 82,47% dos 
titulados (Táboa 40), resultado moi semellante ao obtido no PIL 2003-2005. 
Analizando os resultados nas distintas ramas por sexo, atopamos algúns 
aspectos destacables. Por exemplo, na rama de Artes e Humanidades II, a 
porcentaxe de mulleres cun contrato a tempo parcial duplica a de homes, 
mentres que en Artes e Humanidades I esta é un 13% superior á dos 
homes. En xeral, non se pode afirmar que o contrato a tempo parcial sexa a 
modalidade máis estendida entre as tituladas no SUG.
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Táboa 40.	 Tipo de xornada, por sexo e por rama de coñecemento.

Ramas
Tempo parcial Tempo completo

Homes Mulleres Homes Mulleres

Ciencias da Saúde 16,81% 15,08% 83,19% 84,92%

Ciencias 12,80% 14,03% 87,20% 85,97%

Enxeñaría e Arquitectura 4,91% 6,94% 95,09% 93,06%

Ciencias Sociais e Xurídicas I 9,00% 8,39% 91,00% 91,61%

Ciencias Sociais e Xurídicas II 12,36% 16,61% 87,64% 83,39%

Ciencias Sociais e Xurídicas III 36,91% 38,69% 63,09% 61,31%

Ciencias Sociais e Xurídicas IV 8,56% 16,50% 91,44% 83,50%

Artes e Humanidades I 44,56% 31,57% 55,44% 68,43%

Artes e Humanidades II 20,55% 41,87% 79,45% 58,13%

SUG (por sexo) 16,63% 18,39% 83,37% 81,61%

SUG 17,53% 82,47%

Competencias, coñecementos e actitudes dos titulados

O termo competencia refírese ao correcto desempeño do traballo, tanto en 
procedementos e coñecementos técnicos, como en actitudes e valores. Dentro 
do Espazo Europeo de Educación Superior, as competencias enténdense como 
parte e produto final do proceso de ensino-aprendizaxe na educación superior, 
polo que as novas titulacións deséñanse non só en termos de contidos, senón 
tamén en función das competencias que os titulados deben posuír ao rematar 
o período na universidade. Determinar a importancia das competencias 
requiridas nos postos de traballo, desde o punto de vista dos titulados que 
os ocupan, resulta crucial para deseñar de maneira óptima as novas titulacións 
de grao e mestrado.

Tipo de contrato % de titulados

Por conta propia 5,94% % de titulados

Dado de alta 89,10%

Non dado de alta 10,90%

Por conta allea 94,06%  

Sen contrato 2,82%

Con contrato 97,18% % de titulados

Indefinido 36,76%

Eventual 45,82%

Prácticas 4,59%

Bolsa 8,15%

Outro 4,67%

Tipo de contrato % de titulados

Por conta propia 10,06% % de titulados

Dado de alta 47,02%

Non dado de alta 52,98%

Por conta allea 89,94%  

Sen contrato 6,73%

Con contrato 93,27% % de titulados

Indefinido 32,11%

Eventual 45,04%

Prácticas 7,30%

Bolsa 11,02%

Outro 4,53%

O tipo de xornada de traballo é a tempo completo para un 82,47% dos 
titulados (Táboa 40), resultado moi semellante ao obtido no PIL 2003-2005. 
Analizando os resultados nas distintas ramas por sexo, atopamos algúns 
aspectos destacables. Por exemplo, na rama de Artes e Humanidades II, a 
porcentaxe de mulleres cun contrato a tempo parcial duplica a de homes, 
mentres que en Artes e Humanidades I esta é un 13% superior á dos 
homes. En xeral, non se pode afirmar que o contrato a tempo parcial sexa a 
modalidade máis estendida entre as tituladas no SUG.
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Por ramas de coñecemento, a motivación, a capacidade para a aprendizaxe 
e a capacidade para resolver problemas obteñen valoracións moi altas en 
todas elas (Figura 64). Podemos ver algunhas diferenzas nas competencias 
que obteñen unha menor valoración, de xeito global, ao analizar as ramas 
de coñecemento. Así, a creatividade obtén unha media de 4,26 (nunha 
escala de 1 a 5) na rama de Ciencias Sociais e Xurídicas III. Tamén presentan 
medias superiores ao SUG as ramas de Ciencias Sociais e Xurídicas IV e Artes 
e Humanidades I e II, como pode verse na Figura 65. Os coñecementos de 
idiomas soben a valoración media en Artes e Humanidades II (que inclúe as 
filoloxías) e Ciencias Sociais e Xurídicas IV.

As cinco competencias máis valoradas nas distintas ramas de coñecemento 
figuran na Táboa 42. Todas as ramas sinalan dentro deste grupo a motivación 
e a capacidade de aprendizaxe. A capacidade para resolver problemas tamén 
aparece entre as cinco máis valoradas de todas as ramas, agás Ciencias Sociais 
e Xurídicas IV e Artes e Humanidades I. Os titulados de Ciencias da Saúde 
consideran moi importante a capacidade de asumir responsabilidades e por 

Táboa 41.	 Competencias, coñecementos e actitudes. Valoracións medias dos titulados no SUG. 
Escala de 1 a 5.

Motivación 4,50

Capacidade para a aprendizaxe 4,48

Capacidade para resolver problemas 4,45

Capacidade de comunicación oral/escrita 4,41

Capacidade de asumir responsabilidades 4,39

Capacidade de traballo en equipo 4,35

Adaptabilidade 4,33

Coñecementos prácticos no seu campo 4,33

Lealdade, honestidade 4,30

Capacidade de planificación, coordinación e organización 4,26

Iniciativa 4,22

Capacidade de traballo independente 4,18

Capacidade de análise 4,07

Coñecementos teóricos no seu campo 4,06

Capacidade de traballo baixo presión 4,04

Coñecementos de informática 3,90

Pensamento crítico 3,87

Cultura xeral 3,78

Creatividade 3,70

Capacidade de liderado 3,44

Coñecementos de idiomas 3,26

O estudo das competencias académico-profesionais vense levando a cabo 
desde hai máis dunha década, tanto a nivel europeo como a nivel de España, 
e tamén en estudos de carácter rexional coma este. Os resultados obtidos 
para os titulados no SUG durante o curso 2005-2006, non distan demasiado 
dos obtidos no PIL 2003-2005. Como competencias máis valoradas (Táboa 
41) figuran a motivación (4,5 nunha escala de 1 a 5), a capacidade para a 
aprendizaxe (4,48) e a capacidade para resolver problemas (4,45). Entre as 
menos valoradas, a creatividade, a capacidade de liderado e os coñecementos 
de idiomas.
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Figura 64.	 Competencias máis valoradas polos titulados no SUG. Valoracións medias. 
Escala de 1 a 5.

Por ramas de coñecemento, a motivación, a capacidade para a aprendizaxe 
e a capacidade para resolver problemas obteñen valoracións moi altas en 
todas elas (Figura 64). Podemos ver algunhas diferenzas nas competencias 
que obteñen unha menor valoración, de xeito global, ao analizar as ramas 
de coñecemento. Así, a creatividade obtén unha media de 4,26 (nunha 
escala de 1 a 5) na rama de Ciencias Sociais e Xurídicas III. Tamén presentan 
medias superiores ao SUG as ramas de Ciencias Sociais e Xurídicas IV e Artes 
e Humanidades I e II, como pode verse na Figura 65. Os coñecementos de 
idiomas soben a valoración media en Artes e Humanidades II (que inclúe as 
filoloxías) e Ciencias Sociais e Xurídicas IV.

As cinco competencias máis valoradas nas distintas ramas de coñecemento 
figuran na Táboa 42. Todas as ramas sinalan dentro deste grupo a motivación 
e a capacidade de aprendizaxe. A capacidade para resolver problemas tamén 
aparece entre as cinco máis valoradas de todas as ramas, agás Ciencias Sociais 
e Xurídicas IV e Artes e Humanidades I. Os titulados de Ciencias da Saúde 
consideran moi importante a capacidade de asumir responsabilidades e por 
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suposto, os coñecementos prácticos no seu campo; en Ciencias, tamén figura 
a capacidade de asumir responsabilidades e a capacidade de comunicación, 
tanto oral como escrita, igual que Ciencias Sociais e Xurídicas II; Enxeñaría e 
Arquitectura inclúen tamén o feito de asumir responsabilidades e a capacidade 
de traballo en equipo, na mesma liña que Ciencias Sociais e Xurídicas I; os 
titulados de Ciencias Sociais e Xurídicas III sinalan unha nova competencia 
neste grupo, a adaptabilidade, que tamén aparece en Artes e Humanidades 
I; finalmente, os titulados de Artes e Humanidades II sinalan como moi 
importantes a capacidade de comunicación e os coñecementos prácticos no 
campo.
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Figura 65.	 Competencias menos valoradas polos titulados no SUG. Valoracións medias. 
Escala de 1 a 5.
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Táboa 42.	 As cinco competencias máis valoradas, por ramas de coñecemento. 
Valoracións medias dos titulados no SUG. Escala de 1 a 5.
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Coñecementos prácticos no seu campo 4,59

Motivación 4,58

Capacidade de asumir responsabilidades 4,56

Capacidade para resolver problemas 4,53

Capacidade para a aprendizaxe 4,49
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Motivación 4,54

Capacidade para a aprendizaxe 4,48

Capacidade para resolver problemas 4,45

Capacidade de comunicación oral/escrita 4,38

Capacidade de asumir responsabilidades 4,33
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a Capacidade para resolver problemas 4,47

Capacidade para a aprendizaxe 4,45

Capacidade de traballo en equipo 4,41

Motivación 4,39

Capacidade de asumir responsabilidades 4,35
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 I Capacidade para a aprendizaxe 4,49

Motivación 4,45

Capacidade para resolver problemas 4,37

Capacidade de traballo en equipo 4,35

Capacidade de asumir responsabilidades 4,33
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Capacidade para resolver problemas 4,47

Capacidade de comunicación oral/escrita 4,46

Capacidade para a aprendizaxe 4,43

Motivación 4,38

Capacidade de asumir responsabilidades 4,37
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III Motivación 4,66

Capacidade de comunicación oral/escrita 4,65

Capacidade para a aprendizaxe 4,55

Capacidade para resolver problemas 4,53

Adaptabilidade 4,52

Ci
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ci
as
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ia
is
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Xu
ríd

ic
as

 IV

Capacidade de comunicación oral/escrita 4,57

Capacidade de traballo en equipo 4,56

Motivación 4,48

Capacidade para a aprendizaxe 4,42

Adaptabilidade 4,35

A
rt

es
 e

 
H
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es
 I Motivación 4,51

Capacidade para a aprendizaxe 4,41

Coñecementos prácticos no seu campo 4,40

Capacidade de comunicación oral/escrita 4,34

Adaptabilidade 4,27

A
rt

es
 e

 
H

um
an

id
ad

es
 II Motivación 4,54

Capacidade de comunicación oral/escrita 4,53

Capacidade para a aprendizaxe 4,48

Capacidade para resolver problemas 4,40

Coñecementos prácticos no seu campo 4,37

suposto, os coñecementos prácticos no seu campo; en Ciencias, tamén figura 
a capacidade de asumir responsabilidades e a capacidade de comunicación, 
tanto oral como escrita, igual que Ciencias Sociais e Xurídicas II; Enxeñaría e 
Arquitectura inclúen tamén o feito de asumir responsabilidades e a capacidade 
de traballo en equipo, na mesma liña que Ciencias Sociais e Xurídicas I; os 
titulados de Ciencias Sociais e Xurídicas III sinalan unha nova competencia 
neste grupo, a adaptabilidade, que tamén aparece en Artes e Humanidades 
I; finalmente, os titulados de Artes e Humanidades II sinalan como moi 
importantes a capacidade de comunicación e os coñecementos prácticos no 
campo.
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Finalmente, a satisfacción dos titulados cos estudos cursados pode valorarse 
a través dun indicador de repetición do itinerario académico. O 61% dos 
titulados no SUG repetirían o seu itinerario académico (mesmo título na 
mesma universidade), como se pode ver na Figura 66. Estas porcentaxes varían 
desde o 72% de Ciencias da Saúde ata o 49% de Ciencias. As porcentaxes 
dos que cursarían o mesmo título pero que elixirían outra universidade son 
sensiblemente máis baixas. Así, no global do SUG, menos do 6% cambiarían 
de universidade. Porén, os que de volver a empezar cursarían outro título, 
son bastantes máis: case un 20% no global do SUG (arredor dun 30% nas 
ramas de Ciencias e Ciencias Sociais e Xurídicas IV).

En relación cos resultados obtidos no PIL 2003-2005 debemos indicar que a 
porcentaxe de titulados que volverían a cursar estudos universitarios e que 
ademais repetirían o mesmo título na mesma universidade mantense similar, 
por enriba da media nacional reportada polo estudo Reflex (ANECA).
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Figura 66.	 Itinerario académico. Porcentaxe de titulados que volverían cursar estudos 
universitarios: mesmo título na mesma universidade e mesmo título noutra 
universidade.
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Perfil do titulado  

no SUG 2005-2006
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10. Perfil do titulado no SUG 2005-2006

Se quixésemos debuxar o perfil dun titulado no SUG durante o curso 2005-
2006, atendendo ás características analizadas neste estudo, diriamos que é 
un titulado que rematou os estudos nos anos estipulados no plan (45%) ou 
que tardou un ou dous anos a maiores (36%), pero non compaxinou traballo 
con estudos (64%). Se fixo prácticas en empresas, considera que estas son 
bastante ou moi positivas para a inserción laboral.

No momento da realización da enquisa estaba traballando (70%). Para atopar 
o seu primeiro emprego, a vía que máis utilizou foi Internet e despois, a 
candidatura espontánea. Con todo, conseguiu o seu primeiro emprego a 
través de familiares ou amizades. Tardou pouco máis de 5 meses en atopar 
o seu primeiro traballo. No acceso ao traballo, o empregador valorou a súa 
mobilidade xeográfica, a súa experiencia laboral e a actitude amosada durante 
a entrevista.

De ter que rexeitar unha oferta de traballo, fíxoo porque posuía unha oferta 
mellor, nun segundo termo, porque a oferta económica era inadecuada.

Traballa por conta allea, e ata o de agora, traballou para 2 empresas, e tivo 
3 contratos, cun contrato indefinido ou eventual (40% en ambos casos). 
Ademais, considera que a situación laboral é acorde co esforzo realizado 
durante os estudos, considérase valorado na empresa, e tamén valora 
positivamente o seu nivel retributivo (cun salario medio de 1176 euros), aínda 
que non tanto como a zona xeográfica. De ter que saír de Galicia, fíxoo 
porque a oferta de traballo era mellor no exterior. No seu traballo, considera 
fundamental a motivación, a capacidade para a aprendizaxe e a capacidade 
para resolver problemas.
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11.
Bibliografía  

e documentos 
na rede

Achegamos a bibliografía máis relevante, que se utilizou para 
complementar o estudo, así como outros traballos relacionados.
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 O cuestionario que se utilizou neste estudo é o mesmo que 
o do PIL 2003-2005, polo que os resultados son directamente 
comparables. A estrutura deste documento responde á 
distribución por bloques do cuestionario. A escala de valoración 
que se utilizou foi de 1 a 5. Os filtros que se aplicaron están 
indicados entre parénteses, ao longo do cuestionario.

12.
Anexo I
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ANEXO I. Cuestionario

DATOS PERSOAIS

1. Ano de nacemento:

2. Sexo:  
	 © Home
	 © Muller

3. Nivel de estudos nai:	
	 © Sen estudos
	 © Primarios	
	 © Bacharelato/FP	
	 © Universitarios medios 
	 © Universitarios superiores

4. Nivel de estudos pai:	
	 © Sen estudos
	 © Primarios	
	 © Bacharelato/FP	
	 © Universitarios medios 
	 © Universitarios superiores

DATOS ACADÉMICOS E LABORAIS

5. Título:

12. Anexo I
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6. ¿Era este título a súa primeira opción?
	 © Non
	 © Si

7. Especialidade do título:

8. Ano de finalización dos estudos:

9. Anos empregados no título:

10. Nota media aproximada do seu expediente: 

	 © Aprobado 		  [1,2)		  [5,7)

	 © Notable 		  [2,3)		  [7,9)

	 © Sobresaínte 		  [3,4)		  [9,10)

	 © Matrícula de Honra 	 4		  10

11. ¿Ten outros títulos universitarios rematados?	
	 © Non (pase á pregunta 13)
	 © Si

12. No caso de que teñan outros títulos, ¿de que tipo son?	
121	© Diplomado/Enxeñeiro técnico/Arquitecto técnico
122	© Licenciado/Enxeñeiro superior/Arquitecto
123	© Titulación propia

13. ¿Ten estudos de posgrao rematados?
	 © Non (pase á pregunta 16)
	 © Si

14. No caso de que teña estudos de posgrao, ¿de que tipo?
	 © 3.º ciclo
	 © Mestrado/Posgrao

15. Motivo para realizalo:
	 © Estar en mellores condicións de atopar emprego
	 © Por desenvolvemento ou promoción laboral
	 © Por carencias na formación previa
	 © Por outras razóns (especifíqueo)

ÍndiceInicio Cerrar



135

16. ¿Prepara oposicións actualmente? 
	 © Non
	 © Si

17. ¿Estuda actualmente?
	 © Non (pase á pregunta 20)
	 © Si

18. ¿Que tipo de estudos está a cursar?
	 © Diplomado/Enxeñeiro técnico/Arquitecto técnico
	 © Licenciado/Enxeñeiro superior/Arquitecto
	 © Titulación propia
	 © 3.º ciclo
	 © Mestrado/Posgrao

19. Motivo para seguir cos estudos:
	 © Estar en mellores condicións de atopar emprego
	 © Por desenvolvemento ou promoción laboral
	 © Por carencias na formación previa

	 © Por outras razóns (especifíqueo)

20. ¿Traballa actualmente?
	 © Non (pase á pregunta 30)
	 © Si

21. Provincia:
	 © A Coruña (pase á pregunta 23)

	 © Lugo (pase á pregunta 23)
	 © Ourense (pase á pregunta 23)
	 © Pontevedra (pase á pregunta 23)
	 © Resto de España 
	 © Resto da Unión Europea 
	 © Resto do mundo 

22. Motivo de non traballar en Galicia:
	 © Non atopar traballo en Galicia
	 © Mellor oferta no exterior
	 © Razóns persoais
	 © Por outras razóns (especifíqueo)
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23. Tempo que leva no posto de traballo actual, en meses

24. ¿Traballa por conta propia ou por conta allea?

	 © Conta propia

	 © Conta allea (pase á pregunta 26)

25. Por conta propia, ¿estaba dado de alta?

	 © Dado de alta (pase á pregunta 28)

	 © Non dado de alta (pase á pregunta 28)

26. Por conta allea, ¿fixéronlle contrato?

	 © Sen contrato (pase á pregunta 28)

	 © Con contrato (pase á pregunta 27)

27. Se lle fixeron contrato, ¿de que tipo?

	 © Indefinido

	 © Eventual

	 © Contrato en prácticas

	 © Bolsa	

	 © Outro

28. Tipoloxía da xornada de traballo:

	 © Tempo parcial

	 © Xornada completa

29. N.º de empregados da entidade:

	 © 0-1

	 © 2-9

	 © 10-49

	 © 50-99

	 © 100-149

	 © 150-199

	 © 200-249

	 © 250 ou máis
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SOBRE A SÚA ESTADÍA NA ESCOLA/FACULTADE

Valore os seguintes aspectos da súa estadía na universidade:

1 2 3 4 5
30 Facilitábase a realización de prácticas en empresas

31
Nos contidos das materias tivéronse en conta os avances e 
a tecnoloxía predominantes no seu campo

32 Necesitou apoio externo (academias) nalgunha das materias

33
O plan de estudos permite rematar o título no tempo 
estipulado 

*Escala de valoración de 1: Nada ata 5: Moito

N/A 1 2 3 4 5

34
Unha vez rematado o título, ¿precisou da colaboración 
dalgún profesor no desenvolvemento do seu traballo? 
Valore de 1 ata 5 a satisfacción coa axuda recibida

35
¿Realizou prácticas en empresas?  
¿Considera que son útiles para a inserción no mundo 
laboral?

*N/A: Non aplicable. Escala de valoración de 1: Nada ata 5: Moito

36. Durante o título, ¿dedicábase só ao estudo? (exceptuando as prácticas): 
	 © Estudo a tempo completo (pase á pregunta 39)
	 © Compaxinou estudo e traballo

37. No caso de que compaxinase o estudo con algún traballo, ¿de que tipo 
era? (exceptuando as prácticas): 
	 © Estudo e algún traballo esporádico
	 © Estudo e traballo a xornada parcial
	 © Estudo e algún traballo a xornada completa

38. Valore a relación entre esta actividade laboral e os estudos:

1 2 3 4 5
Relación emprego-estudos

*Escala de valoración de 1: Nada ata 5: Moito
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SOBRE A BUSCA DE EMPREGO

39. ¿Buscou traballo relacionado co seu título algunha vez ou búscao 
actualmente?
	 © Non (se á pregunta 20 respostan non pase á pregunta 115 e se  
respostan si pase á pregunta 40)
	 © Si, pero non o atopei (pase ás preguntas 41-56,59-77 e logo 115)
	 © Si, atopeino

40. ¿Está traballando en algo relacionado co seu título?
	 © Non (pase á pregunta 115)
	 © Si (pase á pregunta 78)

Indique o grao de utilización das seguintes vías para a busca de emprego:

1 2 3 4 5
41 INEM
42 Servizo Galego de Colocación
43 OSIX (Oficina de Servizos Integrados para a Xuventude)
44 Fundación Empresa-Universidade

45
Ofertas e bolsas de traballo a través da universidade (non 
OSIX)

46
Bolsas de traballo doutras institucións/xestionadas por outras 
institucións

47
Candidatura espontánea (envío de CV á empresa, chamada 
ou visita sen saber se existe oferta)

48 Respondín a un anuncio de traballo de prensa
49 Pór anuncios
50 Presentación a oposición/concurso público
51 A través dunha empresa de traballo temporal (ETT)
52 Consultorías
53 Internet
54 A través de contactos persoais, familiares ou amizades
55 Autoemprego
56 Outras (especifíqueo)

*Escala de valoración de 1: Nada ata 5: Moito

57. A propiciatoria do primeiro emprego foi: 

	 © Algunha das anteriores: n.º 
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	 © Prolongación de prácticas realizadas durante os estudos

	 © Outras, especifíqueo

58. ¿Canto tempo tardou en conseguir o primeiro emprego dende a obtención 
do título? (en meses): 

En que grao considera importante, segundo a súa experiencia, os seguintes 
factores para a obtención un emprego:

1 2 3 4 5
59 O título estudado
60 O expediente académico
61 A especialización no título
62 Cursos de posgrao, mestrado ou cursos de doutoramento
63 Experiencia laboral relacionada
64 Prácticas na mesma empresa
65 Prácticas noutras empresas
66 Coñecementos de idiomas
67 Coñecementos de informática
68 Actitude durante a entrevista
69 Resultados de test de selección
70 Reputación do centro universitario onde estudou
71 Relacións persoais e do contorno
72 Ser constante na busca
73 Ter mobilidade xeográfica
74 Ausencia de cargas/compromisos familiares
75 Aproveitar as oportunidades

 *Escala de valoración de 1: Nada ata 5: Moito

76. ¿Rexeitou algunha oferta de traballo?
	 761. Se era dos que buscou ou busca traballo pero non atopou:
	 © Non (pase á pregunta 115)

	 © Si (pase á pregunta 77 e logo á pregunta 115)
	 762. Se era dos que buscou ou busca traballo pero si o atopou:
	 © Non (pase á pregunta 78)

	 © Si

ÍndiceInicio Cerrar



140

 

77. Indique os motivos, de entre os seguintes (pode seleccionar máis de 1)

Posto de cualificación inferior ao título
Posto de cualificación superior ao título
A modalidade de contratación ofrecida era inadecuada
Existencia dunha oferta mellor
Oferta económica inadecuada 
Horario de traballo inadecuado
Esixencia de cambio de residencia
Esixencia de dispoñibilidade para viaxar
O traballo para realizar non lle resultaba atractivo
Outra (especifíqueo)

SOBRE A SÚA SITUACIÓN LABORAL ACTUAL

78. Número de empresas/institucións en que traballou dende a obtención do 
título: 

79. Número de contratos laborais dende que rematou o título: 

80. Salario neto mensual do seu traballo ACTUAL: 
	 © Menos de 500€
	 © 500€-1000€
	 © 1000€-1500€
	 © 1500€-2000€

	 © Máis de 2000€
			 
Valore os seguintes aspectos do seu traballo actual:

1 2 3 4 5

81
O seu posto de traballo é acorde co título/especialidade 
acadada

82
Precisou de formación específica (superior a 3 meses) para 
desenvolver o seu traballo

83
A súa situación laboral é acorde co esforzo realizado no 
título
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N/A 1 2 3 4 5
84 O título está ben considerado no ámbito da súa empresa

85
A escola/facultade está ben considerada no ámbito da 
súa empresa

86 Considérase suficientemente valorado na empresa
*N/A: Non aplicable. Escala de valoración de 1: Nada ata 5: Moito

1 2 3 4 5

87
Os coñecementos adquiridos durante o título fóronlle 
de utilidade 

*Escala de valoración de 1: Nada ata 5: Moito

N/A 1 2 3 4 5

88
Observa posibilidades reais de promoción dentro da 
empresa

*N/A: Non aplicable. Escala de valoración de 1: Nada ata 5: Moito

1 2 3 4 5
89 Considera estable o seu traballo
90 Considera adecuado o seu actual nivel retributivo
91 Traballa na zona xeográfica que vostede desexa

*Escala de valoración de 1: Nada ata 5: Moito

Valore a importancia dos seguintes aspectos da formación para o desempeño 
do seu traballo actual:

1 2 3 4 5
92 Lealdade, honestidade
93 Capacidade para a aprendizaxe
94 Motivación
95 Adaptabilidade
96 Iniciativa
97 Pensamento crítico 
98 Creatividade
99 Capacidade de comunicación oral/escrita
100 Cultura xeral
101 Coñecementos teóricos no seu campo
102 Coñecementos prácticos no seu campo
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103 Capacidade de traballo en equipo
104 Capacidade de traballo independente
105 Capacidade de traballo baixo presión
106 Capacidade de análise
107 Capacidade de asumir responsabilidades
108 Capacidade para resolver problemas
109 Capacidade de planificación, coordinación e organización
110 Capacidade de liderado
111 Coñecementos de idiomas
112 Coñecementos de informática

*Escala de valoración de 1: Nada ata 5: Moito

1 2 3 4 5

113
Coincide a súa liña profesional coas súas expectativas ao 
inicio do título

114
Considera que sería necesaria máis información, dentro 
da propia universidade, sobre a busca de emprego

*Escala de valoración de 1: Nada ata 5: Moito

115. ¿Volvería cursar estudos universitarios?
	 © Non (fin da enquisa)
	 © Si (pase á pregunta 116)

116. ¿Volvería cursar o seu título?
	 © Non (fin da enquisa)
	 © Si (pase á pregunta 117)

117. ¿Volvería cursar o seu título na mesma universidade?
	 © Non

	 © Si
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13.
Anexo II

Os resultados deste estudo foron presentados para o global do 
SUG e para cada unha das ramas de coñecemento: Ciencias da 
Saúde, Ciencias , Enxeñaría e Arquitectura, Ciencias Sociais e 
Xurídicas e Artes e Humanidades (estas dúas últimas, divididas 
en catro e dous grupos, respectivamente). A distribución dos 
títulos en cada un dos grupos pódese consultar neste anexo.
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ANEXO II. Distribución das ramas de coñecemento

Ciencias da Saúde: 

55 Diplomatura en Enfermaría

55 Diplomatura en Fisioterapia

55 Diplomatura en Logopedia

55 Diplomatura en Podoloxía

55 Diplomatura en Terapia Ocupacional

55 Licenciatura en Farmacia

55 Licenciatura en Medicina

55 Licenciatura en Odontoloxía

55 Licenciatura en Veterinaria

Ciencias:

55 Diplomatura en Óptica e Optometría

55 Licenciatura en Bioloxía

55 Licenciatura en Ciencias do Mar

55 Licenciatura en Ciencia e Tecnoloxía dos Alimentos

55 Licenciatura en Física

55 Licenciatura en Matemáticas

55 Licenciatura en Química

13. Anexo II
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Enxeñaría e Arquitectura:

55 Arquitectura

55 Arquitectura Técnica

55 Diplomatura en Náutica

55 Enxeñaría Agrónoma

55 Enxeñaría de Camiños

55 Enxeñaría de Minas

55 Enxeñaría de Montes

55 Enxeñaría Industrial

55 Enxeñaría Informática

55 Enxeñaría Naval e Oceánica

55 Enxeñaría Química

55 Enxeñaría Técnica Agrícola

55 Enxeñaría Técnica Forestal

55 Enxeñaría Técnica Informática

55 Enxeñaría Técnica Industrial

55 Enxeñaría Técnica Naval

55 Enxeñaría Técnica Telecomunicación

55 Enxeñaría de Telecomunicacións

55 Enxeñaría de Técnica de Obras Públicas

55 Licenciatura en Náutica e Transporte Marítimo

Ciencias Sociais e Xurídicas: 

Ciencias Sociais e Xurídicas I 

55 Diplomatura Ciencias Empresariais

55 Licenciatura en Administración e Dirección de Empresas

55 Licenciatura en Economía
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Ciencias Sociais e Xurídicas II 

55 Diplomatura en Relacións Laborais

55 Licenciatura en Ciencias Políticas e da Administración

55 Licenciatura en Dereito

Ciencias Sociais e Xurídicas III 

55 Diplomatura en Educación Social

55 Diplomatura en Traballo Social

55 Diplomatura en Turismo

55 Licenciatura Ciencias Actividade Física e Deporte

55 Licenciatura en Pedagoxía

55 Licenciatura en Psicoloxía

55 Licenciatura en Psicopedagoxía

55 Licenciatura en Socioloxía

55 Mestre

Ciencias Sociais e Xurídicas IV 

55 Diplomatura Turismo

55 Diplomatura Xestión e Administración Pública

55 Licenciatura en Comunicación Audiovisual

55 Licenciatura en Publicidade e Relacións Públicas

55 Licenciatura en Xornalismo

Artes e Humanidades:

Artes e Humanidades I
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